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THANK YOU FOR PURCHASING OUR INVERTER POOL PUMPS.

THIS MANUAL CONTAINS IMPORTANT INFORMATION THAT WILL HELP YOU IN OPERATING
AND MAINTAINING THIS PRODUCT.

PLEASE READ THE MANUAL CAREFULLY BEFORE INSTALLATION & OPERATION AND RETAIN
IT FOR FUTURE REFERENCE.



1. /\ IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

This guide provides installation and operation instructions for this pump. If you have any other
questions about this equipment, please consult your supplier.

When installing and using this electrical equipment, basic safety precautions should always be
followed, including the following:

1.11EC

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

1.2 EN/UKCA

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved.

Children shall not play with the appliance.

Cleaning and users maintenance shall not be made by children without supervision.

1.3 If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or
similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

1.4 The pump must supplied through a residual current device (RCD) with a rated residual operating
current s 30 mA.

1.5 Electrical installation and include reference to national wiring rules.

1.6 Means for disconnection incorporated in fixed wiring in accordance with wiring rules.

1.7 Risk of electrical shock. Connect only to a branch circuit protected by a ground-fault circuit
interrupter (GFCI). Contact a professionally trained and qualified electrician if you cannot verify that
the circuit is protected by a GFCI.

1.8 To prevent the risk of electrical shock, please connect the ground wire on the motor (green/yellow)

to the grounding system.



1.9 This pump is for use with permanently installed in-ground or above-ground swimming pools and
may also be used with hot tubs and spas with a water temperature under 50°C. Due to the fixed
installation method, this pump is not suggested to be used on above-ground pools that can be readily
disassembled for storage.

1.10 The pump is not submersible.

1.11 Never open the inside of the drive motor enclosure.

A WARNING:

* Fill the pump with water before starting. Do not run the pump dry. In case of dry run, mechanical

seal will be damaged and the pump will start leaking.

» Before servicing the pump, switch power OFF to the pump by disconnecting the main circuit to the
pump and release all pressure from pump and piping system.

* Never tighten or loosen screws while the pump is operating.

* Ensure that the inlet and outlet of the pump are unblocked with foreign matter.



2. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Advised Pool P1 Vo[tage Qmax Hmax Circulation (m"‘lh)
Model Volume (V/H2) (m/h) m)
(m KW zZl | im m At10m | At8m
DS15 20-40 0.66 230/ 20.7 15.0 10.5 14.7
DS19 30-50 0.80 50/60 23.2 17.0 14.3 18.7

3. OVERALL DIMENSION (mm)
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4. INSTALLATION

4.1 Pump Location

1) Install the pump as close to the pool as possible, to reduce friction loss and improve efficiency, use
short, direct suction and return piping.

2) To avoid direct sunshine, heat or rain, it is recommended to place the pump indoors or in the shade.

3) DO NOT install the pump in a damp or non-ventilated location. Keep pump and motor at least
150mm away from obstacles, pump motors require free circulation of air for cooling.

4) The pump should be installed horizontally and fixed in the hole on the support with screws to

prevent unnecessary noise and vibration.

4.2 Piping

1) The pump inlet/outlet union size: optional with 48.5/50/60.3/63mm.

2) For optimization of the pool plumbing, it is recommended to use a pipe with size of 63mm. When
installing the inlet and outlet fittings (joints), use the special sealant for PVC material.

3) The dimension of suction line should be the same or larger than the inlet line diameter, to avoid
pump sucking air, which will affect the pump’s efficiency.

4) Plumbing on the suction side of the pump should be as short as possible.

5) For most installations we recommend installing a valve on both the pump suction and return lines,
which is more convenient for routine maintenance. However, we also recommend that a valve,
elbow, or tee installed on the suction line should be no closer to the front of the pump than seven
times the suction line diameter.

6)Pump outlet piping system should be equipped with a check valve to prevent the pump from the

impact of medium recirculation and pump-stopping water hammer.



4.3 Valves and Fittings
1)Elbows should be no closer than 350mm to the inlet. Do not install 90° elbows directly into the

pump inlet/outlet. Joints must be tight.
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'_| - ~ )

Return to pool 63mm
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< 2350mm >|

1

Suction 63mm

(recommended)

Figure 2

* The pump inlet/outlet union size: optional with 48.5/50/60.3/63mm

2)Flooded suction systems should have gate valves installed on suction and return line for
maintenance; however, the suction gate valve should be no closer than seven times the suction
pipe diameter as described in this section.

3)Use a check valve in the return line where there is a significant height between the return line and
the outlet of the pump.

4)Be sure to install check valves when plumbing in parallel with other pumps. This helps prevent

reverse rotation of the impeller and motor.

4.4 Check before initial startup

1)Check whether the pump shaft rotates freely;

2)Check whether the power supply voltage and frequency conform to the nameplate;
3)Facing the fan blade, the direction of motor rotation should be clockwise;

4)lt is forbidden to run the pump without water.



4.5 Application conditions

Ambient temperature

Indoor installation, pump is intended for continuous

operation at this temperature range: -10 - 42°C

Water temperature

5°C-50°C

Salt water available

Salt concentration up to 3.5%, i.e 359/l

Humidity <90% RH, (20°C%2°C)

Altitude Not exceed 1000m above sea level

Installation The pump can be installed max. 2m above water level
Protection Class F, IP55

5. SETTING AND OPERATION

5.1 Display on control panel
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5.2 Startup process overview

Startup process

Self-priming

Self-checking Pump
Startup .
Count down from 30s running
(Step1) 1500s Stend
te
(Step2) (Step3) (Step4)
Q@ Step1: Startup
® Press and hold for more than 3 seconds to unlock the screen.
® Press to startup the pump.

(2 step2: Self-priming

® The pump will start counting down from 1500s; When the system detects the pump is full of water,
it will stop counting down and exit priming automatically;

® Users can exit self-priming manually by pressing for more than 3 seconds. But it’s

recommended that users should make sure the pump is full of water before exiting self-priming
process;

® Users can enter the parameter setting to disable the default self-priming function (see 5.8).

(3 Step3: Self-checking

® The pump will recheck for 30s again to make sure the self-priming (Step2) is completed.
(@ step4: Pump running

® The pump will run at 80% of the running capacity at the initial startup after the self-priming.

5.3 Startup

When the power is switched on, the screen will fully light up for 3 seconds, the device code will be
displayed, and then it will enter the normal working state. When the screen is locked, only the button



will light up; Press and hold for more than 3 seconds to unlock the screen. The screen will

automatically lock up when there is no operation for more than 1 minute and the brightness of the

screen will be reduced to 1/3 of the normal display. Short press to wake up the screen and

observe the relevant operating parameters.

5.4 Self-priming

Each time the pump is started, it will start self-priming.

When the pump performs self-priming, it will count down start from 1500s and stop count down
automatically when the system detects the pump is full of water, then the system will recheck for 30s
again to make sure the self-priming is completed.

Users can exit self-priming manually by pressing for more than 3 seconds. The pump will run

at the default 80% speed at the initial startup.

Remark:

1) The pump is delivered with self-priming enabled. Each time the pump restarts, it will perform
self-priming automatically. Users can enter the parameter setting to disable the default
self-priming function (see 5.8)

2) If the default self-priming function is disabled, and the pump has not been used for a long time, the
water level in the strainer basket may drop. Users can manually activate the self-priming function

by pressing both for 3 seconds, the adjustable period is from 600s to 1500s (default

value is 600s).

3) After the manual self-priming is completed, the pump will return to the previous state before
activating the manual self-priming.

4) Users can press for more than 3 seconds to exit the manual self-priming.



5.5 Backwash

Users can start the backwash or fast re-circulation in any running state by pressing

Default Setting range
Time 180s
Press or to adjust from O to 1500s with 30
seconds for each step
Running capacity 100% 80-100%, enter the parameter setting (see 5.8)
Exit backwash:
When backwash mode is on, users can hold for 3 seconds to exit, the pump will return to the

previous state before backwash.

5.6 Running Capacity Setting

1
Hold for more than 3 seconds to unlock the screen;
2
Press to start. The pump will run at 80% of the running capacity at the
initial startup after the self-priming.
3
Press or to set the running capacity between 30%-100%, each
step by 5%
4
Hold for more than 3 seconds to read the real-time power.
It will return to the running capacity display after 10s without operation.
Note:

1) When the running capacity is adjusted, the system will save the latest parameter

automatically.

2) When setting 100% speed, the pump will increase the speed automatically if the pipeline

resistance is high, but will not exceed the rated power of each model.

5.7 Timer mode

The pump’s on/off and running capacity could be commanded by a timer, which could be

programmed daily as needed. Maximum 4 timers can be set on the control panel.




Enter timer setting by pressing

Press or to set the local time. Press to confirm and move to timer-1

setting.

3 When enter the timer-1 setting, the timer indicator 1 will light up. “StAwill be shown on
the screen. Press to proceed and then press or to set the start time

of timer-1 (with 30 minutes for each step), press to confirm.

4 When the start time of timer 1 is confirmed, “End’will be shown on the screen. Press

to proceed and then press or to set the end time of timer-1 (with 30

minutes for each step), press to confirm.

5 When the end time of timer 1 is confirmed, “SPd”will be shown on the screen. Press
to proceed and then press or to set the running capacity of timer-1

(30% - 100%, each step by 5%), press to confirm.

6 When the timer 1 setting is completed, repeat steps 3 — 5 to complete the setting of

timer 2 — 4.

Note:
1) When timer mode is activated, if the set time period contains the current time, the pump will start
running according to the set running capacity and the corresponding timer indicator (1or 2 or 3 or

4) will stay on, and the set running capacity will be shown on the screen.

2) If the set time period does not contain the current time, the timer indicator (1 or 2 or 3 or 4) that

is about to start running will light up and flash, and the current time will be shown on the screen.

3) During the timer setting, if users want to return to the previous setting item, hold both

for 3 seconds.

4) If users don't need 4 timers, they can hold for 3 seconds after completing the setting of the

specific timer, the system will automatically save the current set value and activate the timer mode.

5) When the timer mode is on, users can check the setting of each timer. Press to select the

specific timer (1 or 2 or 3 or 4), and the corresponding timer indicator will light up. Then press

10




to check the start time, end time, and running capacity setting of the selected timer.

6) Users can hold for 3 seconds to read the real-time power and it will return to the timer

display after 10s without operation.

7) Users can exit the timer mode by holding for 3 seconds.

5.8 Parameter Setting

Restore factory

. Under OFF mode, hold both for 3 seconds
setting
Check the
software version Under OFF mode, hold both for 3 seconds
Under OFF mode, hold both for 3 seconds to enter the

parameter setting. The parameter address (on the left) and default setting

Enter the . .
value (on the right) will flash alternately on the screen. Users can press

parameter setting
or to adjust the current value, and hold both for 3
seconds to the next parameter address. It will exit the parameter setting after

10 seconds without operation.

Paramete .. Default .
Description . Setting Range

r Address Setting
1 Di2 (Digital input 2) 100% 30-100%, by 5% increments
2 Di3 (Digital input 3) 80% 30-100%, by 5% increments
3 Di4 (Digital input 4) 40% 30-100%, by 5% increments
4 Backwash capacity 100% 80-100%, by 5% increments
5 Enable or disable the 25 25: enables

self-priming at each start 0: disables

For example: How to Enable/Disable Self-Priming Function?

1)Enter parameter setting: Under off mode, hold both for 3 seconds;

2)Select parameter address: Hold both for 3 seconds to the next parameter

address, change to address 5 in this way;

3)Enable or disable the self-priming at each start: Adjust by pressing or , 25=

Enables, O=Disables. External control can be enabled via following contacts.

11




6. PROTECTION AND FAILURE

6.1 High-Temperature Warning and Speed Reduction

During normal operation (except backwash/self-priming), when the module temperature reaches the
high-temperature warning trigger threshold (81°C), it enters the high-temperature warning state;
when the temperature drops to the high-temperature warning release threshold (78°C), the
high-temperature warning state is released. The display area alternately displays ALO1 and running
speed.

If ALO1 is displayed for the first time, the running capacity will be automatically reduced as below:

MIf current operating capacity is higher than 85%, the running capacity will be automatically
reduced by 15%;

2)If current operating capacity is between 70% and 85%, the running capacity will be
automatically reduced by 10%;

3)If current operating capacity is lower than 70%, the running capacity will be automatically
reduced by 5%.

6.2 Undervoltage protection

When the device detects that the input voltage is less than 198V, the device will limit the current
running speed. The display area alternately displays ALO2 and running speed.

1)When input voltage is less than or equal to 180V, the running capacity will be limited to 70%;

2)When the input voltage range is within 180V - 190V, the running capacity will be limited to 75%;
3)When the input voltage range is within 190V - 198V, the running capacity will be limited to 85%.

6.3 Troubleshooting

Problem Possible causes and solution

* Power Supply fault, disconnected or defective wiring.

* Fuses blown or thermal overload open.
Pump does

not start

¢ Check the rotation of the motor shaft for free movement and lack of obstruction.
* Because of a long time lying idle. Unplug the power supply and manually rotate motor’s
rear shaft a few times with a screwdriver.

12




* Empty pump/strainer housing. Make sure the pump/strainer housing is filled with water
and the O ring of cover is clean.

* Loose connections on the suction side.
Pump does

. » Strainer basket or skimmer basket loaded with debris.
not prime

* Suction side clogged.
» Distance between pump inlet and liquid level is higher than 2m, the installation height
of pump should be lowered.

* Pump does not prime.

Low Water * Air entering suction piping.
Flow » Basket full of debris.

* Inadequate water level in pool.

* Air leak in suction piping, cavitation caused by restricted or undersized suction line or
Pump being | leak at any joint, low water level in pool, and unrestricted discharge return lines.

noisy » Vibration caused by improper installation, etc.

» Damaged motor bearing or impeller (need to contact the supplier for repair).

6.4 Error code

When the device detects a failure, it will stop automatically and display the error code. After stopping

for 15 seconds, check if the failure is cleared. If cleared, the pump will resume working.

Item Error Details
Code
1 E0O01 Description | Abnormal input voltage: the power supply voltage is out of the

range of 165V to 275V.

Process The pump will stop automatically for 15 sec and resume working if

it detects the power supply voltage is within the range.

2 E002 Description | Output over current: The peak current of the pump is higher

than the protection current.

Process The pump will stop automatically for 15 sec and then resume
working, if this occurs for thrice continuously, the pump will shut
down and need to be checked and restarted manually.

3 E101 Description | Heat sink overheat: The heat sink temperature reaches 91°C for
10sec.
Process The pump will stop automatically for 30 sec and resume working if

it detects the heat sink temperature is less than 81°C.

4 E102 Description | Heat sink sensor error: The heat sink sensor detects an open or

short circuit.

13




Process The pump will stop automatically for 15 sec and resume working if
it detects the heat sink sensor is not open or short circuit.

5 E103 Description | Master driver board error: The Master driver board is faulty.

Process The pump will stop automatically for 15 sec and then resume
working, if this occurs for thrice continuously, the pump will shut
down and need to be checked and restarted manually.

6 E104 Description | Phase-deficient protection: Motor cables are not plugged into
the master drive board.

Process The pump will stop automatically for 15 sec and then resume
working, if this occurs for thrice continuously, the pump will shut
down and need to be checked and restarted manually.

7 E105 Description | AC current sampling circuit failure: When the pump power off,
the bias voltage of the sampling circuit is out of the range of
2.4V~2.6V.

Process The pump needs to be powered off and restarted manually.

8 E106 Description | DC abnormal voltage: The DC voltage is out of the range of 210V
to 420V.

Process The pump will stop automatically for 15 sec and then resume
working, if this occurs for thrice continuously, the pump will shut
down and need to be checked and restarted manually.

9 E107 Description | PFC protection: PFC protection occurs on the Master driver
board.

Process The pump will stop automatically for 15 sec and then resume
working, if this occurs for thrice continuously, the pump will shut
down and need to be checked and restarted manually.

10 E108 Description | Motor power overload: Motor power exceeds the rated power by
1.2 times

Process The pump will stop automatically for 15 sec and then resume
working, if this occurs for thrice continuously, the pump will shut
down and need to be checked and restarted manually.

1 E201 Description | Circuit board error: When the pump power off, the bias voltage
of the sampling circuit is out of the range of 2.4V~2.6V.

Process The pump needs to be powered off and restarted manually.

12 E203 Description | RTC time reading error: Reading and writing the information of
timer clock is incorrect.

Process The pump needs to be powered off and restarted manually.

14




13 E204 Description | Display Board EEPROM reading failure: Reading and writing
the information of display board EEPROM is incorrect.

Process The pump needs to be powered off and restarted manually.

14 E205 Description | Communication Error: The communication between display
board and master driver board is failure lasts 15 sec.

Process The pump will stop automatically for 15 sec and resume working if
it detects the communication between display board and master
driver board lasts 1 sec.

15 E207 Description | No water protection: The pump is lack of water.

Process Stop the pump manually, fill up the pump with water and restart it.
If this occurs for twice continuously, the pump will shut down and
need to be checked manually.

16 E209 Description | Loss of prime: The pump cannot self-priming due to the reasons
such as exceeding the suction range or the pipeline is too
complicated.

Process Check the pump or pipeline that there is no leakage, and then fill up
the pump with water and restart it.

7. MAINTENANCE

Empty the strainer basket frequently. The basket should be inspected through the transparent lid and
emptied when there is an evident stack of rubbish inside. The following instructions should be

followed:

1) Disconnected the power supply.

2) Unscrew the strainer basket lid anti-clockwise and remove.

3) Lift up the strainer basket.

4) Empty the trapped refuse from the basket and rinse out the debris if necessary.

Note: Do not knock the plastic basket on a hard surface as it will cause damage

5) Inspect the basket for signs of damage and replace it.
6) Check the lid O-ring for stretching, tears, cracks or any other damage
7) Replace the lid, hand tightening is sufficient.

Note: Periodically inspecting and cleaning the strainer basket will help prolong its life.

15



8. WARRANTY & EXCLUSIONS

Should a defect become evident during the term of the warranty, at its option, the manufacturer will
repair or replace such item or part at its own cost and expense. Customers need to follow the
warranty claim procedure in order to obtain the benefit of this warranty.

The guarantee will be void in cases of improper installation, improper operation, inappropriate use,

tampering or using of non-original spare parts.

9. DISPOSAL

When disposing of the product, please sort the waste products as electrical or
electronic product waste or hand it over to the local waste collection system.
The separate collection and recycling of waste equipment at the time of disposal
I will help ensure that it is recycled in a manner that protects human health and the
environment. Contact your local authority for information on where you can drop off your water pump

for recycling.

16



INDICE ES

1. A INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES.......cooiiiniieeiieeiseeissesssesssesssesesessssseseseseees 18
2. ESPECIFICACIONES TECNICAS......ooovvveveessessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssseees 20
3. DIMENSION GENERAL (MIM)....oooourtierreeeeeeeceeeeeeeeeesssssssssssssssseeessssssssssssssssssssssssssseeesssssssssssssssssasssssseeesssseees 20
B, INSTALACION ... eeeeeeeeeeeeesessssssssseseeseeeessssessssssssssssssssesesessssssssssssssssssssssssssseeesssssssssssssssssssssssssssseessssssssssssssnnns 21
5. AJUSTE Y FUNCIONAMIENTO ...ttt 23
6. PROTECCION Y FALLOS........ooooeessseeseeeeeeeeeesseeessssssssssssssssseeeesssssssssssssssssssssssssssessssssssssssssssssssssssssseessssesees 339
7. MANTENIMIENTO ... cottiiiesiineireeseesseesesseessesset s esses s ses bbb 33
8. GARANTIA Y EXCLUSIONES .....ooeeseseeeeeeeeeeeeeeeeeeeesssssssssssssssseeessssssssssssssssssssssssssseessssssssssssssssssnssssssssesssseees 33
Q. DESECHO ...ttt £ 33

GRACIAS POR COMPRAR LA BOMBA PARA PISCINA INVERTER.

ESTE MANUAL CONTIENE INFORMACION IMPORTANTE QUE LE AYUDARA A UTILIZAR Y
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POR FAVOR LEA EL MANUAL CON CUIDADO ANTES DE LA INSTALACION Y OPERACION, Y
GUARDELO PARA CONSULTAS FUTURAS.
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1. /\ INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Esta guia ofrece instrucciones de instalacién y operacion para la bomba. Si tiene otra pregunta sobre este
equipo, consulte a su proveedor.

Al instalar y usar este equipo eléctrico, siempre se debe seguir las precauciones basicas de seguridad,
incluyendo las siguientes:

1.11EC

Este electrodoméstico no esta disefiado para que lo usen personas (incluidos los nifios) con capacidades fi
sicas, sensoriales o mentales reducidas, o falta de experiencia y conocimiento, a menos que una persona
responsable de su seguridad les haya supervisado o instruido sobre el uso del electrodoméstico.

Los nifios deben ser supervisados para asegurarse de que no jueguen con el aparato.

1.2 EN/UKCA

Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de los 8 afios y por personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o falta de experiencia y conocimiento si han recibido supervision o
instrucciones sobre el uso del aparato de forma segura y comprenden los peligros involucrados.

Los nifios no deben jugar con el aparato.

La limpieza y el mantenimiento del usuario no deben ser realizados por nifios sin supervision.

1.3 Si el cable de energia esta dafado, debe ser reemplazado por el fabricante, su agente de servicio o
personas igualmente calificadas para evitar un peligro.

1.4 La bomba debe alimentarse a través de un dispositivo de corriente residual (RCD) con una corriente
operativa residual nominal s 30 mA.

1.5 Instalacion eléctrica e incluir una referencia a las normas nacionales de cableado.

1.6 Medios de desconexién incorporados en el cableado fijo de acuerdo con las normas de cableado.

1.7 Riesgo de descarga eléctrica. Si al conectar a un circuito protegido por un interruptor (GFCI) se produce
un fallo, comuniquese con el electricista, si no puede verificar si el circuito esta protegido por GFCI.

1.8 Para evitar el riesgo de descarga eléctrica, conecte el cable de tierra del motor (verde/amarillo) al sistema
de tierra.

1.9 Esta bomba es para usar con piscinas enterradas o piscinas elevadas instaladas permanentemente y tambi

én se puede usar para jacuzzis y spas con temperatura del agua inferior a 50°C. Debido al método de instalaci

18



on fija, no se recomienda usar esta bomba en piscinas elevadas que se pueden desmontar facilmente para su
almacenamiento.
1.10 La bomba no es sumergible.

1.11 Nunca abra el interior de la carcasa del motor.

/\ ADVERTENCIA:

* Llene la bomba con agua antes de arrancar. No haga funcionar la bomba en seco. En caso de

funcionamiento en seco, el sello mecanico se dafara y la bomba comenzara a tener pérdidas.

* Antes de funcionar la bomba, apague la bomba desconectando el circuito principal y libere toda la presién
de la bomba y el sistema de tuberias.

* Nunca apriete ni afloje los tornillos mientras la bomba esta funcionando.

* Asegurese de que la entrada y la salida de la bomba no estén bloqueadas con materias externas.

19



2. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Model | Advised Pool P1 Voltage | Qmax | Hmax Circulation (m*/h)
Volume (V/IH2) | (m*h) | (m)
(md) KW At 10m At 8m
DS15 20-40 0.66 230/ 20.7 15.0 10.5 14.7
DS19 30-50 0.80 50/60 23.2 17.0 14.3 18.7

3. DIMENSION GENERAL (mm)

Rosca interna (G2")

Rosca interna 275
(62") 162 / Rosca externa (FBT2")
P /
Rosca externa Y %i_ﬂ gﬂi
(FBT2") *:,F* .

294

197
/
EM i
I
290

171

Figura 1
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4. INSTALACION

4.1 Ubicacioén

1) Instale la bomba lo més cerca posible de la piscina, para reducir la pérdida por friccion y mejorar la
eficiencia, utilice tuberias de succién y retorno cortas y directas.

2) Para evitar la luz directa del sol, el calor o la lluvia, se recomienda colocar la bomba en el interior o a la
sombra.

3) NO instale la bomba en un lugar himedo o sin ventilacién. Mantenga la bomba y el motor a una distancia
minima de 150mm de los obstaculos, los motores de las bombas requieren circulacién libre de aire para
enfriarse.

4) La bomba debe instalarse horizontalmente vy fijarse en el orificio del soporte con tornillos para evitar ruidos

y vibraciones innecesarias.

4.2 Tuberias

1) Para un mejor sistema de tuberias en la piscina, se recomienda utilizar tuberia con un tamano de 63mm. Al
instalar los accesorios de entrada y salida (juntas), utilice el sellador especial para material de PVC.

2) La tuberia del lado de succién de la bomba deberia ser igual o mas grande que el didmetro de la linea de
retorno, para evitar que la bomba aspire aire, lo que afectara la eficiencia de la bomba.

3) La tuberia del lado de succion de la bomba debe ser lo mas corta posible.

4) Para la mayoria de las instalaciones, recomendamos instalar una valvula en las lineas de retorno y succion
de la bomba, lo cual facilita el mantenimiento. Sin embargo, también recomendamos que una valvula, un codo
o un conector en T en la linea de succién, a menos de siete (7) veces el didmetro de la tuberia de la linea de
succion.

5) El sistema de tuberias de salida de la bomba debe estar equipado con una valvula de retencion para evitar

que la bomba sufra el impacto de media recirculacion y el golpe de ariete que detiene la bomba.
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4.3 Valvulas y accesorios
1) Los codos no deben estar a menos de 350mm de la entrada. No instale codos de 90° directamente en la

entrada/salida de la bomba. Las juntas deben estar apretadas.

//[ j\\ <—— Codo
—

Retorno a piscina 63mm

(recomendado) >

I(— 2350mm>

!

Succién  63mm

|

"ilﬁijf-‘,,_,_,_f_@l | T

o = 1
T

(recomendado)

Figura 2

* Tamafio de la unién de entrada/salida de la bomba: opcional con 48.5/50/60.3/63mm.

2) Los sistemas de succién inundados deberian tener valvulas de compuerta instaladas en las tuberias de
succion y descarga para mantenimiento. Sin embargo, la valvula de la compuerta de succiéon no debe estar
mas cerca de siete veces el diametro de la tuberia de succion, tal y como se describe en esta seccion.

3) Use una valvula de retencion en la linea de descarga donde haya una altura significativa entre la linea de
retorno y la salida de la bomba.

4) Asegurese de instalar valvulas de retencion cuando nivele en paralelo con otra bomba. Esto ayuda a evitar

la rotacion inversa del impulsor y el motor.

4.4 Comprobar antes de la puesta en marcha inicial
1) Compruebe si el eje de la bomba gira libremente;
2) Compruebe si el voltaje y la frecuencia de la fuente de alimentacién se ajustan a la placa de identificacion;

3) Mirando hacia el aspa del ventilador, la direccion de rotacién del motor debe ser en el sentido de las agujas

del reloj;

4) Esta prohibido funcionar la bomba sin agua.
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4.5 Condiciones de aplicacion

Temperatura ambiente

Instalacién en interiores, la bomba esta disefiada para un
funcionamiento continuo en este rango de temperatura:

-10 - 42 °C

Temperatura de agua

5°C~50°C

Piscinas de sal

Concentracién de sal hasta 3.5%, i.e 359/l

Humedad <€90% RH, (20°C+2°C)

Altitud No superar los 1000 m sobre el nivel del mar

Instalacién La bomba se puede instalar max. 2m sobre el nivel del agua
Aislamiento Clase F, IP55

5. AJUSTE Y FUNCIONAMIENTO

5.1 Demostracion en el panel de control:

energético

\ @ Capacidad de funcionamiento/ Lectura de consumo

/?D
.
0620 1TH|[C%

-' ow

@ Capacidad de funcionamiento / Indicador de energia

® Temporizador indicador 1/2/3/4

Retrolavado/desbloqueo

Arriba/abajo: para ajustar

funcionamiento

energético

Ajuste de temporizador/ Lectura de consumo

On/off
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5.2 Resumen de marcha inicial:

Proceso de Marcha Inicial

Autocebado

Autoinspeccion . .
Arranque Cuenta atras de o Funcionamiento
(Paso 1) 1,500s (Paso 4)
P
(Paso 2) (Paso 3)
@ Paso 1: Arranque
® Mantenga presionado mas de 3 segundos para activar la pantalla.
® Presione para encender la bomba.
(@ Paso 2: Autocebado
® |a bomba hard una cuenta regresiva desde 1,500s y se detendrd automaticamente cuando el
sistema detecte que la bomba esté llena de agua.
® Elusuario puede salir del autocebado manualmente presionando durante mas de 3 segundos. Pero

se recomienda que necesita garantizar que la bomba esta llena de agua antes de salir del autocebado.

® El usuario puede entrar en el ajuste de parametro a desactivar el autocebado por defecto. (ver 5.8).

(3 Paso 3: Auto inspeccion
® La bomba va a realizar auto inspeccion por 30s para asegurar el autocebado realizado.
(@ Paso 4: Funcionamiento

® |a bomba funcionara al 80% de su capacidad después del autocebado en la marcha inicial.

5.3 Puesta en marcha:

Cuando se enciende la bomba, la pantalla se iluminara completamente durante 3 segundos, se mostrara el
codigo del dispositivo y luego entrara en el estado de funcionamiento normal. Cuando la pantalla esta
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bloqueada, solo el botén se iluminara; Mantenga presionado mas de 3 segundos para activar la

pantalla. La pantalla se bloqueard automaticamente cuando no se realice ninguna operacién durante mas de

1 minuto y el brillo de la pantalla se reduzca a 1/3 de la iluminacién normal. Presione brevemente para

activar la pantalla y observar los parametros operativos relevantes.

5.4 Autocebado

Cada vez que se pone en marcha la bomba, ésta comenzara a autocebarse.
Cuando la bomba realiza el autocebado, hard una cuenta regresiva desde 1500s y se detendra
automaticamente cuando el sistema detecte que la bomba esta llena de agua, luego el sistema volvera a

verificar automaticamente durante 30s para asegurarse de que se haya completado el autocebado.

El usuario puede salir del autocebado manualmente presionando durante mas de 3 segundos. La

bomba funcionara en 80% velocidad como defecto en la marcha inicial.

Observacion:
1) La bomba se entrega con el autocebado activado. Cada vez que la bomba se reinicia, se autocebar
automaticamente. El usuario puede ingresar la configuracion de parametros para desactivar la funcién de

autocebado predeterminada (ver 5.8)

2) Si la funcién de autocebado predeterminada esta desactivada y la bomba no se ha utilizado durante mucho

tiempo, el nivel de agua en la cesta puede caer, el usuario puede activar manualmente el modo de

autocebado para llenarla al presionar ambos durante 3 segundos, el periodo ajustable es de

600s a 1500s (el valor predeterminado es 600s).

3) Una vez que se completa el autocebado manualmente, la bomba vuelve al modo antes de activar el cebado.

4) El usuario puede presionar durante mas de 3 segundos para salir del manual cebado.
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5.5 Retrolavado

El usuario puede iniciar el retrolavado o la recirculacion rapida en cualquier estado de funcionamiento

presionando

Defecto Rango de ajuste

Tiempo 180s
Presione o para ajustar de 0 a 1500s con 30

segundos para cada paso

Capacidad de 100% 80~100%, ingrese la configuracion de parametros (ver 5.8)

funcionamiento

Salir del retrolavado:

Cuando el modo de retrolavado esta activado, el usuario puede mantener presionado durante 3

segundos para salir, la bomba volvera al estado anterior antes del retrolavado.

5.6 Running Capacity Setting

1
Mantenga presionado durante mas de 3 segundos para desbloquear la
pantalla;
2
Presione para comenzar. La bomba funcionara al 80% de su capacidad
después del autocebado en la marcha inicial.
3
Presione o para establecer la capacidad de funcionamiento entre
30% y 100%, 5% para cada paso.
4
Presione mas de 3 segundos para leer el consumo energético en tiempo
real. Se volvera a la lectura de capacidad después de 10s sin operacion.
Nota:

1) Cuando la capacidad de funcionamiento esta establecida, el sistema guardard el Ultimo pardmetro
automaticamente.
2) Al configurar la velocidad al 100 %, la bomba aumentara la velocidad automéaticamente si la resistencia de

la tuberia es alta, pero no excedera la potencia nominal de cada modelo.

5.7 Modo de temporizador
El encendido/apagado y la capacidad de funcionamiento de la bomba pueden controlarse mediante un
temporizador, que puede programarse diariamente segun necesidad. Se puede establecer hasta 4

temporizadores en la pantalla.
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Ingrese la configuracion del temporizador presionando

Presione o para configurar la hora local. Presione para confirmar y

pasar a la configuracion de temporizador-1.

3 Cuando ingrese la configuracion del temporizador-1, el indicador del temporizador 1 se

encendera. “StA” se mostrara en la pantalla. Presione para continuar y luego
presione o para configurar la hora de inicio del temporizador-1 (con 30
minutos para cada paso), presione para confirmar.

4 Cuando se confirme la hora de inicio del temporizador 1, se mostrard "End" en la

pantalla. Presione para continuar y luego presione o para configurar

la hora de finalizacion del temporizador-1 (con 30 minutos para cada paso), presione

para confirmar.

5 Cuando se confirme la hora de finalizacién del temporizador 1, se mostrara "SPd" en la

pantalla. Presione para continuar y luego presione o para configurar

la capacidad de ejecucién del temporizador-1(30% - 100%, cada paso por 5%), presione

para confirmar.

6 Cuando se complete la configuracion del temporizador 1, repita los pasos 3 a 5 para

completar la configuracién de los temporizadores 2 a 4.

Nota:

1) Cuando se activa el modo de temporizador, si el periodo de tiempo establecido contiene la hora actual, la
bomba comenzara a funcionar de acuerdo con la capacidad de funcionamiento establecida y el indicador
del temporizador correspondiente (10 2 0 3 0 4) permanecera encendido y la capacidad de funcionamiento
establecida se mostrara en la pantalla.

2) Si el periodo de tiempo establecido no contiene la hora actual, el indicador del temporizador (1o 2 0 3 o
4) que esta a punto de comenzar a funcionar se encendera y parpadeara, y la hora actual se mostrara en
la pantalla.

3) Durante la configuracién del temporizador, si los usuarios desean volver al elemento de configuracién

anterior, mantenga presionados ambos durante 3 segundos.

4) Si los usuarios no necesitan 4 temporizadores, pueden mantener presionado por 3 segundos
después de completar la configuracion del temporizador especifico, el sistema guardara automaticamente
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el valor establecido actual y activara el modo de temporizador.

5) Cuando el modo de temporizador esta activado, los usuarios pueden verificar la configuracion de cada
temporizador. Presione para seleccionar el temporizador especifico (102 0 3 0 4), y el indicador del

temporizador correspondiente se iluminara. Luego presione para verificar la configuracion de la hora

de inicio, la hora de finalizacion y la capacidad de funcionamiento del temporizador seleccionado.

6) Los usuarios pueden mantener presionado durante 3 segundos para leer la potencia en tiempo

real y volvera a la pantalla del temporizador después de 10 segundos sin operacion.

7) Los usuarios pueden salir del modo de temporizador manteniendo presionado durante 3 segundos.

5.8 Ajuste de parametros

Restaurar
configuracion En modo apagado, mantenga ambos durante 3 segundos
de fabrica
Comprobar la
version del En modo apagado, mantenga ambos durante 3 segundos
software
En modo apagado, mantenga ambos durante 3 segundos
para entrar en la configuracion de parametros; La direccion del
parametro (a la izquierda) y el valor de configuraciéon predeterminado
(a la derecha) parpadearan alternativamente en la pantalla. Los
Ingrese la usuarios pueden presionar o para ajustar el valor actual y
configuracion mantener presionados ambos durante 3 segundos hasta la
de siguiente direccién de parametro. Saldrd de la configuracion de
parametros parametros después de 10 segundos sin operacion.
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Direccion Configuraci

de L 6n .

R Descripcion . Rango de ajuste
parametr predetermi

o nada

1 Di2 (Digital input 2) 100% 30-100%, en incrementos del 5%

2 Di3 (Digital input 3) 80% 30-100%, en incrementos del 5%

3 Di4 (Digital input 4) 40% 30-100%, en incrementos del 5%

4 Capacidad de retrolavado 100% 80-100%, en incrementos del 5%

Activa o desactiva el
25: activado
5 cebado que se produce 25
0: desactivado
en cada arranque

Por ejemplo: ;Como habilitar/deshabilitar la funcion de autocebado?

1) Ingrese la configuracion del parametro: en el modo apagado, mantenga presionados

durante 3 segundos;

2) Seleccionar la direccion del parametro: Mantenga presionados durante 3

segundos para pasar a la siguiente direccién de parametro; cambie a la direccién 5 de esta manera

3) Habilitar o deshabilitar el autocebado en cada arranque: Ajustar presionando o) ,

25= activado, O=desactivado.

6. PROTECCION Y FALLOS

6.1 Advertencia de alta temperatura y reduccion de velocidad

En operacién normal (excepto retrolavado/autocebado), cuando la temperatura del médulo alcanza el umbral
de activacion de advertencia de temperatura alta (81°C), ingresa al estado de advertencia de temperatura alta.
Cuando la temperatura cae al umbral de liberacion de advertencia de temperatura alta (78°C), se libera el
estado de advertencia de temperatura alta. La pantalla muestra alternativamente ALO1 y la velocidad de

funcionamiento.

Si ALO1 se muestra por la primera vez, la capacidad de funcionamiento se reducird automaticamente como
abajo:

1) Si la capacidad operativa actual es superior al 85%, la capacidad se reducirad automéaticamente en un 15%;
2) Si la capacidad operativa actual es superior al 70%, la capacidad se reducird automaticamente en un 10%;
3) Si la capacidad operativa actual es inferior al 70%, la capacidad se reducira automéaticamente en un 5%.
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6.2 Proteccion contra subtension

Cuando el equipo detecta que el voltaje de entrada es inferior a 198V, el equipo limitara la velocidad de

funcionamiento actual. El area de visualizacion muestra alternativamente ALO2 y la velocidad de ejecucion.

1) Cuando el voltaje de entrada es menor o igual a 180 V, la capacidad de funcionamiento se limitara al 70%;

2) Cuando el rango de voltaje de entrada esta dentro de 180V ~ 190V, la capacidad de funcionamiento se
limitara al 75%;

3) Cuando el rango de voltaje de entrada esta dentro de 190V ~ 198V, la capacidad de funcionamiento se
limitara al 85%.

6.3 Soluciones de problemas

Problema Posibles causas y solucion

La bomba no | -« Fallo en la fuente de alimentacién, cableado desconectado o defectuoso.
arranca * Fusibles quemados o sobrecarga térmica abierta.
* Verifique que la rotacién del eje del motor se mueva libremente y que no haya
obstaculos
* Por permanecer mucho tiempo inactivo. Desconecte la fuente de alimentacién y gire

manualmente el eje trasero del motor varias veces con un destornillador.

La bomba no | ¢ Vacie la carcasa de la bomba/filtro. Aseglrese de que la carcasa de la bomba/filtro esté
ceba llena de agua y que la junta térica de la tapa esté limpia.

» Conexiones sueltas en el lado de succién.

* Cesta del colador o cesta del skimmer cargada con residuos.

* Lado de succién obstruido.

* La distancia entre la entrada de la bomba y el nivel del liquido es superior a 2m, se debe

reducir la altura de instalaciéon de la bomba.

Flujo bajo * La bomba no ceba.
* Entrada de aire a la tuberia de succién.
* Cesta llena de escombros.

* Nivel de agua inadecuado en la piscina.

La bomba » Fuga de aire en la tuberia de succién, cavitacion causada por una tuberia de succién
hace ruido restringida o de tamano insuficiente o fuga en cualquier junta, bajo nivel de agua en la
piscina y lineas de retorno de descarga sin restricciones.

* Vibracién causada por una instalacion incorrecta, etc.

* Cojinete del motor o impulsor danado (es necesario ponerse en contacto con el

proveedor para reparacion).
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6.4 Codigo de error

Cuando el equipo detecta un fallo (a excepcién de la estrategia de reduccion de capacidad en ejecucion y el
fallo de comunicacion 485), se apagara automaticamente y mostrara el codigo de fallo. Después de apagar

durante 15 segundos, verifique si el fallo se soluciona. Si se soluciona, se reanudara para comenzar.

Articu | Cédigo Detalles
lo de error
Voltaje de entrada anormal: el voltaje de la fuente de alimentaci
Descripcion
6n esta fuera del rango de 165V a 275V.
1 E0O1 La bomba se detendra automaticamente durante 15 segundos y
Proceso reanudara su funcionamiento si detecta que el voltaje de la fuente de
alimentacion esta dentro del rango.
Sobrecorriente de salida: La corriente maxima de la bomba es
Descripcion ) )
mayor que la corriente de proteccion.
2 E002 La bomba se detendrd automaticamente durante 15 segundos y
p luego reanudara su funcionamiento; si esto ocurre tres veces
roceso
seguidas, la bomba se apagara y sera necesario revisarla y reiniciarla
manualmente.
o Sobrecalentamiento del disipador de calor: la temperatura del
Descripcion
disipador de calor alcanza a los 91°C durante 10 segundos.
3 E101 La bomba se detendra automaticamente durante 30 segundos y
Proceso reanudara su funcionamiento si detecta que la temperatura del
disipador de calor es inferior a 81°C.
o Error del sensor del disipador de calor: el sensor del disipador
Descripcion
de calor detecta un circuito abierto o un cortocircuito.
4 E102 La bomba se detendra automaticamente durante 15 segundos y
Proceso reanudara su funcionamiento si detecta que el sensor del disipador
de calor no esta abierto o en cortocircuito.
Descripcion | Master driver board error: The Master driver board is faulty.
5 E103
Proceso El mismo proceso que E002
Proteccion por deficiencia de fase: los cables del motor no est
Descripcion o
6 E104 an conectados a la placa de control principal.
Proceso El mismo proceso que E002
Falla del circuito de muestreo de corriente CA: cuando se
Descripcion | apaga la bomba, el voltaje de polarizacion del circuito de muestreo
7 E105
esta fuera del rango de 24V ~ 2,6 V.
Proceso La bomba debe apagarse y reiniciarse manualmente.
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Voltaje anormal de CC: el voltaje de CC esta fuera del rango de

Descripcion
8 E106 210 V a 420 V.
Proceso El mismo proceso que E002
o Proteccién PFC: la proteccion PFC se produce en la placa del
Descripcion
9 E107 controlador maestro.
Proceso El mismo proceso que E002
o Sobrecarga de potencia del motor: la potencia del motor excede
Descripcion
10 E108 la potencia nominal en 1,2 veces.
Proceso El mismo proceso que E002
Error en la placa de circuito: cuando se apaga la bomba, el voltaje
Descripcion | de polarizacion del circuito de muestreo estd fuera del rango de 2,4V
1 E201 ~2.6V.
Proceso La bomba debe apagarse y reiniciarse manualmente.
o RTC time reading error: Reading and writing the information of
Descripcion | o
12 E203 timer clock is incorrect.
Proceso La bomba debe apagarse y reiniciarse manualmente.
Error en la lectura de la EEPROM de la placa de visualizacié
13 E204 Descripcion | n: la lectura y escritura de la informacion de la EEPROM de la placa
de visualizacion es incorrecta.
Proceso La bomba debe apagarse y reiniciarse manualmente.
o Communication Error: The communication between display board
Descripcion
and master driver board is failure lasts 15 sec.
La bomba se detendra automaticamente durante 15 segundos y
14 E205
reanudara su funcionamiento si detecta que la comunicacién entre la
Proceso o
placa de visualizacién y la placa del controlador maestro dura 1
segundo.
Descripcion | Sin proteccion contra el agua: la bomba no tiene agua.
15 E207 Detenga la bomba manualmente, llénela con agua y vuelva a
Proceso encenderla. Si esto ocurre dos veces seguidas, la bomba se apagar
a y sera necesario revisarla manualmente.
Pérdida de cebado: la bomba no puede autocebarse debido a
Descripcion | razones como exceder el rango de succion o porque la tuberia es
16 E209 demasiado complicada.
Verifique que la bomba o la tuberia no tengan fugas y luego llene la
Proceso

bomba con agua y reiniciela.
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7. MANTENIMIENTO

Vacie la canasta con frecuencia. La canasta debe inspeccionarse a través de la tapa transparente y vaciarse
cuando haya basura evidente dentro. Se deben seguir las siguientes instrucciones:

1). Desconecte la alimentacién.

2). Desenrosque la tapa de la canasta en el sentido contrario a las agujas del reloj y retirela.
3). Levante la canasta.

4). Vacie los desechos atrapados de la canasta, enjuague los desechos si es necesario.

Nota: No golpee la cesta de plastico sobre una superficie dura, ya que podria dafiarla.

5). Inspeccione la canasta en busca de signos de dario, reemplacela.
6). Revise la junta torica de la tapa para ver si esta estirada, rasgada, agrietada o cualquier otro dafo.
7). Vuelva a colocar la tapa, apretar a mano es suficiente.

Nota: Inspeccione y limpie periédicamente la canasta para prolongar su vida util

8. GARANTIA Y EXCLUSIONES

En caso de que un defecto se haga evidente durante el plazo de la garantia, a su eleccion, el fabricante
reparard o reemplazara dicho articulo o pieza a su propio costo y gasto. Los clientes deben seguir el
procedimiento de reclamo de garantia para obtener el beneficio de esta garantia.

La garantia quedara anulada en los casos de instalacion incorrecta, operacion incorrecta, uso inadecuado,

manipulacién o uso de repuestos no originales.

9. DESECHO

Al desechar el producto, clasifique los productos de desecho como productos eléctricos o
electronicos, o entréguelos al sistema local de recoleccién de desechos. La recoleccion y
el reciclaje por separado de los equipos de desecho en el momento de la eliminacién
ayudaran a garantizar que se reciclen de una manera que proteja la salud humana y el
[ medio ambiente. Péngase en contacto con la autoridad local para obtener informacion

sobre donde puede dejar la bomba para su reciclaje.
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1. A\ INSTRUGOES DE SEGURANCA IMPORTANTES

Este guia fornece instrucdes de instalagao e operagao para esta bomba. Se tiver quaisquer outras questdes
sobre este equipamento, consulte o seu fornecedor.

Ao instalar e utilizar este equipamento elétrico, devem ser sempre seguidas as precaugdes basicas de
seguranga, incluindo as seguintes:

1.1 CEl

Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou com falta de experiéncia e conhecimentos, exceto se tiverem recebido
supervisdo ou instrugdes relativas a utilizagdo do aparelho por uma pessoa responsavel pela sua seguranga.
As criangas devem ser vigiadas para garantir que ndo brincam com o aparelho.

1.2 PT/UKCA

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos de idade e por pessoas com capacidades f
isicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimentos, desde que tenham
recebido supervisdo ou instrugdes sobre a utilizagdo do aparelho de forma segura e compreendam os perigos
envolvidos.

As criangas ndo devem brincar com o aparelho.

A limpeza e a manutengao dos utilizadores nao devem ser feitas por criangas sem supervisao.

1.3 Se o cabo de alimentagdo estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante, pelo seu agente de
assisténcia técnica ou por pessoas com qualificagées semelhantes, de modo a evitar qualquer perigo.

1.4 A bomba tem de ser alimentada através de um dispositivo de corrente residual (RCD) com uma corrente
de funcionamento residual nominal s 30 mA.

1.5 Instalagdo eléctrica e incluir uma referéncia as normas nacionais em matéria de cablagem.

1.6 Meios de desconexao incorporados na cablagem fixa, em conformidade com as regras de cablagem.

1.7 Risco de choque elétrico. Ligue apenas a um circuito de derivagdo protegido por um interrutor de circuito
de falha de terra (GFCI). Contacte um eletricista qualificado e com formagao profissional se ndo conseguir
verificar se o circuito esta protegido por um GFCI.

1.8 Para evitar o risco de choque elétrico, ligue o fio de terra do motor (verde/amarelo) ao sistema de ligagao

a terra.
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1.9 Esta bomba destina-se a ser utilizada em piscinas permanentemente instaladas no solo ou acima do solo
e pode também ser utilizada em banheiras de hidromassagem e spas com uma temperatura da agua
inferior a 50°C. Devido ao método de instalagdo fixa, esta bomba nao é sugerida para ser usada em
piscinas acima do solo que podem ser facilmente desmontadas para armazenamento.

110 A bomba ndo é submersivel.

1.11 Nunca abrir o interior da caixa do motor de acionamento.

& AVISO:

* Encha a bomba com agua antes de a pér em funcionamento. Ndo ponha a bomba a funcionar a seco. Em
caso de funcionamento a seco, o vedante mecanico sera danificado e a bomba comegara a apresentar fugas.
* Antes de efetuar a manutencado da bomba, DESLIGUE a alimentagdo da bomba desligando o circuito
principal da bomba e liberte toda a pressdo da bomba e do sistema de tubagem.
* Nunca aperte ou desaperte parafusos enquanto a bomba estiver a funcionar.

* Assegurar que a entrada e a saida da bomba estdo desobstruidas de corpos estranhos.
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2. ESPECIFICAGOES TECNICAS

Volume P1 Circulagdo (m*/h)
Tensao Qmax Hmax
Modelo | aconselhado
KW (V/H2) | (m%/h) (m) A 10m A 8m
da piscina (m°)
DS15 20-40 0.66 230/ 20.7 15.0 10.5 14.7
DS19 30-50 0.80 50/60 232 17.0 14.3 18.7
3. DIMENSAO GLOBAL (mm)
Rosca interna (G2")
Rosca Rosca externa (FBT2")
interna (G2")
Rosca externa
(FBT2")
| : .
= &

235
201

171

|
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4. INSTALAGAO

4.1 Localizagdo da bomba

1) Instale a bomba o mais proximo possivel da piscina, para reduzir as perdas por friccdo e melhorar a efici
éncia, utilize tubagens de aspiragao e de retorno curtas e diretas.

2) Para evitar a exposigao direta ao sol, ao calor ou & chuva, recomenda-se que a bomba seja colocada no
interior ou a sombra.

3) NAO instale a bomba num local hiimido ou n&o ventilado. Mantenha a bomba e o motor a pelo menos 150
mm de distancia de obstaculos, os motores da bomba necessitam de livre circulagdo de ar para
arrefecimento.

4) A bomba deve ser instalada na horizontal e fixada no orificio do suporte com parafusos para evitar ruidos

e vibragdes desnecessarias.

4.2 Tubagem

1) Tamanho da unido de entrada/saida da bomba: opcional com 48,5/50/60,3/63 mm.

2) Para otimizar a canalizacio da piscina, recomenda-se a utilizagdo de um tubo com o tamanho de 63 mm.
Ao instalar os acessorios de entrada e de saida (juntas), utilize o vedante especial para material PVC.
3)A dimens&o da linha de sucgao deve ser igual ou superior ao didmetro da linha de entrada, para evitar que

a bomba aspire ar, o que afectara a eficiéncia da bomba.

4) A canalizagdo do lado de aspiragdo da bomba deve ser tdo curta quanto possivel.

5) Para a maioria das instalagées, recomendamos a instalagdo de uma valvula em ambas as linhas de succao
e retorno da bomba, o que é mais conveniente para a manutengdo de rotina. No entanto, também
recomendamos que uma valvula, cotovelo ou T instalado na linha de sucgao ndo deve estar mais perto da
frente da bomba do que sete vezes o diametro da linha de sucgdo.

6) O sistema de tubagem de saida da bomba deve estar equipado com uma valvula de retengao para evitar

gue a bomba sofra o impacto da recirculagdo do meio e do golpe de ariete de paragem da bomba.
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4.3 Valvulas e acessorios
1) Os cotovelos ndo devem estar a menos de 350 mm da entrada. Nao instale cotovelos de 90° diretamente

na entrada/saida da bomba. As juntas devem ser apertadas.

/ [ j\ &—— Cotovelo
— —

Regresso a piscina 63mm

(recomendado) _%

< =350mm >|

1

Sucgdo 63mm

L
I
|\
I\

[

]

—— i
T

(recomendado)

Figura 2

* Tamanho da unido de entrada/saida da bomba: opcional com 48,5/50/60,3/63 mm

2) Os sistemas de sucgao inundados devem ter valvulas de gaveta instaladas na linha de succgéo e de retorno
para manutengdo; no entanto, a valvula de gaveta de sucgdo ndo deve estar mais proxima do que sete
vezes o diametro do tubo de sucgdo, conforme descrito nesta secgao.

3) Utilize uma valvula de retengao na linha de retorno quando houver uma altura significativa entre a linha de
retorno e a saida da bomba.

4) Certifique-se de que instala valvulas de retencdo quando a canalizagdo for efectuada em paralelo com
outras bombas. Isto ajuda a evitar a rotagao inversa do impulsor e do motor.

4.4 Controlo antes do arranque inicial

1) Verificar se o veio da bomba roda livremente;

2) Verificar se a tensdo e a frequéncia da alimentacdo eléctrica estdo em conformidade com a placa de

identificagao;

3) De frente para a pa do ventilador, a direcio de rotagcdo do motor deve ser no sentido dos ponteiros do rel

ogio;

39



4) E proibido fazer funcionar a bomba sem agua.

4.5 Condigdes de aplicagao

Temperatura ambiente Instalagdo interna, a bomba destina-se a operagao continua

nesta faixa de temperatura: -10 - 42 °C

Temperatura da agua 5°C-50°C

Agua salgada disponivel | Concentracdo de sal até 3,5%, ou seja, 359/

Humidade <90% RH, (20°C+2°C)

Altitude N&o exceder 1000 m acima do nivel do mar

Instalagao A bomba pode ser instalada no maximo. 2 m acima do nivel
da agua

Protegao Classe F, IP55

5. DEFINICAO E FUNCIONAMENTO

5.1 Visor no painel de controlo

4 /@ \ @ Indicacio da capacidade de funcionamento / poténcia
1 2 3 4 @ Indicador de capacidade de funcionamento / poténcia
o @) o o
"' ." ." "‘ 0% ® Indicador do temporizador 1/2/3/4

Retrolavagem / desbloqueio

Para cima / para baixo: para alterar o valor da

definicao

Definicdo do temporizador / leitura da poténcia

Ligado/desligado
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5.2 Visdo geral do processo de arranque

Processo de arranque

Auto-ferragem

.. _ Autocontrolo I Bomba em
Inicio contagem regressiva 305 funcionamento
(Passo 1) a partir de 1500s (Passo 4)
dsso
(Passo 2) (Passo 3) )
® Passo 1: Inicio
® Prima e mantenha premido durante mais de 3 segundos para desbloquear o ecra.

® Prima para colocar a bomba em funcionamento.

@ Passo 2: Auto-ferragem

® A bomba comegara a contagem regressiva a partir de 1500s; Quando o sistema detecta que a bomba est

a cheia de agua, ele ird parar a contagem regressiva e sair da escorva automaticamente;

® Os utilizadores podem sair da autoaspiragdo manualmente, pressionando durante mais de 3

segundos. Mas é recomendavel que os utilizadores se certifiquem de que a bomba esta cheia de agua

antes de sair do processo de autoescorvamento;

® Os utilizadores podem introduzir a definicdo de parametros para desativar a fungdo de autoaspiragao
predefinida (ver 5.8).

® Passo 3: Autocontrolo

® A bomba ira verificar novamente durante 30s para se certificar de que a autoaspiragado (Passo 2) esta
concluida.

@ Passo 4: Bomba em funcionamento

® A bomba funcionara a 80% da capacidade de funcionamento no arranque inicial apés a auto-ferragem.

5.3 Arranque
Quando a alimentagdo é ligada, o ecrd acende-se totalmente durante 3 segundos, é apresentado o cédigo

do dispositivo e, em seguida, entra no estado de funcionamento normal. Quando o ecrd estd bloqueado,
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apenas o botédo se acende; prima e mantenha premido durante mais de 3 segundos para

desbloquear o ecrad. O ecra bloqueia automaticamente se nao for utilizado durante mais de 1 minuto e a

luminosidade do ecra é reduzida para 1/3 da luminosidade normal. Prima brevemente para ativar o

ecra e observar os parametros de funcionamento relevantes.

5.4 Autoaspiragdo

Cada vez que a bomba é ligada, inicia a sua auto-ferragem.
Quando a bomba efectua a autoferragem, inicia a contagem decrescente a partir de 1500s e para a contagem
decrescente automaticamente quando o sistema detecta que a bomba esta cheia de agua, depois o sistema

volta a verificar durante 30s para se certificar de que a autoferragem esta concluida.

Os utilizadores podem sair da autoferragem manualmente, premindo durante mais de 3 segundos. A

bomba funcionara a velocidade predefinida de 80% no arranque inicial.

Observacgao:

1) A bomba é fornecida com a auto-ferragem activada. Sempre que a bomba ¢ reiniciada, efectua
automaticamente a autoferragem. Os utilizadores podem introduzir a definicdo de parametros para
desativar a funcdo de autoferragem predefinida (ver 5.8)

2) Se a fungao de autoaspiragao predefinida estiver desactivada e a bomba néo for utilizada durante um longo

periodo de tempo, o nivel de agua no cesto do coador pode baixar. Os utilizadores podem ativar

manualmente a fungdo de escorvamento automatico premindo ambos os botdes durante 3

segundos, o periodo ajustavel é de 600s a 1500s (o valor predefinido ¢ 600s).
3) Depois de concluida a autoferragem manual, a bomba regressard ao estado anterior a ativacio da

autoferragem manual.

4) Os utilizadores podem premir durante mais de 3 segundos para sairem da auto-execug¢ao manual g.

5.5 Retrolavagem

Os utilizadores podem iniciar a retrolavagem ou a recirculagao rapida em qualquer estado de funcionamento,

premindo
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Predefinicao Intervalo de regulagao

Tempo 180s
Prima ou para ajustar de 0 a 1500s com 30
segundos para cada passo.

Capacidade de | 100% 80-100%, introduzir o parametro de regulagao (ver 5.8)

funcionamento

Sair da retrolavagem:

Quando o modo de retrolavagem esta ativado, os utilizadores podem manter premido durante 3

segundos para sair, a bomba regressara ao estado anterior a retrolavagem.

5.6 Definigao da capacidade de funcionamento

1
Mantenha premido durante mais de 3 segundos para desbloquear o ecrs;
2
Prima para iniciar. A bomba funcionara a 80% da capacidade de
funcionamento no arranque inicial ap6s a auto-ferragem.
3
Prima ou para definir a capacidade de funcionamento entre
30%-100%, cada passo em 5%
4
Mantenha premido o enderego durante mais de 3 segundos para ler a pot
éncia em tempo real.
Volta ao ecra de capacidade de funcionamento apés 10s sem operacéao.
Nota:

1) Quando a capacidade de funcionamento é ajustada, o sistema guarda automaticamente o parametro
mais recente.

2) Ao definir a velocidade a 100%, a bomba aumentara a velocidade automaticamente se a resisténcia da
tubagem for elevada, mas ndo excedera a poténcia nominal de cada modelo.

5.7 Modo de temporizador
A capacidade de ligar/desligar e de funcionamento da bomba pode ser comandada por um temporizador, que

pode ser programado diariamente, conforme necessario. Podem ser programados no maximo 4
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temporizadores no painel de controlo.

1

Introduzir a definicdo do temporizador premindo

2
Prima ou para definir a hora local. Prima para confirmar e passar a
definicdo do temporizador-1.

3 Quando entrar na definicdo do temporizador-1, o indicador do temporizador 1
acende-se. Sera apresentado "StA" no ecra. Prima para continuar e, em seguida,
prima ou para definir a hora de inicio do temporizador-1 (com 30 minutos
para cada passo), prima para confirmar.

4 Quando a hora de inicio do temporizador 1 for confirmada, sera apresentado "End" no
ecrd. Prima para continuar e, em seguida, prima ou para definir a
hora de fim do temporizador-1 (com 30 minutos para cada passo), prima para
confirmar.

5 Quando a hora de fim do temporizador 1 for confirmada, "SPd" serad apresentado no
ecrd. Prima para continuar e, em seguida, prima ou para definir a
capacidade de funcionamento do temporizador-1 (30% - 100%, cada passo em 5%),
prima para confirmar.

6 Quando a definicdo do temporizador 1 estiver concluida, repita os passos 3 - 5 para
concluir a definicdo dos temporizadores 2 - 4.

Nota:

1) Quando o modo de temporizador ¢é ativado, se o periodo de tempo definido coincidir com a hora atual, a

2) Se o periodo de tempo definido nao contiver a hora atual, o indicador do temporizador (1 ou 2 ou 3 ou 4)

que esta prestes a comegar a funcionar acende-se e pisca, e a hora atual é apresentada no ecra.

bomba comecara a funcionar de acordo com a capacidade de funcionamento definida e o indicador do
temporizador correspondente (1 ou 2 ou 3 ou 4) permanecerd aceso, sendo a capacidade de

funcionamento definida apresentada no ecra.
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3) Durante a definigdo do temporizador, se os utilizadores pretenderem regressar ao item de defini¢io

anterior, mantenha premidas as duas teclas durante 3 segundos.

4) Se os utilizadores nao precisarem de 4 temporizadores, podem manter premido o endereco durante

3 segundos depois de concluirem a definigdo do temporizador especifico, o sistema guardara

automaticamente o valor definido atual e activara o modo de temporizador.
5) Quando o modo de temporizador esta ligado, os utilizadores podem verificar a definicdo de cada
temporizador. Prima para selecionar o temporizador especifico (1 ou 2 ou 3 ou 4), e o indicador do

temporizador correspondente acende-se. Em seguida, prima para verificar a hora de inicio, a hora de

fim e a definicdo da capacidade de funcionamento do temporizador selecionado.

6) Os utilizadores podem manter premido o endereco durante 3 segundos para ler a poténcia em

tempo real e voltard ao ecrd do temporizador apds 10s sem operagéo.

7) Os utilizadores podem sair do modo de temporizador mantendo premido o enderego durante 3

segundos.

5.8 Definigdo dos parametros

Repor a

No modo OFF, mantenha premidas as duas durante 3
configuragao

segundos
de fabrica

No modo OFF, mantenha premidas as duas durante 3
Verificar a segundos
versdo do
software
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No modo OFF, mantenha premido ambos os botées durante

3 segundos para entrar no ajuste do parametro. O endereco do

Introduzir a pardmetro (a esquerda) e o valor predefinido (& direita) piscardo

definicdo dos

alternadamente no ecra. Os utilizadores podem premir ou
parametros
para ajustar o valor atual e manter premido durante 3
segundos para passar ao enderego do parametro seguinte. Saira da
definicdo de parametros ap6s 10 segundos sem operagao.
Parametro Definigdo
Descrigao Gama de definigdo
Endereco por defeito
1 Di2 (Entrada digital 2) 100% 30-100%, em incrementos de 5%
2 Di3 (Entrada digital 3) 80% 30-100%, em incrementos de 5%
3 Di4 (Entrada digital 4) 40% 30-100%, em incrementos de 5%
4 Capacidade de retrolavagem 100% 80-100%, em incrementos de 5%
Ativar ou desativar a
25: permite
5 auto-ferragem em cada 25
0: desativado
arranque

Por exemplo: Como ativar/desativar a fungao de auto-limpeza?

1) Introduzir a configuragao do parametro: No modo desligado, segure ambos por
3 segundos;
2) Selecione o enderego do parametro: Segure ambos por 3 segundos para o

préximo endereco de parametro, mudar para o endereco 5 desta forma;

3) Ativar ou desativar a autoaspiragdao em cada arranque: Ajuste premindo ou , 26=

permite, O=desativado.

O controlo externo pode ser ativado através dos seguintes contactos.
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6. PROTECGAO E FALHA

6.1 Aviso de alta temperatura e redugdo da velocidade

Durante o funcionamento normal (exceto retrolavagem/autoaspiragao), quando a temperatura do médulo
atinge o limiar de disparo do aviso de alta temperatura (81°C), entra no estado de aviso de alta temperatura;
quando a temperatura desce para o limiar de libertacdo do aviso de alta temperatura (78°C), o estado de aviso
de alta temperatura é libertado. A area de exibicdo exibe alternadamente ALO1 e velocidade de

funcionamento.

Se ALO1 for apresentado pela primeira vez, a capacidade de funcionamento sera automaticamente reduzida

como se segue:

1) Se a capacidade de funcionamento atual for superior a 85%, a capacidade de funcionamento sera
automaticamente reduzida em 15%;

2) Se a capacidade de funcionamento atual se situar entre 70% e 85%, a capacidade de funcionamento ser
a automaticamente reduzida em 10% ;

3) Se a capacidade de funcionamento atual for inferior a 70%, a capacidade de funcionamento sera
automaticamente reduzida em 5%.

6.2 Protegdo contra subtensdo
Quando o dispositivo detecta que a tensdo de entrada é inferior a 198V, o dispositivo limita a velocidade de
funcionamento atual. A area de visualizagdo apresenta alternadamente ALO2 e a velocidade de

funcionamento.

1) Quando a tensao de entrada for inferior ou igual a 180V, a capacidade de funcionamento sera limitada
a 70%;

2) Quando a gama de tensado de entrada se situa entre 180V - 190V, a capacidade de funcionamento ser
a limitada a 75%;

3) Quando a gama de tensado de entrada se situa entre 190V - 198V, a capacidade de funcionamento ser

a limitada a 85%.
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6.3 Resolugdo de problemas

Problema Causas possiveis e solugdo
- Falha da fonte de alimentagao, cablagem desligada ou defeituosa.
A bomba - Fusiveis queimados ou sobrecarga térmica aberta.
nao - Verificar se a rotagdo do veio do motor € livre e se ndo ha obstrugdes.
arranca - Devido a um longo periodo de inatividade. Desligar a alimentagdo eléctrica e rodar
manualmente o eixo traseiro do motor algumas vezes com uma chave de fendas.
- Esvaziar a caixa da bomba/filtro. Certifique-se de que a caixa da bomba/filtro estd cheia de
agua e que o anel em O da tampa esta limpo.
- Ligagdes soltas no lado de aspiragao.
A bomba
- Cesto do coador ou cesto da escumadeira carregado de detritos.
nao ferra
- Lado de aspiragao entupido.
- Se a distancia entre a entrada da bomba e o nivel do liquido for superior a 2 m, a altura de
instalagdo da bomba deve ser reduzida.
- A bomba néo ferra.
Baixo
- Entrada de ar na tubagem de aspiragao.
caudal de
- Cesto cheio de detritos.
agua
- Nivel de agua inadequado na piscina.
- Fuga de ar na tubagem de aspiragdo, cavitagdo causada por linha de aspiragao restrita ou
subdimensionada ou fuga em qualquer junta, nivel de agua baixo na piscina e linhas de
A bomba é | retorno de descarga sem restrigoes.
ruidosa - Vibragao provocada por uma instalagao incorrecta, etc.

- Rolamento ou impulsor do motor danificado (é necessario contactar o fornecedor para

reparagao).

6.4 Cddigo de erro

Quando o dispositivo detecta uma falha, para automaticamente e apresenta o cédigo de erro. Ap6és uma

paragem de 15 segundos, verificar se a falha foi eliminada. Se for eliminada, a bomba voltara a funcionar.
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Item

Cddigo

de erro

Detalhes

EOO01

Descricao

Tensao de entrada anormal: a tensdo da fonte de alimentagédo esta

fora do intervalo de 165V a 275V.

Processo

A bomba para automaticamente durante 15 segundos e retoma o
funcionamento se detetar que a tensdo de alimentacdo esta dentro do

intervalo.

E002

Descricao

Saida sobre a corrente: A corrente de pico da bomba é maior do que

a corrente de protecao.

Processo

A bomba para automaticamente durante 15 segundos e depois retoma o
funcionamento; se isto ocorrer trés vezes continuamente, a bomba

desliga-se e tem de ser verificada e reiniciada manualmente.

E101

Descricao

Superaquecimento do dissipador de calor: A temperatura do

dissipador de calor atinge 91 °C por 10 segundos.

Processo

A bomba ira parar automaticamente por 30 segundos e retomar o
trabalho se detetar que a temperatura do dissipador de calor é inferior a

81 °C.

E102

Descricao

Erro do sensor do dissipador de calor: O sensor do dissipador de calor

detecta um circuito aberto ou curto-circuito.

Processo

A bomba para automaticamente durante 15 segundos e retoma o
funcionamento se detetar que o sensor do dissipador de calor ndo esta

aberto ou em curto-circuito.

E103

Descricao

Erro na placa do driver principal: A placa do driver principal estd com

defeito.

Processo

A bomba para automaticamente durante 15 segundos e depois retoma o
funcionamento; se isto ocorrer trés vezes continuamente, a bomba

desliga-se e tem de ser verificada e reiniciada manualmente.

E104

Descricao

Protecao deficiente de fase: Os cabos do motor ndo estéo ligados a
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placa de acionamento principal.

Processo | A bomba para automaticamente durante 15 segundos e depois retoma o
funcionamento; se isto ocorrer trés vezes continuamente, a bomba
desliga-se e tem de ser verificada e reiniciada manualmente.

7 E105 Descricao | Falha no circuito de amostragem de corrente AC: Quando a bomba
é desligada, a tensao de polarizagao do circuito de amostragem esta fora
da faixade 2,4V ~2,6 V.

Processo | A bomba tem de ser desligada e reiniciada manualmente.

8 E106 Descricdo | Tensao anormal DC: A tensdo DC estd fora do intervalo de 210V a 420V.

Processo | A bomba para automaticamente durante 15 segundos e depois retoma o
funcionamento; se isto ocorrer trés vezes continuamente, a bomba
desliga-se e tem de ser verificada e reiniciada manualmente.

9 E107 Descricdo | Proteg¢do PFC: A protecao PFC ocorre na placa do condutor principal.

Processo | A bomba para automaticamente durante 15 segundos e depois retoma o
funcionamento; se isto ocorrer trés vezes continuamente, a bomba
desliga-se e tem de ser verificada e reiniciada manualmente.

10 E108 Descricdo | Sobrecarga de poténcia do motor: A poténcia do motor excede a pot
éncia nominal em 1,2 vezes

Processo | A bomba para automaticamente durante 15 segundos e depois retoma o
funcionamento; se isto ocorrer trés vezes continuamente, a bomba
desliga-se e tem de ser verificada e reiniciada manualmente.

1 E201 Descrigao | Erro na placa de circuito: Quando a bomba é desligada, a tensao de
polarizagao do circuito de amostragem esta fora da faixade 2,4V ~2,6 V.

Processo | A bomba tem de ser desligada e reiniciada manualmente.

12 E203 Descrigdo | Erro de leitura do tempo RTC: A leitura e a escrita das informagdes do

relégio do temporizador estdo incorrectas.
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Processo | A bomba tem de ser desligada e reiniciada manualmente.

13 E204 Descrigdo | Falha na leitura da EEPROM da placa do visor: A leitura e a gravacao

das informagdes da EEPROM da placa do visor estdo incorrectas.

Processo | A bomba tem de ser desligada e reiniciada manualmente.

14 E205 Descrigao | Erro de comunicagdo: A comunicagao entre a placa de exibigao e a placa

de driver principal é falha dura 15 segundos.

Processo | A bomba para automaticamente durante 15 segundos e retoma o
funcionamento se detetar que a comunicagao entre o painel de

visualizagdo e o painel de condutores principais dura 1 segundo.

15 E207 Descricdo | Sem protegdo da agua: A bomba estd com falta de agua.

Processo | Parar a bomba manualmente, encher a bomba com &gua e voltar a liga-la.
Se isto ocorrer duas vezes seguidas, a bomba desliga-se e tem de ser

verificada manualmente.

16 E209 Descricdo | Perda de escorvamento: A bomba ndo pode escorvar automaticamente
devido a razées como exceder a faixa de sucgdo ou a tubulagdo é muito

complicada.

Processo | Verificar se ndo ha fugas na bomba ou na tubagem e, em seguida, encher

a bomba com &gua e voltar a liga-la.

7. MANUTENGAO

Esvaziar frequentemente o cesto do coador. O cesto deve ser inspeccionado através da tampa transparente
e esvaziado quando houver uma pilha evidente de lixo no seu interior. As instrugdes seguintes devem ser

respeitadas:

1). Desligar a alimentagao eléctrica.
2). Desapertar a tampa do cesto do coador no sentido contrario ao dos ponteiros do relogio e retirar.
3). Levantar o cesto do coador.

4). Esvaziar os residuos retidos no cesto e, se necessario, enxaguar os detritos.
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Nota: Ndo bater com o cesto de plastico numa superficie dura, pois pode danifica-lo

5). Verificar se o cesto apresenta sinais de danos e substitui-lo.

6). Verificar se o anel de vedacao da tampa esta esticado, rasgado, rachado ou apresenta outros danos
7). Voltar a colocar a tampa, basta apertar & méao.

Nota: A inspegdo e limpeza periddicas do cesto do coador ajudam a prolongar a sua vida util.

8. GARANTIA E EXCLUSOES

Se um defeito se tornar evidente durante o periodo da garantia, o fabricante, a seu critério, reparara ou
substituira esse item ou pega a seu proprio custo e despesa. Os clientes tém de seguir o procedimento de
reclamacgao da garantia para obterem o beneficio desta garantia.

A garantia serd anulada em caso de instalagdo incorrecta, funcionamento incorreto, utilizagdo inadequada,

adulteragao ou utilizagdo de pecgas sobressalentes ndo originais.

9. DISPOSICAO

Ao eliminar o produto, separe os residuos como residuos de produtos eléctricos ou electr
onicos ou entregue-os ao sistema de recolha de residuos local.
A recolha separada e a reciclagem dos residuos de equipamento no momento da
] eliminagdo ajudardo a garantir que estes sdo reciclados de forma a proteger a saude
humana e o ambiente. Contacte a sua autoridade local para obter informagdes sobre onde pode entregar a

sua bomba de agua para reciclagem
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NOUS VOUS REMERCIONS D'AVOIR ACHETE NOS POMPES DE PISCINE A INVERSEUR.

CE MANUEL CONTIENT DES INFORMATIONS IMPORTANTES QUI VOUS AIDERONT A UTILISER ET A
ENTRETENIR CE PRODUIT.

VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT LE MANUEL AVANT L'NSTALLATION ET L'UTILISATION ET
CONSERVEZ-LE POUR TOUTE REFERENCE ULTERIEURE.
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1. /\ INSTRUCTIONS DE SECURITE IMPORTANTES

Ce guide fournit les instructions d'installation et d'utilisation de cette pompe. Si vous avez d'autres questions
concernant cet équipement, veuillez consulter votre fournisseur.

Lors de linstallation et de l'utilisation de cet appareil électrique, il convient de toujours respecter les mesures
de sécurité de base, notamment les suivantes:

1.1 CEl

Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou qui manquent d'expérience et de connaissances, a
moins qu'elles n'aient pu bénéficier d'une surveillance ou d'instructions concernant 'utilisation de l'appareil de
la part d'une personne responsable de leur sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés afin de s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

1.2 EN/JUKCA

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans et plus et par des personnes dont les capacité
s physiques, sensorielles ou mentales sont réduites ou qui manquent d'expérience et de connaissances, a
condition gqu'elles aient recu une surveillance ou des instructions concernant ['utilisation de ['appareil en toute
sécurité et qu'elles comprennent les risques encourus.

Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil.

Le nettoyage et l'entretien des utilisateurs ne doivent pas étre effectués par des enfants sans surveillance.
1.3 Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son agent de service ou
des personnes de qualification similaire afin d'éviter tout danger.

1.4 La pompe doit étre alimentée par un dispositif a courant différentiel résiduel (DDR) avec un courant de
fonctionnement résiduel nominal s 30 mA.

1.5 Installation électrique et référence aux regles nationales de cablage.

1.6 Moyens de déconnexion incorporés dans le cablage fixe conformément aux régles de cablage.

1.7 Risque d'électrocution. Ne branchez l'appareil que sur un circuit protégé par un disjoncteur de fuite a la
terre (DDFT). Contactez un électricien professionnel qualifié si vous ne pouvez pas vérifier que le circuit est
protégé par un disjoncteur de fuite a la terre.

1.8 Pour éviter tout risque d'électrocution, veuillez connecter le fil de terre du moteur (vert/jaune) au systé
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me de mise a la terre.

1.9 Cette pompe est destinée aux piscines enterrées ou hors-sol installées de maniére permanente et peut é
galement étre utilisée avec des jacuzzis et des spas dont la température de l'eau est inférieure & 50°C. En
raison de la méthode d'installation fixe, cette pompe n'est pas suggérée pour les piscines hors sol qui peuvent
étre facilement démontées pour le stockage.

1.10 La pompe n'est pas submersible.

1.11 Ne jamais ouvrir l'intérieur de l'enceinte du moteur d'entrainement.

& AVERTISSEMENT :

* Remplissez la pompe d'eau avant de la mettre en marche. Ne pas faire fonctionner la pompe a sec. En cas

de fonctionnement a sec, la garniture mécanique sera endommagée et la pompe commencera a fuir.
*Avant de procéder a l'entretien de la pompe, coupez l'alimentation électrique de la pompe en déconnectant
le circuit principal de la pompe et relachez toute pression de la pompe et du systéme de tuyauterie.

* Ne jamais serrer ou desserrer les vis pendant que la pompe fonctionne.

* Assurez-vous que l'entrée et la sortie de la pompe ne sont pas obstruées par des corps étrangers.
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2. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Volume P1 ) Circulation (m®/h)
Tension | Qmax | Hmax
Modéle | conseillé de la
KW (V/IHz2) | (m*h) | (m) A 10m A 8m
piscine (m?®)
DS15 20-40 0.66 230/ 20.7 15.0 10.5 14.7
DS19 30-50 0.80 50/60 23.2 17.0 14.3 18.7
3. DIMENSIONS GLOBALES (mm)
Filetage intérieur (G2")
Filetage int é Filetage externe (FBT2")
rieur (G2")
Filetage LAk
externe (FBT2") ) L
.{I-" t.
\ f Hl — . .
i

171
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4. L'INSTALLATION

4.1 Emplacement de la pompe

1) Installez la pompe aussi prés que possible de la piscine, afin de réduire les pertes par frottement et d'am
éliorer l'efficacité, utilisez des tuyaux d'aspiration et de retour courts et directs.

2) Pour éviter l'exposition directe au soleil, & la chaleur ou a la pluie, il est recommandé de placer la pompe
a lintérieur ou & l'ombre.

3) NE PAS installer la pompe dans un endroit humide ou non ventilé. Maintenez la pompe et le moteur a une
distance d'au moins 150 mm des obstacles, les moteurs de la pompe nécessitant une libre circulation de
l'air pour le refroidissement.

4) La pompe doit étre installée horizontalement et fixée dans le trou du support & l'aide de vis afin d'éviter

les bruits et les vibrations inutiles.

4.2 Tuyauterie

1) Taille du raccord d'entrée/sortie de la pompe : 48,5/50/60,3/63 mm en option.

2) Pour optimiser la plomberie de la piscine, il est recommandé d'utiliser un tuyau de 63 mm. Lors de
linstallation des raccords d'entrée et de sortie (joints), utilisez le mastic d'étanchéité spécial pour le mat
ériau PVC.

3) La dimension de la conduite d'aspiration doit étre identique ou supérieure au diamétre de la conduite d'entr
ée, afin d'éviter que la pompe n'aspire de lair, ce qui affecterait l'efficacité de la pompe.

4) La tuyauterie du coté aspiration de la pompe doit étre aussi courte que possible.

5) Pour la plupart des installations, nous recommandons d'installer une vanne sur les lignes d'aspiration et de
retour de la pompe, ce qui est plus pratique pour l'entretien de routine. Cependant, nous recommandons
également qu'une vanne, un coude ou un té installé sur la ligne d'aspiration ne soit pas plus proche de
l'avant de la pompe que sept fois le diamétre de la ligne d'aspiration.

6)Le systéme de tuyauterie de sortie de la pompe doit étre équipé d'un clapet anti-retour pour empécher la

pompe de subir limpact de la recirculation du fluide et du coup de bélier a l'arrét de la pompe.
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4.3 Vannes et raccords
1) Les coudes ne doivent pas étre a moins de 350 mm de l'entrée. Ne pas installer de coudes a 90°

directement dans l'entrée/sortie de la pompe. Les joints doivent étre étanches.

/ [ j\ &—— Coude
—

Retour a la piscine 63mm

(recommandé) >

- < =350mm >| — — Iliw ﬂ;ﬂ lﬂ Tk ’
/ :;,: L : |

Aspiration 63mm

—— i
T

(recommandé)

Figure 2

* Taille du raccord d'entrée/sortie de la pompe : 48,5/50/60,3/63 mm en option.

2) Les systémes d'aspiration inondés doivent étre équipés de robinets-vannes installés sur les conduites
d'aspiration et de retour pour l'entretien ; toutefois, le robinet-vanne d'aspiration ne doit pas étre plus
proche que sept fois le diamétre de la conduite d'aspiration, comme décrit dans la présente section.

3) Utilisez un clapet anti-retour dans la conduite de retour lorsqu'il y a une hauteur importante entre la
conduite de retour et la sortie de la pompe.

4) Veillez a installer des clapets anti-retour lorsque la tuyauterie est installée en paralléle avec d'autres

pompes. Cela permet d'éviter la rotation inverse de la roue et du moteur.

4.4 Contréle avant la premiére mise en service

1) Vérifier si l'arbre de la pompe tourne librement ;

2) Veérifier que la tension et la fréquence de l'alimentation sont conformes a la plague signalétique ;

3) Face a la pale du ventilateur, le sens de rotation du moteur doit étre le sens des aiguilles d'une montre ;

4) |l est interdit de faire fonctionner la pompe sans eau.
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4.5 Conditions d'application

Température ambiante

Installation & lintérieur, la pompe est prévue pour un fonctionnement

continu dans cette plage de température : -10 - 42°C.

Température de l'eau

5°C-50°C

Eau salée disponible

Concentration en sel jusqu'a 3,5%, soit 35g/I

'environnement

Humidité €90% RH, (20°C%2°C)

Altitude Ne pas dépasser 1000 m au-dessus du niveau de la mer

Installation La pompe peut étre installée & max. 2m au-dessus du niveau de l'eau
Protection de | Classe F, IP55

5. REGLAGE ET FONCTIONNEMENT

5.1 Affichage sur le panneau de contréle

, Vi

|
\ @ Capacité de fonctionnement / affichage de la

O—l
on
ow

(
L\
(
A
.
(
£\

)
4
)
4
L]
)
)

4 puissance
3 P — . —
@ Capacit ¢ de fonctionnement / indicateur de
ot |[o*
'- puissance

® Indicateur de minuterie 1/2/3/4

Lavage a contre-courant / déverrouillage

Haut / bas : pour modifier la valeur du ré

glage

Réglage de la minuterie / lecture de la puissance

Activé/désactivé
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5.2 Apercu du processus de démarrage

Processus de démarrage

) " Auto-amorgant | ( Cee ) (
iy initial ) Auto-vérification Pompe en
emarrage initi Compte & rebours 30 secondes fonctionnement
(Etape 1) a partir de 1500 - :
: Etape 4
secondes (Etape 2) (Etape 3) ‘ (Etape 4]

. J ~N— vy . /
® Etape 1: Démarrage initial
® Appuyez sur pendant plus de 3 secondes pour déverrouiller ['écran.

® Appuyez sur pour démarrer la pompe.

@ Etape 2: Auto-amorgant

® | apompe commence a compter a partir de 1500s ; lorsque le systeme détecte que la pompe est pleine

d'eau, il arréte le compte a rebours et quitte automatiquement l'amorgage; .

® Les utilisateurs peuvent quitter le processus d'auto-amorgage manuellement en appuyant sur

pendant plus de 3 secondes. Mais il est recommandé aux utilisateurs de s'assurer que la pompe est

pleine d'eau avant de quitter le processus d'auto-amorgage; .

® Les utilisateurs peuvent entrer le réglage des paramétres pour désactiver la fonction d'auto-amorgage par

défaut (voir 5.8).
® Etape 3: Auto-vérification

® Lapompe effectue un nouveau contrdle pendant 30 secondes pour s'assurer que l'auto-amorgage (Step2)

est terminé.

@ Step4: Pompe en fonctionnement

®La pompe fonctionnera & 80 % de sa capacité lors du démarrage initial aprés l'auto-amorgage.
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5.3 Démarrage
Lorsque l'appareil est mis sous tension, l'écran s'allume complétement pendant 3 secondes, le code de

l'appareil s'affiche, puis l'appareil passe en mode de fonctionnement normal. Lorsque l'écran est verrouillé,

seul le bouton s'allume ; appuyez sur et maintenez-le enfoncé pendant plus de 3 secondes pour

déverrouiller 'écran. L'écran se verrouille automatiquement si aucune opération n'est effectuée pendant plus

d'une minute et la luminosité de l'écran est réduite a 1/3 de laffichage normal. Appuyez briévement sur

pour réveiller ['écran et observer les paramétres de fonctionnement pertinents.

5.4 Auto-amorgage

Chaque fois que la pompe est mise en marche, elle commence a s'auto-amorcer.

Lorsque la pompe effectue un auto-amorgage, le compte a rebours commence & 1500s et s'arréte
automatiquement lorsque le systéme détecte que la pompe est pleine d'eau, puis le systéme vérifie &

nouveau pendant 30s pour s'assurer que l'auto-amorgage est terminé.

Les utilisateurs peuvent quitter l'auto-amorcage manuellement en appuyant sur pendant plus de 3

secondes. La pompe fonctionnera a la vitesse par défaut de 80 % lors du démarrage initial.

Remarque :

1) La pompe est livrée avec l'auto-amorcage activé. Chaque fois que la pompe redémarre, elle s'amorce
automatiquement. Les utilisateurs peuvent entrer dans le réglage des paramétres pour désactiver la
fonction d'auto-amorgage par défaut (voir 5.8).

2) Si la fonction d'auto-amorgage par défaut est désactivée et que la pompe n'a pas été utilisée pendant une

longue période, le niveau d'eau dans le panier de la crépine peut baisser. Les utilisateurs peuvent activer

manuellement la fonction d'auto-amorgage en appuyant sur les deux pendant 3 secondes, la

période réglable étant comprise entre 600 et 1500 secondes (la valeur par défaut est de 600 secondes).
3) Une fois lauto-amorcage manuel terminé, la pompe revient a ['état antérieur & lactivation de

l'auto-amorgage manuel.

4) Les utilisateurs peuvent appuyer sur pendant plus de 3 secondes pour quitter |'auto-primorisation

manuelle g.
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5.5 Lavage a contre-courant

L'utilisateur peut démarrer le lavage a

fonctionnement en appuyant sur

Défaut Plage de réglage
L'heure 180s
Appuyez sur ou pour régler de 0 a 1500s avec 30
secondes pour chaque pas.
Capacit & de | 100% 80-100%, entrer le réglage du paramétre (voir 5.8)

fonctionnement

Sortie du lavage

a contre-courant :

Lorsque le mode de lavage a contre-courant est activé, les utilisateurs peuvent maintenir
secondes pour sortir, la pompe reviendra a l'état précédent avant le lavage a contre-courant.
5.6 Réglage de la capacité de fonctionnement
1
Maintenez pendant plus de 3 secondes pour déverrouiller ['écran ;
2
Appuyez sur pour démarrer. La pompe fonctionnera a 80 % de sa
capacité lors du démarrage initial aprés l'auto-amorcage.
3
Appuyez sur ou pour régler la capacité de fonctionnement entre
30 % et 100 %, chaque étape étant de 5 %.
4
Maintenez pendant plus de 3 secondes pour lire la puissance en temps

réel.
Il revient & laffichage de la capacité de fonctionnement aprés 10 secondes

d'inactivité.

Remarque :

1) Lorsque la capacité de fonctionnement est ajustée, le systéme enregistre automatiquement le

dernier parametre.
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2) Lorsque la vitesse est réglée a 100 %, la pompe augmente automatiquement la vitesse si la ré

sistance de la canalisation est élevée, mais ne dépasse pas la puissance nominale de chaque modéle.

5.7 Mode temporisation
La mise en marche et l'arrét de la pompe ainsi que sa capacité de fonctionnement peuvent étre command
és par une minuterie, qui peut étre programmée quotidiennement selon les besoins. Le panneau de

commande permet de programmer au maximum 4 minuteries.

1
Entrer dans le réglage de la minuterie en appuyant sur

2
Appuyez sur ou pour régler l'heure locale. Appuyez sur pour
confirmer et passer au réglage de la minuterie 1.

3 Lorsque vous entrez dans le réglage de la minuterie 1, lindicateur de minuterie 1 s'allume.
L'écran affiche "StA". Appuyez sur pour continuer, puis sur ou pour r
égler l'heure de début de la minuterie 1 (avec 30 minutes pour chaque étape), puis
appuyez sur pour confirmer.

4 Lorsque l'heure de démarrage de la minuterie 1 est confirmée, "End" s'affiche a l'écran.
Appuyez sur pour continuer, puis sur ou pour régler I'heure de fin de
la minuterie 1 (avec 30 minutes pour chaque étape), puis appuyez sur pour
confirmer.

5 Lorsque l'heure de fin de la minuterie 1 est confirmée, "SPd" s'affiche a 'écran. Appuyez
sur pour continuer, puis sur ou pour régler la capacité de
fonctionnement de la minuterie 1 (30 % - 100 %, chaque étape de 5 %), puis appuyez sur

pour confirmer.

6 Lorsque le réglage de la minuterie 1 est terminé, répétez les étapes 3 a 5 pour terminer
le réglage des minuteries 2 a 4.

Remarque :

1) Lorsque le mode minuterie est activé, si la période définie contient I'heure actuelle, la pompe commence a
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fonctionner en fonction de la capacité de fonctionnement définie et lindicateur de minuterie
correspondant (1 ou 2 ou 3 ou 4) reste allumé, et la capacité de fonctionnement définie est affichée a [

écran.

2) Si la période définie ne contient pas I'heure actuelle, lindicateur de la minuterie (1 ou 2 ou 3 ou 4) qui est

sur le point de commencer a fonctionner s'allume et clignote, et I'heure actuelle s'affiche a l'écran.

3) Pendant le réglage de la minuterie, si vous souhaitez revenir a l'élément de réglage précédent, maintenez

les deux pendant 3 secondes.

4) Si les utilisateurs n'ont pas besoin de 4 minuteries, ils peuvent maintenir pendant 3 secondes apré

s avoir terminé le réglage de la minuterie spécifique, le systéme enregistrera automatiquement la valeur de

réglage actuelle et activera le mode minuterie.

5) Lorsque le mode minuterie est activé, les utilisateurs peuvent vérifier le réglage de chaque minuterie.

Appuyez sur pour sélectionner la minuterie spécifique (1 ou 2 ou 3 ou 4), et l'indicateur de minuterie

correspondant s'allume. Appuyez ensuite sur pour vérifier 'heure de début, 'heure de fin et le ré

glage de la capacité de fonctionnement de la minuterie sélectionnée.

6) L'utilisateur peut maintenir pendant 3 secondes pour lire la puissance en temps réel. L'appareil

revient a laffichage de la minuterie aprés 10 secondes d'inactivité.

7) L'utilisateur peut quitter le mode minuterie en maintenant pendant 3 secondes.

5.8 Réglage des paramétres

Rétablir les paramé En mode OFF, maintenez les deux pendant 3 secondes.

tres d'usine

Vérifier la version
En mode OFF, maintenez les deux pendant 3 secondes.

du logiciel
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En mode OFF, maintenez les deux pendant 3 secondes

pour accéder au réglage des paramétres. L'adresse du paramétre (a

gauche) et la valeur du réglage par défaut (a droite) clignotent
Entrer dans le ré

glage des parame alternativement & l'écran. Les utilisateurs peuvent appuyer sur

tres ou pour ajuster la valeur actuelle, et maintenir

pendant 3 secondes pour passer a l'adresse du paramétre suivant.

L'appareil quitte le réglage des parameétres aprés 10 secondes

d'inactivité.
Paramétre Réglage par
Description Plage de réglage
Adresse défaut
1 Di2 (Entrée numérique 2) 100% 30-100%, par incréments de 5%.

Di3 (Digital input 3)
2 80% 30-100%, par incréments de 5%.
(Entrée numérique 3)

Di4 (Digital input 4)
3 40% 30-100%, par incréments de 5%.
(Entrée numérique 4)

Capacité de lavage a
4 100% 80-100%, par incréments de 5%.
contre-courant

Activer ou désactiver
25 : permet
5 l'auto-amorgage a 25
0 : désactivé

chaque démarrage

Par exemple : Comment activer/désactiver la fonction d'auto-amorgage ?

1) Entrer dans le réglage des paramétres : En mode arrét, maintenir les deux

pendant 3 secondes;

2) Sélectionner l'adresse du paramétre : Maintenir les deux pendant 3 secondes

pour passer a l'adresse de paramétre suivante, passer a l'adresse 5 de cette fagon; .
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3) Active ou désactive l'auto-amorgage a chaque démarrage : Régler en appuyant sur ou

, 25= Active, 0=Désactive.

La commande externe peut étre activée par les contacts suivants.

6. PROTECTION ET DEFAILLANCE

6.1 Avertissement de température élevée et réduction de la vitesse

En fonctionnement normal (sauf rétrolavage/auto-amorgage), lorsque la température du module atteint le
seuil de déclenchement de l'avertissement haute température (81°C), il entre en état d'avertissement haute
température ; lorsque la température descend au seuil de libération de l'avertissement haute température
(78°C), l'état d'avertissement haute température est libéré. La zone d'affichage indique alternativement ALO1

et la vitesse de marche.

Si ALO1 est affiché pour la premiere fois, la capacité de fonctionnement sera automatiquement réduite

comme suit :

1) Si la capacité de fonctionnement actuelle est supérieure a 85 %, la capacité de fonctionnement sera
automatiquement réduite de 15 % ;

2) Si la capacité de fonctionnement actuelle est comprise entre 70% et 85%, la capacité de fonctionnement
sera automatiquement réduite de 10% ;

3) Si la capacité de fonctionnement actuelle est inférieure & 70 %, la capacité de fonctionnement sera
automatiquement réduite de 5 %.

6.2 Protection contre les sous-tensions

Lorsque l'appareil détecte que la tension d'entrée est inférieure a 198 V, il limite la vitesse de marche actuelle.

La zone d'affichage indique alternativement ALO2 et la vitesse de marche.

1) Lorsque la tension d'entrée est inférieure ou égale a 180V, la capacité de fonctionnement est limitée a
70% ;

2) Lorsque la tension d'entrée est comprise entre 180 et 190 V, la capacité de fonctionnement est limitée a
75 % ;

3) Lorsque la tension d'entrée est comprise entre 190 et 198 V, la capacité de fonctionnement est limitée a

85 %.
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6.3 Dépannage

Probléme Causes possibles et solution

- Défaut d'alimentation, cablage déconnecté ou défectueux.

- Fusibles grillés ou surcharge thermique ouverte.

La pompe ne | - Vérifier que l'arbre du moteur tourne librement et qu'il n'y a pas d'obstruction.
démarre pas | - En raison d'une longue période d'inactivité. Débranchez alimentation électrique et
faites tourner manuellement l'arbre arriére du moteur plusieurs fois a l'aide d'un

tournevis.

- Vider le corps de la pompe/du filtre. S'assurer que le corps de pompe/crépine est rempli
d'eau et que le joint torique du couvercle est propre.

La pompe ne | - Connexions desserrées du c6té de laspiration.

s'amorce - Le panier de la crépine ou de l'écumoire est chargé de débris.

pas - Coté aspiration bouché.

- Si la distance entre l'entrée de la pompe et le niveau du liquide est supérieure & 2 m,

la hauteur d'installation de la pompe doit étre réduite.

- La pompe ne s'amorce pas.
Faible débit | - Air entrant dans la tuyauterie d'aspiration.
d'eau - Panier plein de débris.

- Niveau d'eau insuffisant dans la piscine.

- Fuite d'air dans la tuyauterie d'aspiration, cavitation causée par une conduite

d'aspiration restreinte ou sous-dimensionnée ou par une fuite au niveau d'un joint, faible
Pompe
niveau d'eau dans la piscine et conduites de retour de refoulement non restreintes.
bruyante
- Vibrations dues a une mauvaise installation, etc.

- Palier ou roue du moteur endommagé (contacter le fournisseur pour réparation).

6.4 Code d'erreur
Lorsque l'appareil détecte une défaillance, il s'arréte automatiquement et affiche le code d'erreur. Aprés un arr

ét de 15 secondes, vérifiez si la défaillance est corrigée. Si c'est le cas, la pompe recommence & fonctionner.
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Objet

Code

d'erreur

Détails

EOO01

Description

Tension d'entrée anormale : la tension d'alimentation est en

dehors de la plage de 165V a 275V.

Processus

La pompe s'arréte automatiquement pendant 15 secondes et
reprend son fonctionnement si elle détecte que la tension

d'alimentation se situe dans la plage.

E002

Description

Surintensité de sortie: Le courant de créte de la pompe est sup

érieur au courant de protection.

Processus

La pompe s'arrétera automatiquement pendant 15 secondes, puis
reprendra son fonctionnement. Si cela se produit trois fois de suite,
la pompe s'arrétera et devra étre vérifiée et redémarrée

manuellement.

E101

Description

Surchauffe du dissipateur thermique: La température du

dissipateur thermique atteint 91°C pendant 10sec.

Processus

La pompe s'arrétera automatiquement pendant 30 secondes et
reprendra son fonctionnement si elle détecte que la température du

dissipateur thermique est inférieure a 81°C.

E102

Description

Heat sink sensor error: Le capteur du dissipateur thermique d

étecte un circuit ouvert ou un court-circuit.

Processus

La pompe s'arréte automatiquement pendant 15 secondes et
reprend son fonctionnement si elle détecte que le capteur du

dissipateur thermique n'est pas ouvert ou en court-circuit.

E103

Description

Master driver board error: La carte Master driver est dé

fectueuse.

Processus

La pompe s'arrétera automatiquement pendant 15 secondes, puis
reprendra son fonctionnement. Si cela se produit trois fois de suite,

la pompe s'arrétera et devra étre vérifiée et redémarrée
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manuellement.

E104

Description

Protection par défaut de phase: Les cables du moteur ne sont

pas branchés sur la carte d'entrainement principale.

Processus

La pompe s'arrétera automatiquement pendant 15 secondes, puis
reprendra son fonctionnement. Si cela se produit trois fois de suite,
la pompe s'arrétera et devra étre vérifiée et redémarrée

manuellement.

E105

Description

Défaillance du circuit d'échantillonnage du courant
alternatif: Lorsque la pompe est hors tension, la tension de
polarisation du circuit d'échantillonnage est hors de la plage de

2,4V~2,6V.

Processus

La pompe doit étre mise hors tension et redémarrée manuellement.

E106

Description

Tension DC anormale: La tension DC est en dehors de la plage

de 210V a 420V.

Processus

La pompe s'arrétera automatiquement pendant 15 secondes, puis
reprendra son fonctionnement. Si cela se produit trois fois de suite,
la pompe s'arrétera et devra étre vérifiée et redémarrée

manuellement.

E107

Description

La protection PFC: PFC se produit sur la carte du pilote principal.

Processus

La pompe s'arrétera automatiquement pendant 15 secondes, puis
reprendra son fonctionnement. Si cela se produit trois fois de suite,
la pompe s'arrétera et devra étre vérifiée et redémarrée

manuellement.

10

E108

Description

Surcharge de la puissance du moteur: La puissance du moteur

dépasse la puissance nominale de 1,2 fois.

Processus

La pompe s'arrétera automatiquement pendant 15 secondes, puis
reprendra son fonctionnement. Si cela se produit trois fois de suite,

la pompe s'arrétera et devra étre vérifiée et redémarrée
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manuellement.

1 E201 Description | Erreur de circuit imprimé: Lorsque la pompe est hors tension,
la tension de polarisation du circuit d'échantillonnage est hors de la
plage de 2,4V~2,6V.

Processus La pompe doit étre mise hors tension et redémarrée manuellement.

12 E203 Description | Erreur de lecture de 'heure RTC: La lecture et l'écriture des
informations de ['horloge sont incorrectes.

Processus La pompe doit étre mise hors tension et redémarrée manuellement.

13 E204 Description | Erreur de lecture de 'EEPROM de la carte d'affichage: La
lecture et 'écriture des informations de 'EEPROM de la carte
d'affichage sont incorrectes.

Processus La pompe doit étre mise hors tension et redémarrée manuellement.

14 E205 Description | Erreur de communication: La communication entre le tableau
d'affichage et le tableau de commande principal est interrompue
pendant 15 secondes.

Processus La pompe s'arréte automatiquement pendant 15 secondes et
reprend son fonctionnement si elle détecte que la communication
entre le tableau d'affichage et le tableau de commande principal
dure 1 seconde.

15 E207 Description | Pas de protection de l'eau: La pompe manque d'eau.

Processus Arrétez la pompe manuellement, remplissez-la d'eau et redé
marrez-la. Si cela se produit deux fois de suite, la pompe s'arréte et
doit étre vérifiée manuellement.

16 E209 Description | Perte d'amorgage: La pompe ne peut pas s'amorcer
automatiquement pour des raisons telles que le dépassement de la
plage d'aspiration ou une tuyauterie trop compliquée.

Processus Vérifiez que la pompe ou la canalisation ne présente pas de fuite,

puis remplissez la pompe d'eau et redémarrez-la.
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7. ENTRETIEN

Videz fréquemment le panier de la crépine. Le panier doit étre inspecté a travers le couvercle transparent et

vidé lorsqu'il y a une pile évidente de déchets a lintérieur. Les instructions suivantes doivent étre suivies :

1). L'alimentation électrique a été déconnectée.

2). Dévisser le couvercle du panier de la crépine dans le sens inverse des aiguilles d'une montre et le retirer.
3). Soulever le panier de la crépine.

4). Videz les déchets piégés dans le panier et rincez les débris si nécessaire.

Note : Ne pas frapper le panier en plastique sur une surface dure, car cela l'endommagerait.

5). Inspecter le panier pour vérifier qu'il n'est pas endommagé et le remplacer.

6). Vérifier que le joint torique du couvercle n'est pas étiré, déchiré, fissuré ou endommagé de quelque mani
ére que ce soit.

7). Remettre le couvercle en place, un serrage a la main suffit.

Remarque : L'inspection et le nettoyage périodiques du panier de la crépine permettent de

prolonger sa durée de vie.

8. GARANTIE ET EXCLUSIONS

Si un défaut se révéle pendant la durée de la garantie, le fabricant réparera ou remplacera, a ses frais, l'article
ou la piece en question. Les clients doivent suivre la procédure de demande de garantie afin de bénéficier de
cette garantie.

La garantie est annulée en cas d'installation ou d'utilisation incorrecte, d'usage inapproprié, de falsification ou

d'utilisation de piéces de rechange non originales.
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9. ELIMINATION

Lors de la mise au rebut du produit, veuillez trier les déchets comme des déchets de
produits électriques ou électroniques ou les remettre au systéme local de collecte des d

échets.
] La collecte séparée et le recyclage des déchets d'équipement au moment de leur mise au
rebut permettent de s'assurer qu'ils sont recyclés de maniére a protéger la santé humaine et
l'environnement. Contactez les autorités locales pour savoir ol vous pouvez déposer votre pompe & eau en

vue de son recyclage.
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DANKE, DASS SIE UNSERE INVERTER-POOLPUMPEN KAUFTEN.

DIESES HANDBUCH ENTHALT WICHTIGE INFORMATIONEN, DIE IHNEN BEI DER BEDIENUNG
UND WARTUNG DIESES PRODUKTS HELFEN.

BITTE LESEN SIE DAS HANDBUCH VOR DER INSTALLATION UND INBETRIEBNAHME
SORGFALTIG DURCH UND BEWAHREN SIE ES ZUM SPATEREN NACHSCHLAGEN AUF.
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1. /\ WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

Dieses Handbuch enthalt Installations- und Betriebsanweisungen fir diese Pumpe. Wenn Sie weitere
Fragen zu diesem Gerat haben, wenden Sie sich bitte an lhren Lieferanten.

Bei der Installation und Verwendung dieser elektrischen Gerdte muissen stets grundlegende
Sicherheitsvorkehrungen getroffen werden, darunter die folgenden:

1.11EC

Dieses Gerét ist nicht fiir den Gebrauch durch Personen (einschlieBlich Kinder) mit eingeschrankten
physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und Wissen
bestimmt, es sei denn, sie werden von einer fir ihre Sicherheit verantwortlichen Person beaufsichtigt
oder erhalten Anweisungen zur Verwendung des Gerats.

Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

1.2 DE/UKCA

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit eingeschrankten physischen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und Wissen verwendet werden,
wenn sie beaufsichtigt werden oder in die sichere Verwendung des Geréats eingewiesen wurden und
die damit verbundenen Gefahren verstehen.

Kinder dirfen nicht mit dem Gerat spielen.

Reinigung und Benutzerwartung diirfen nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgefiihrt werden.

1.3 Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch den Hersteller, seinen Kundendienst oder eine
dhnlich qualifizierte Person ersetzt werden, um Gefahrdungen zu vermeiden.

14 Die Pumpe muss ( ber einen Fehlerstrom-Schutzschalter (RCD) mit einem
Bemessungsfehlerbetriebsstrom s 30 mA versorgt werden.

1.5 Elektrische Installation, einschlieBlich Verweis auf nationale Verdrahtungsvorschriften.

1.6 In die feste Verkabelung sind gemal3 den Verkabelungsregeln Mittel zur Trennung eingebaut.
1.7 Stromschlaggefahr. SchlieBen Sie das Gerat nur an einen Stromkreis an, der durch einen
Fehlerstrom-Schutzschalter (GFCI) gesch G tzt ist. Wenden Sie sich an einen professionell
ausgebildeten und qualifizierten Elektriker, wenn Sie nicht Uberprifen kénnen, ob der Stromkreis
durch einen GFCI geschitzt ist.
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1.8 Um das Risiko eines Stromschlags zu vermeiden, schlieBen Sie bitte das Erdungskabel am Motor
(griin/gelb) an das Erdungssystem an.

1.9 Diese Pumpe ist fur fest installierte Schwimmbecken im Boden oder auf der Erde vorgesehen und
kann auch fur Whirlpools und Spas mit einer Wassertemperatur unter 50 °C verwendet werden.
Aufgrund der festen Installationsmethode wird diese Pumpe nicht fir die Verwendung in
Aufstellbecken empfohlen , die zur Lagerung leicht zerlegt werden kdnnen.

1.10 Die Pumpe ist nicht tauchfahig.

1.11 Offnen Sie niemals das Innere des Antriebsmotorgehiuses.

& ACHTUNG:

* Fullen Sie die Pumpe vor dem Start mit Wasser. Lassen Sie die Pumpe nicht trocken laufen. Bei

einem Trockenlauf wird die Gleitringdichtung beschadigt und die Pumpe beginnt zu lecken.

» Schalten Sie vor der Wartung der Pumpe die Stromzufuhr zur Pumpe AUS, indem Sie den
Hauptstromkreis zur Pumpe trennen und den gesamten Druck aus der Pumpe und dem
Rohrleitungssystem ablassen.

* Ziehen Sie niemals Schrauben fest oder l6sen Sie sie, wahrend die Pumpe in Betrieb ist.

» Stellen Sie sicher, dass Einlass und Auslass der Pumpe frei von Fremdk&rpern sind.
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2. TECHNISCHE DATEN

Empfohlenes Umwiilzleistung (m®
Platz1 | Spannun | Qmax | Hmax
Modell | Poolvolumen s /h)
s g (V/Hz) | (m*/h) (m)
(m°) KW Auf 10m Auf 8m
DS15 20-40 0,66 230/ 20,7 15,0 10.5 14.7
DS19 30-50 0,80 50/60 23.2 17,0 14.3 18,7

3. GESAMTABMESSUNGEN (mm)

Innengewinde (G2”)

Innengewinde 275 162 / AuBengewinde (FBT2")
(G2”) T /
AuBengewinde
(FBT2")
| = =
|
254
235
s R\ S
1.
ﬁw =
T\, =
0
Figur 1
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4. INSTALLATION

4.1 Pumpenstandort

1) Installieren Sie die Pumpe so nah wie méglich am Pool, um Reibungsverluste zu verringern und die
Effizienz zu verbessern. Verwenden Sie kurze, direkte Saug- und Ricklaufleitungen.

2) Um direkte Sonneneinstrahlung, Hitze oder Regen zu vermeiden, wird empfohlen, die Pumpe im
Innenbereich oder im Schatten zu platzieren.

3) Installieren Sie die Pumpe NICHT an einem feuchten oder unbeliifteten Ort. Halten Sie Pumpe und
Motor mindestens 150 mm von Hindernissen entfernt, Pumpenmotoren benétigen zur Kiihlung
eine freie Luftzirkulation.

4) Um unnétige Gerdusche und Vibrationen zu vermeiden, sollte die Pumpe horizontal eingebaut und
mit Schrauben in der Bohrung an der Halterung befestigt werden.

4.2 Rohrleitungen

1) Die GréBe des Pumpeneinlass-/Auslassanschlusses: optional 48,5/50/60,3/63 mm .

2) Zur Optimierung der Poolinstallation wird empfohlen, ein Rohr mit einer GréBe von 63 mm zu
verwenden. Verwenden Sie beim Einbau der Einlass- und Auslassanschlisse (Verbindungen) das
spezielle Dichtungsmittel fir PVC-Material.

3) Die Abmessungen der Saugleitung sollten gleich oder gréBer als der Durchmesser der
Einlassleitung sein, um zu verhindern, dass die Pumpe Luft ansaugt, was sich auf die Effizienz der
Pumpe auswirken wiirde.

4) Die Rohrleitungen auf der Saugseite der Pumpe sollten so kurz wie méglich sein.

5) Fur die meisten Installationen empfehlen wir, sowohl an der Saug- als auch an der Rucklaufleitung
der Pumpe ein Ventil zu installieren, was fir die routinemaBige Wartung praktischer ist. Wir
empfehlen jedoch auch, dass ein an der Saugleitung installiertes Ventil, ein Winkelstlick oder ein
T-Stuck nicht naher an der Vorderseite der Pumpe sein sollte als das Siebenfache des
Saugleitungsdurchmessers.

6) Das Pumpenauslass-Rohrleitungssystem sollte mit einem Riickschlagventil ausgestattet sein, um
die Pumpe vor den Auswirkungen einer Mediumriickfihrung und einem zum Pumpenstopp fi
hrenden Wasserschlag zu schitzen.
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4.3 Ventile und Armaturen
1) Winkelstiicke sollten nicht ndher als 350 mm am Einlass sein. Installieren Sie keine 90°-Winkelst

Ucke direkt am Pumpeneinlass/-auslass. Verbindungen missen dicht sein.

/ [ j\ <&——  Ellbogen
[ )

Zurlick zum Pool 63mm

(empfohlen)

1

Saugleistung

= 1
t #

63mm
(empfohlen)

Figur 2

* Die GréBe des Pumpeneinlass-/Auslassanschlusses: optional mit 48,5/50/60,3/63 mm

2) Bei gefluteten Saugsystemen sollten an der Saug- und Riicklaufleitung zu Wartungszwecken
Absperrventile installiert werden; das Saugabsperrventil sollte jedoch nicht ndher sein als das
Siebenfache des Saugrohrdurchmessers, wie in diesem Abschnitt beschrieben.

3) Verwenden Sie ein Ruckschlagventil in der Rucklaufleitung, wenn zwischen der Rucklaufleitung
und dem Auslass der Pumpe eine erhebliche Héhe besteht.

4) Achten Sie darauf, Riickschlagventile zu installieren, wenn Sie die Anlage parallel zu anderen

Pumpen verlegen. Dadurch wird eine Riickwartsdrehung des Laufrads und des Motors verhindert.

4.4 Priifung vor der ersten Inbetriebnahme
1) Priifen Sie, ob sich die Pumpenwelle frei dreht.
2) Prifen Sie, ob die Netzspannung und -frequenz mit dem Typenschild Ubereinstimmen.
3) Mit Blick auf das Lufterblatt sollte die Drehrichtung des Motors im Uhrzeigersinn sein.

4) Es ist verboten, die Pumpe ohne Wasser zu betreiben.
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4.5 Anwendungsbedingungen

Umgebungstemperatur Innenaufstellung, Pumpe ist fur Dauerbetrieb in diesem Temperaturbereich
vorgesehen: -10 - 42°C
Wassertemperatur 5°C-50°C

Salzwasser verfugbar

Salzkonzentration bis zu 3,5%, also 35g/I

Luftfeuchtigkeit <90 % relative Luftfeuchtigkeit (20 °C + 2 °C)

Héhe Nicht héher als 1000 m Uber dem Meeresspiegel

Installation Die Pumpe kann maximal 2m tber dem Wasserspiegel installiert werden
Schutz Klasse F, IP55

5. EINSTELLUNG UND BEDIENUNG

5.1 Anzeige am Bedienfeld

/

\ @ Laufleistungs-/ Leistungsanzeige

g }2 @ Laufleistungs-/ Leistungsanzeige

" 0% ® Timeranzeige 1/2/3/4

Ricksptilung / freischalten

®|==
Hoch / nach unten: um den Wert der

Einstellung zu &ndern

Timereinstellung / Leistungsanzeige

Ein/Aus
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5.2 Ubersicht iiber den Startvorgang

Startvorgang
[ Selbstansaugend | Selbstpriifung
Start Countdown von 20s Pumpen lduft
(Schritt1) 1500s (Sehritt3) (Schritt4)
(Schritt2) Schritt3

Q@ Schritt 1: Start

® Zum Entsperren des Bildschirms langer als 3 Sekunden gedriickt halten

® Dricken Zu Start-up Die Pumpe.

(@ schritt 2 : Selbstansaugend

® Der Pumpe wird beginnen Herunterzdhlen von 1500 s ; Wenn das System erkennt, dass die
Pumpe mit Wasser gefullt ist, stoppt es das Herunterzdhlen und beendet das Ansaugen

automatisch ;

® Benutzer kénnen die Selbstansaugung manuell beenden, indem sie driicken fir mehr als 3

Sekunden . Aber Es wird empfohlen , dass Benutzer sicherstellen, dass die Pumpe mit Wasser

gefullt ist, bevor sie den Selbstansaugvorgang beenden .

® Benutzer koénnen die Parametereinstellung aufrufen, um die standardmaBige

Selbstansaugfunktion zu deaktivieren (siehe 5.8 ) .
(3 Schritt 3 : Selbstpriifung

® Der Pumpe fihrt eine erneute Priifung fir 30 Sekunden durch, um sicherzustellen, dass die

Selbstansaugung (Schritt 2 ) abgeschlossen ist .

(@) Schritt 4 : Pumpen Liuft

® Beim ersten Start nach der Selbstansaugung lauft die Pumpe mit 80 % ihrer Betriebskapazitat .
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5.3 Inbetriebnahme
Wenn der Strom eingeschaltet wird, wird der Bildschirm leuchtet 3 Sekunden lang vollstandig auf ,

der Geratecode wird angezeigt und dann wechselt es in den normalen Betriebszustand. Wenn der

Bildschirm gesperrt ist, wird nur die Taste leuchtet auf; langer als 3 Sekunden gedri

ckt halten, um den Bildschirm zu entsperren . Der Bildschirm wird automatisch gesperrt, wenn langer

als 1 Minute keine Bedienung erfolgt, und die Helligkeit des Bildschirms wird auf 1/3 der normalen

Anzeige reduziert. Kurz driicken , um den Bildschirm zu aktivieren und die relevanten

Betriebsparameter zu beobachten.

5.4 Selbstansaugend

Bei jedem Einschalten beginnt die Pumpe mit der Selbstansaugung.

Wenn die Pumpe die Selbstansaugung durchfihrt, beginnt der Countdown bei 1500 s und stoppt
automatisch, wenn das System erkennt, dass die Pumpe mit Wasser gefiillt ist. AnschlieBend fuhrt
das System eine erneute Priifung fur 30 s durch, um sicherzustellen, dass die Selbstansaugung

abgeschlossen ist.

Benutzer kénnen die Selbstansaugung manuell beenden, indem sie driicken fir mehr als 3

Sekunden . Beim ersten Einschalten &uft die Pumpe mit der Standardgeschwindigkeit von 80 %.

Bemerkung:

1) Die Pumpe wird mit aktivierter Selbstansaugung geliefert. Bei jedem Neustart der Pumpe wird die
Selbstansaugung automatisch durchgefiihrt. Benutzer kénnen die Parametereinstellung aufrufen,
um die standardmaBige Selbstansaugungsfunktion zu deaktivieren (siehe 5.8).

2) Wenn die standardméaBige Selbstansaugfunktion deaktiviert ist und die Pumpe langere Zeit nicht

verwendet wurde, kann der Wasserstand im Siebkorb sinken . Benutzer kann die

Selbstansaugfunktion manuell aktivieren durch Driicken beider fur 3 Sekunden , die

einstellbare Periode liegt zwischen 600 s und 1500 s (Standardwert ist 600 s).
3) Nachdem die manuelle Selbstansaugung abgeschlossen ist, kehrt die Pumpe in den vorherigen

Zustand vor der Aktivierung der manuellen Selbstansaugung zurlick.
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4) Benutzer kénnen langer als 3 Sekunden driicken , um die manuelle Selbstansaugung zu

beenden.

5.5 Riickspiilung

Benutzer kénnen die Riickspulung oder die schnelle Umwalzung in jedem Betriebszustand durch Dr

Gicken von starten

Standard Einstellbereich

Zeit 180er Jahre
Dricken Sie oder , um von 0 bis 1500 s mit 30 Sekunden

fur jeden Schritt einzustellen

Laufkapazitat 100 % 80-1 0 0%, Parametereinstellung eingeben (siehe 5.8)

beenden :

Wenn der Riickspulmodus aktiviert ist, kénnen Benutzer ihn 3 Sekunden lang gedriickt halten,

um ihn zu beenden . Die Pumpe kehrt in den vorherigen Zustand vor der Riickspulung zurtick.

5.6 Laufleistungseinstellung

Halten Sie die Taste langer als 3 Sekunden gedriickt, um den Bildschirm

Zu entsperren.

dricken . Nach der Selbstansaugung lauft die Pumpe beim ersten Start

mit 80 % ihrer Betriebskapazitat.

Driicken Sie oder , um die Laufleistung zwischen 30 % und 100 %

einzustellen, jeweils um 5 %

Halten Sie die Taste langer als 3 Sekunden gedriickt, um die Leistung in

Echtzeit abzulesen.

wird zur Laufkapazitatsanzeige zurlickgekehrt.

Notiz :
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1) Wenn die Laufkapazitdt angepasst wird, speichert das System den neuesten Parameter

automatisch.

2) Bei der Einstellung einer Drehzahl von 100 % erhéht die Pumpe die Drehzahl automatisch, wenn

der Rohrleitungswiderstand hoch ist, Uberschreitet dabei jedoch nicht die Nennleistung des

jeweiligen Modells.

5.7 Timer-Modus

Das Ein-/Ausschalten und die Betriebsleistung der Pumpe kénnen Uber einen Timer gesteuert

werden, der taglich nach Bedarf programmiert werden kann. Auf dem Bedienfeld kdnnen maximal 4

Timer eingestellt werden.

1

Rufen Sie die Timer-Einstellung auf, indem Sie driicken

Mit oder die Ortszeit einstellen . Mit bestdtigen und zur Zeiteinstellung r -1

wechseln

Wenn Sie die Timer-1-Einstellung aufrufen, leuchtet die Timer-Anzeige 1 auf. ,S t A* wird auf

dem Bildschirm angezeigt. Driicken Sie , um fortzufahren, und driicken Sie dann

oder, um die Startzeit von Timer-1 einzustellen (mit 30 Minuten fur jeden Schritt),

driicken Sie zur Bestétigung.

Wenn die Startzeit von Timer 1 bestatigt ist, wird , E nd“ auf dem Bildschirm angezeigt.

Dricken Sie , um fortzufahren, und drlicken Sie dann oder , um die Endzeit von

Timer 1 einzustellen (mit 30 Minuten fiir jeden Schritt), driicken Sie zur Bestéatigung.

Wenn die Endzeit von Timer 1 bestétigt ist, wird ,SPd” auf dem Bildschirm angezeigt. Driicken

Sie, um fortzufahren, und driicken Sie dann oder, um die Laufkapazitat
von Timer 1 einzustellen (30 % - 100 %, in Schritten von 5 %). Driicken Sie zur
Bestatigung.
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6 | Wenn die Einstellung von Timer 1 abgeschlossen ist, wiederholen Sie die Schritte 3 -5, um die

Einstellung von Timer 2 — 4 abzuschlieBen.

Notiz:

1) Wenn der Timermodus aktiviert ist und der eingestellte Zeitraum die aktuelle Zeit enthilt, beginnt
die Pumpe entsprechend der eingestellten Laufkapazitdt zu laufen, die entsprechende
Timeranzeige (1 oder 2 oder 3 oder 4) bleibt an und die eingestellte Laufkapazitat wird auf dem

Bildschirm angezeigt.

2) Wenn die eingestellte Zeitspanne nicht mit der aktuellen Uhrzeit Ubereinstimmt, leuchtet und
blinkt die Timer-Anzeige (1 oder 2 oder 3 oder 4), die gleich zu laufen beginnt, und die aktuelle

Uhrzeit wird auf dem Bildschirm angezeigt.

3) Sie wahrend der Timereinstellung zum vorherigen Einstellungselement zuriickkehren méchten

halten Sie beide fur 3 Sekunden.

4) Wenn Benutzer keine 4 Timer bendétigen, kénnen sie nach Abschluss der Einstellung des

jeweiligen Timers 3 Sekunden lang gedriickt halten. Das System speichert automatisch den

aktuell eingestellten Wert und aktiviert den Timermodus.

5) Wenn der Timermodus eingeschaltet ist, kénnen Benutzer die Einstellungen jedes Timers

Uberprufen. Dricken Sie, um den jeweiligen Timer (1 oder 2 oder 3 oder 4) auszuwahlen.

Die entsprechende Timeranzeige leuchtet dann auf. Driicken Sie dann, um die Startzett,

Endzeit und Laufkapazitatseinstellung des ausgewahlten Timers zu Uberpriifen.

6) Benutzer kénnen 3 Sekunden lang gedriickt halten, um die Echtzeitleistung abzulesen.

Nach 10 Sekunden ohne Bedienung kehrt die Taste zur Timeranzeige zurlick.

7) Benutzer kénnen den Timermodus verlassen, indem sie 3 Sekunden lang gedriickt halten.
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5.8 Parametereinstellung

Werkseinstellung

wiederherstellen

Im OFF- Modus halten Sie beide

fur 3 Sekunden

Uberprifen Sie die

Softwareversion

Im OFF- Modus halten Sie beide

fur 3 Sekunden

Geben Sie die

Parametereinstellun

Im OFF- Modus halten Sie beide

3 Sekunden lang gedriickt,

um die Parametereinstellung aufzurufen. Die Parameteradresse (links) und

der Standardeinstellungswert (rechts) blinken abwechselnd auf dem

Selbstansaugung bei

jedem Start

Bildschirm. Benutzer kénnen driicken oder ,um den aktuellen
g ein
Wert anzupassen, und halten Sie beide fur 3 Sekunden zur
nachsten Parameteradresse. Die Parametereinstellung wird nach 10
Sekunden ohne Bedienung verlassen.
Parameter Standardeinst
Beschreibung Einstellbereich
Adresse ellung
1 Di2 (Digitaleingang 2) 100 % 30-10 0 %, in 5 %-Schritten
2 Di3 (Digitaleingang 3) 80 % 30-10 0 %, in 5 %-Schritten
3 Di4 (Digitaleingang 4) 40 % 30-10 0 %, in 5 %-Schritten
4 Rickspiilleistung 100 % 80-10 0 %, in 5 %-Schritten
Aktivieren oder
deaktivieren Sie die 25: ermdglicht
5 25

0: deaktiviert

Z. B.: Wie aktiviere/deaktiviere ich die Selbstansaugfunktion?
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1) Parametereinstellung eingeben: Halten Sie im Aus-Modus beide fur 3

Sekunden;

2) Parameteradresse auswahlen: Halten Sie beide fur 3 Sekunden zur

nachsten Parameteradresse , &ndern um auf diese Weise 5 anzusprechen ;

3) Aktivieren oder deaktivieren Sie die Selbstansaugung bei jedem Start : Passen Sie die

Einstellung durch Drticken von oder an , 2 5=Aktiviert, 0=Deaktiviert .

Eine externe Ansteuerung kann Uber folgende Kontakte ermdglicht werden.

6. SCHUTZ UND AUSFALL

6.1 Ubertemperaturwarnung und Geschwindigkeitsreduzierung

Wihrend des normalen Betriebs (auBer Riickspulen/Selbstansaugen) wechselt das Modul in den
Hochtemperaturwarnzustand, wenn die Modultemperatur den Ausléseschwellenwert fir die
Hochtemperaturwarnung (81 °C) erreicht; wenn die Temperatur auf den Freigabeschwellenwert fii
r die Hochtemperaturwarnung (78 °C) fallt, wird der Hochtemperaturwarnzustand aufgehoben. Der

Anzeigebereich zeigt abwechselnd ALO1 und die Laufgeschwindigkeit an.
Wenn ALO1 zum ersten Mal angezeigt wird, wird die Laufleistung automatisch wie folgt reduziert:

1) Wenn die aktuelle Betriebskapazitit hoher als 85 % ist, wird die Laufkapazitat automatisch
reduziert um 15 %;

2) Wenn die aktuelle Betriebskapazitat zwischen 70 % und 85 % liegt, wird die Laufkapazitat
automatisch um 10 % reduziert .

3) Wenn die aktuelle Betriebskapazitat unter 70 % liegt, wird die Laufkapazitat automatisch um 5 %

reduziert.

6.2 Unterspannungsschutz
Wenn das Gerat erkennt, dass die Eingangsspannung weniger als 198 V betragt , begrenzt das Gerat
die aktuelle Laufgeschwindigkeit. Im Anzeigebereich werden abwechselnd ALO2 und die

Laufgeschwindigkeit angezeigt.
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1) Wenn die Eingangsspannung kleiner oder gleich 180V ist, wird die Laufkapazitt auf 70 %
begrenzt;

2) Wenn der Eingangsspannungsbereich zwischen 180V und 190V liegt, wird die Laufkapazitat auf
75 % begrenzt.

3) Wenn der Eingangsspannungsbereich zwischen 190V und 198 V liegt , wird die Laufkapazitat auf

85 % begrenzt .

6.3 Fehlerbehebung

Problem Magliche Ursachen und Lésung

* Fehler in der Stromversorgung, unterbrochene oder defekte Verkabelung.

* Sicherungen durchgebrannt oder Thermouberlastung offen.

Pumpe « Uberpriifen Sie, ob die Drehung der Motorwelle frei beweglich ist und keine
startet nicht | Hindernisse aufweist.

* Wegen langerer Nichtbenutzung: Ziehen Sie den Netzstecker und drehen Sie die

hintere Welle des Motors einige Male manuell mit einem Schraubenzieher.

* Pumpen-/Siebgehduse entleeren. Sicherstellen, dass das Pumpen-/Siebgehduse mit
Wasser gefillt ist und der O-Ring der Abdeckung sauber ist.

Pumpe * Lose Anschlisse auf der Saugseite.

saugt nicht Siebkorb oder Skimmerkorb mit Schmutz beladen.

an * Saugseite verstopft.

Der Abstand zwischen Pumpeneinlass und Flissigkeitsspiegel betrédgt mehr als 2 m. In

diesem Fall muss die Installationshéhe der Pumpe verringert werden.

* Die Pumpe saugt nicht an.

Niedriger

* Luft gelangt in die Saugleitung.
Wasserdurc

* Korb voller Abfall.
hfluss

¢ Unzureichender Wasserstand im Pool.
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Pumpe ist

laut

* Luftleck in der Saugleitung, Kavitation durch eingeschrankte oder zu kleine Saugleitung
oder Leck an einer Verbindung, niedriger Wasserstand im Pool und uneingeschrankte
Abflussriicklaufleitungen.

* Vibrationen durch unsachgemaBe Installation usw.

» Beschadigtes Motorlager oder Laufrad (fiir die Reparatur miissen Sie sich an den

Lieferanten wenden).

6.4 Fehlercode

Wenn das Gerit einen Fehler erkennt, stoppt es automatisch und zeigt den Fehlercode an . Uberpr

Ufen Sie nach 15 Sekunden Pause , ob der Fehler behoben ist . Wenn das Problem behoben ist,

nimmt die Pumpe ihren Betrieb wieder auf .

Artikel | Fehlerc Einzelheiten
ode
1 E001 Beschreibung | Abnormale Eingangsspannung : Die Versorgungsspannung liegt
auBerhalb des Bereichs von 165 V bis 275 V.
Verfahren Die Pumpe stoppt automatisch fur 15 Sekunden und nimmt den
Betrieb wieder auf, wenn sie erkennt, dass die
Versorgungsspannung im zuldssigen Bereich liegt.
2 E002 Beschreibung | Uberstrom am Ausgang: Der Spitzenstrom der Pumpe ist hoher
als der Schutzstrom.
Verfahren Die Pumpe stoppt automatisch fiir 15 Sekunden und dann
Wiederaufnahme der Arbeit , wenn dies dreimal hintereinander
geschieht, wird die Pumpe abgeschaltet und muss Uberprift
werden und manuell neu gestartet .
3 E101 Beschreibung | Kiihlkdrper liberhitzt: Die Kuhlkérpertemperatur erreicht 10
Sekunden lang 91 °C .
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Verfahren Die Pumpe stoppt automatisch fur 30 Sekunden und nimmt den
Betrieb wieder auf, wenn sie feststellt, dass die

Kihlkérpertemperatur unter 81 °C liegt.

E102 Beschreibung | Fehler des Kiihlkdrpersensors: Der Kiihlkérpersensor erkennt

einen offenen oder Kurzschluss .

Verfahren Die Pumpe stoppt automatisch fur 15 Sekunden und nimmt den
Betrieb wieder auf, wenn festgestellt wird, dass der
Kahlkérpersensor nicht unterbrochen ist oder einen Kurzschluss

aufweist .

E103 Beschreibung | Fehler der Master- Treiberplatine : Master-Treiberplatine ist

defekt.

Verfahren Die Pumpe stoppt automatisch fiir 15 Sekunden und dann
Wiederaufnahme der Arbeit , wenn dies dreimal hintereinander
geschieht, wird die Pumpe abgeschaltet und muss Uberprift

werden und manuell neu gestartet .

E104 Beschreibung | Phasenmangelschutz: Motorkabel sind nicht an die

Hauptantriebsplatine angeschlossen .

Verfahren Die Pumpe stoppt automatisch fiir 15 Sekunden und dann
Wiederaufnahme der Arbeit , wenn dies dreimal hintereinander
geschieht, wird die Pumpe abgeschaltet und muss Uberprift

werden und manuell neu gestartet .

E105 Beschreibung | Fehler im Wechselstrom-Abtastkreis: Wenn Die Pumpe
Leistung aus, die Vorspannung der Abtastschaltung ist aus im

Bereich von 2,4 V bis 2,6 V.

Verfahren Der Pumpe muss ausgeschaltet und manuell neu gestartet werden .

E106 Beschreibung | Abnorme Gleichspannung: Die Gleichspannung ist ausgefallen

im Bereich von 210V bis 420V .
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Verfahren

Die Pumpe stoppt automatisch fiir 15 Sekunden und dann
Wiederaufnahme der Arbeit , wenn dies dreimal hintereinander
geschieht, wird die Pumpe abgeschaltet und muss Uberprift

werden und manuell neu gestartet .

9 E107 Beschreibung | PFC-Schutz: Der PFC-Schutz erfolgt auf der
Master-Treiberplatine.
Verfahren Die Pumpe stoppt automatisch fiir 15 Sekunden und dann
Wiederaufnahme der Arbeit , wenn dies dreimal hintereinander
geschieht, wird die Pumpe abgeschaltet und muss Uberprift
werden und manuell neu gestartet .
10 E108 Beschreibung | Motorleistungsiiberlastung: Die Motorleistung Ubersteigt die
Nennleistung um das 1,2-fache
Verfahren Die Pumpe stoppt automatisch fiir 15 Sekunden und dann
Wiederaufnahme der Arbeit , wenn dies dreimal hintereinander
geschieht, wird die Pumpe abgeschaltet und muss Uberprift
werden und manuell neu gestartet .
1 E201 Beschreibung | Platinenfehler : Wenn Die Pumpe Leistung aus, die Vorspannung
der Abtastschaltung ist aus im Bereich von 2,4 V bis 2,6 V.
Verfahren Der Pumpe muss ausgeschaltet und manuell neu gestartet werden .
12 E203 Beschreibung | Zeitlesefehler : Lesen und Schreiben die Informationen der
Zeitschaltuhr sind falsch .
Verfahren Der Pumpe muss ausgeschaltet und manuell neu gestartet werden .
13 E204 Beschreibung | Lesefehler : Lesen und Schreiben die Informationen von Das
EEPROM der Anzeigeplatine ist falsch .
Verfahren Der Pumpe muss ausgeschaltet und manuell neu gestartet werden .
14 E205 Beschreibung | Kommunikationsfehler : Der Kommunikationsfehler zwischen

Anzeigeplatine und Master -Treiberplatine dauert 15 Sekunden.
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Verfahren

Die Pumpe stoppt automatisch fir 15 Sekunden und nimmt den
Betrieb wieder auf, wenn erkannt wird, dass die Kommunikation
zwischen Anzeigeplatine und Master -Treiberplatine 1 Sekunde

dauert.

15

E207

Beschreibung

Kein Wasserschutz : Die Pumpe hat keinen Wassermangel.

Verfahren

Sie die Pumpe manuell, fiillen Sie sie mit Wasser und starten Sie sie
neu. Wenn dies zweimal hintereinander geschieht, wird die Pumpe

abgeschaltet und muss manuell Uberpriift werden .

16

E209

Beschreibung

Ansaugverlust : Die Pumpe kann sich nicht selbst ansaugen, weil
beispielsweise der Saugbereich Uberschritten wird oder die

Rohrleitung zu kompliziert ist.

Verfahren

Uberpriifen Sie die Pumpe oder Rohrleitung auf Leckagen, fiillen

Sie die Pumpe anschlieBend mit Wasser und starten Sie sie neu.

7. WARTUNG

Leeren Sie den Siebkorb regelmaBig. Der Korb sollte durch den transparenten Deckel inspiziert und

geleert werden, wenn sich darin offensichtlich Mill angesammelt hat. Die folgenden Anweisungen

sollten befolgt werden:

1). Stromversorgung getrennt.

2). Den Siebkorbdeckel gegen den Uhrzeigersinn abschrauben und abnehmen.

3). Heben Sie den Siebkorb an.

4). Entleeren Sie den Korb, um den festsitzenden Abfall zu entfernen , und spiilen Sie die Riickstande

bei Bedarf aus.

Hinweis: Schlagen Sie den Kunststoffkorb nicht auf eine harte Oberfliche, da dies zu

Beschéadigungen fiihren kann.

5) Uberprifen Sie den Korb auf Anzeichen von Beschidigungen und ersetzen Sie ihn.
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6) Uberprifen Sie den O-Ring des Deckels auf Dehnung, Risse, Briiche oder andere Schiaden
7). Setzen Sie den Deckel wieder auf. Es reicht aus, ihn mit der Hand festzuziehen.
Hinweis: Durch regelmiBiges Uberpriifen und Reinigen des Siebkorbs verlingern Sie

dessen Lebensdauer.

8. GARANTIE UND AUSSCHLUSSE

Garantiezeit ein Defekt auftreten , repariert oder ersetzt der Hersteller nach eigenem Ermessen den
entsprechenden Artikel oder das entsprechende Teil auf eigene Kosten. Kunden miissen das
Garantieanspruchsverfahren befolgen, um von dieser Garantie profitieren zu kénnen.

Bei unsachgemaBer Installation, unsachgemaBer Bedienung, unsachgemaBer Verwendung,

Manipulation oder Verwendung nicht originaler Ersatzteile erlischt die Garantie.

9. ENTSORGUNG

bei der Entsorgung des Produkts nach Elektro- bzw. Elektronikschrott oder geben
Sie sie bei den 6értlichen Sammelstellen ab.
Durch die getrennte Sammlung und das Recycling von Altgeraten zum Zeitpunkt
I der Entsorgung wird sichergestellt, dass das Recycling auf eine Weise erfolgt, die
die menschliche Gesundheit und die Umwelt schiitzt. Wenden Sie sich an lhre &rtliche Behérde, um

Informationen dartiber zu erhalten, wo Sie lhre Wasserpumpe zum Recycling abgeben kénnen.
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GRAZIE PER AVER ACQUISTATO LE NOSTRE POMPE PER PISCINA INVERTER.

QUESTO MANUALE CONTIENE INFORMAZIONI IMPORTANTI CHE Tl AIUTERANNO NELL'USO E
NELLA MANUTENZIONE DI QUESTO PRODOTTO.
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1. /A IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Questa guida fornisce istruzioni di installazione e funzionamento per questa pompa. Se hai altre domande su
questa apparecchiatura, consulta il tuo fornitore.

Durante linstallazione e lutilizzo di questa apparecchiatura elettrica, & necessario seguire sempre le
precauzioni di sicurezza di base, tra cui le seguenti:

1.1 CEl

Questo apparecchio non & destinato all'uso da parte di persone (bambini compresi) con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza e conoscenza, a meno che non siano supervisionate o
abbiano ricevuto istruzioni riguardanti l'uso dell'apparecchio da una persona responsabile della loro sicurezza.
| bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino con l'apparecchio.

1.2 ENJUKCA

Questo apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta pari o superiore a 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali o prive di esperienza e conoscenza, solo se sorvegliati o istruiti sull'uso
sicuro dell'apparecchio e se comprendono i pericoli connessi.

| bambini non devono giocare con l'apparecchio.

La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non devono essere eseguite da bambini senza supervisione.
1.3 Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo agente di
assistenza o da personale qualificato per evitare pericoli.

1.4 La pompa deve essere alimentata tramite un interruttore differenziale (RCD) con una corrente residua
nominale di funzionamento s 30 mA.

1.5 Installazione elettrica e riferimento alle norme nazionali in materia di cablaggio.

1.6 Mezzi di disconnessione incorporati nel cablaggio fisso in conformita alle norme di cablaggio.

1.7 Rischio di scossa elettrica. Collegare solo a un circuito derivato protetto da un interruttore differenziale
(GFCI). Contattare un elettricista qualificato e formato professionalmente se non & possibile verificare che il
circuito sia protetto da un GFCI.

1.8 Per prevenire il rischio di scosse elettriche, collegare il filo di terra del motore (verde/giallo) allimpianto di
messa a terra.

1.9 Questa pompa ¢ destinata all'uso con piscine interrate o fuori terra installate in modo permanente e pu
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0 essere utilizzata anche con vasche idromassaggio e spa con una temperatura dell'acqua inferiore a 50°C.
A causa del metodo di installazione fisso, questa pompa non & consigliata per l'uso su piscine fuori terra che
possono essere facilmente smontate per lo stoccaggio.

1.10 La pompa non & sommergibile.

1.11 Non aprire mai linterno dellinvolucro del motore di azionamento.

& ATTENZIONE:

» Riempire la pompa con acqua prima di avviarla. Non far funzionare la pompa a secco. In caso di

funzionamento a secco, la tenuta meccanica verra danneggiata e la pompa iniziera a perdere.

* Prima di effettuare la manutenzione della pompa, spegnere la pompa scollegando il circuito principale della
pompa e rilasciare tutta la pressione dalla pompa e dal sistema di tubazioni.

* Non stringere o allentare mai le viti mentre la pompa € in funzione.

* Assicurarsi che lingresso e l'uscita della pompa siano liberi da corpi estranei.
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2. SPECIFICHE TECNICHE

Circolazione
La prima Portata Altezza
Model | Volume piscina Tensione (m*/h)
massima | massima
lo consigliato (m®) | Chilogram | (V/Hz)
(m*/h) (m) A10m | A 8m
mo
DS15 20-40 0,66 230/50/6 20.7 15.0 10.5 14.7
DS19 30-50 0,80 0 232 17.0 14.3 18.7
3. DIMENSIONE TOTALE (mm)
Filettatura

Filettatura

(G2”)

interna

Filettatura esterna

(FBT2”)
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4. INSTALLAZIONE

4.1 Posizione della pompa

1) Installare la pompa il piti vicino possibile alla piscina, per ridurre la perdita di carico per attrito e migliorare
l'efficienza; utilizzare tubazioni di aspirazione e ritorno corte e dirette.

2) Per evitare l'esposizione diretta al sole, al calore o alla pioggia, si consiglia di posizionare la pompa
allinterno o allombra.

3) NON installare la pompa in un luogo umido o non ventilato. Tenere la pompa e il motore ad almeno 150 mm
di distanza dagli ostacoli, i motori delle pompe richiedono la libera circolazione dellaria per il
raffreddamento.

4) La pompa deve essere installata orizzontalmente e fissata nel foro del supporto con viti per evitare rumori

e vibrazioni inutili.

4.2 Tubazioni

1) Dimensioni del raccordo di ingresso/uscita della pompa: opzionale con 48,5/50/60,3/63 mm .

2) Per ottimizzare l'impianto idraulico della piscina, si consiglia di utilizzare un tubo con dimensioni di 63 mm.
Quando si installano i raccordi di ingresso e uscita (giunti), utilizzare il sigillante speciale per materiale in
PVC.

3) La dimensione della linea di aspirazione deve essere uguale o maggiore del diametro della linea di ingresso,
per evitare che la pompa aspiri aria, il che ne compromette l'efficienza.

4) Le tubazioni sul lato di aspirazione della pompa devono essere il piu corte possibile.

5) Per la maggior parte delle installazioni, consigliamo di installare una valvola sia sulla linea di aspirazione che
su quella di ritorno della pompa, il che & pit comodo per la manutenzione di routine. Tuttavia,
raccomandiamo anche che una valvola, un gomito o un raccordo a T installati sulla linea di aspirazione non
siano piu vicini alla parte anteriore della pompa di sette volte il diametro della linea di aspirazione.

6) Il sistema di tubazioni di uscita della pompa deve essere dotato di una valvola di ritegno per impedire alla

pompa di subire l'impatto del ricircolo del fluido e di eventuali colpi d'ariete che ne provochino l'arresto.
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4.3 Valvole e raccordi
1) | gomiti non devono essere pit vicini di 350 mm allingresso. Non installare gomiti a 90° direttamente

nellingresso/uscita della pompa. | giunti devono essere serrati.

/ [ j\%— Gomito
'ﬁ - N

Ritorno in piscina 63mm

>

(consigliato)

] | <>350mms |

T

Aspirazione 63m

(consigliato)

Figura 2

* Dimensioni del raccordo di ingresso/uscita della pompa: opzionale con 48,5/50/60,3/63 mm

2) | sistemi di aspirazione allagati devono avere valvole a saracinesca installate sulla linea di aspirazione e di
ritorno per la manutenzione; tuttavia, la valvola a saracinesca di aspirazione non deve essere piu vicina di
sette volte il diametro del tubo di aspirazione come descritto in questa sezione.

3) Utilizzare una valvola di ritegno nella linea di ritorno quando c'é un‘altezza significativa tra la linea di ritorno
e l'uscita della pompa.

4) Assicuratevi di installare valvole di ritegno quando collegate limpianto idraulico in parallelo ad altre pompe.

Questo aiuta a prevenire la rotazione inversa della girante e del motore.

4.4 Controllo prima dell'avvio iniziale

1) Controllare che |' albero della pompa ruoti liberamente;

2) Controllare che la tensione e la frequenza dell'alimentazione siano conformi a quanto indicato sulla
targhetta;

3) Guardando la pala del ventilatore, la direzione di rotazione del motore dovrebbe essere in senso orario;

4) E vietato far funzionare la pompa senza acqua.
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4.5 Condizioni di applicazione

Temperatura ambiente

Installazione interna, la pompa € progettata per un funzionamento

continuo a questo intervallo di temperatura: -10 - 42°C

Temperatura dell'acqua

5°C-50°C

Acqua salata disponibile

Concentrazione salina fino al 3,5%, ovvero 35 g/l

Umidita <90% UR, (20°C+2°C)

Un'altitudine Non superare i 1000 m sul livello del mare

Installazione La pompa puo essere installata al massimo a 2 m sopra il livello
dell'acqua

Protezione Classe F, IP55

5. IMPOSTAZIONE E FUNZIONAMENTO

5.1 Display sul pannello di controllo

7

.
(Y o e
Lt ow
OLIOINT

\

@® Visualizzazione della capacita di

funzionamento/potenza

@ Capacita di funzionamento / indicatore di potenza

® Indicatore timer 1/2/3/4

Lavaggio a controcorrente / sbloccare

Su / giu: per modificare il valore

dellimpostazione

Impostazione del timer / lettura della potenza

Acceso/spento
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5.2 Avvio processo Panoramica

Avwvio processo

) Autoadescamento Auto-controllo . ]
Avvio Conto alla rovescia Pompa in funzione
30s
(Fasel) dal 1500s (Fased)
(Fase?) (Fase3)
@ Fase 1: Awvio
®Tenere premuto per piu di 3 secondi per sbloccare lo schermo .
®Premere A awvio IL pompa.

@ Fase 2 : Autoadescamento

® |L pompa iniziera Conto alla rovescia dal 1500s ; Quando il sistema rileva che la pompa ¢ piena d'acqua,

interrompera il conto alla rovescia e uscira automaticamente dall'adescamento ;

® |' utente pud uscire manualmente dall'autoadescamento premendo per piu di 3 secondi . Ma si

raccomanda agli utenti di assicurarsi che la pompa sia piena d'acqua prima di uscire dal processo di

autoadescamento ;

® Gli utenti possono immettere l'impostazione dei parametri per disattivare la funzione di autoadescamento

predefinita (vedere 5.8 ) .
(3 Fase 3 : Auto - controllo

® |IL pompa verra eseguito un nuovo controllo per 30 secondi per accertarsi che l'autoadescamento

(passaggio 2 ) sia stato completato .

(@ Fase 4 : Pompa in funzione

® All'awvio iniziale, dopo l'autoadescamento, la pompa funzionera all'80% della sua capacita operativa.
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5.3 Avvio
Quando l'alimentazione & accesa, lo schermo si accendono completamente per 3 secondi, verra visualizzato

il codice del dispositivo e quindi entrera nello stato di funzionamento normale. Quando lo schermo é

bloccato, solo il pulsante si accendera; Premere e tenere premuto per piu di 3 secondi per

sbloccare lo schermo . Lo schermo si blocchera automaticamente quando non ci sono operazioni per piu di

1 minuto e la luminosita dello schermo verra ridotta a 1/3 della visualizzazione normale. Premere brevemente

per riattivare lo schermo e osservare i parametri operativi rilevanti.

5.4 Autoadescamento

Ogni volta che la pompa viene awviata, iniziera l'autoadescamento.

Quando la pompa esegue l'autoadescamento, il conto alla rovescia iniziera da 1500 secondi e si fermera
automaticamente quando il sistema rileva che la pompa & piena d'acqua, quindi il sistema eseguira un altro

controllo per 30 secondi per assicurarsi che l'autoadescamento sia completato.

Gli utenti possono uscire manualmente dall'autoadescamento premendo per piu di 3 secondi . La

pompa funzionera alla velocita predefinita dell'80% all'avvio iniziale.

Nota:

1) La pompa viene consegnata con l'autoadescamento abilitato. Ogni volta che la pompa si riavvia, eseguira
automaticamente lautoadescamento. Gli utenti possono immettere limpostazione dei parametri per
disattivare la funzione di autoadescamento predefinita (vedere 5.8)

2) Se la funzione di autoadescamento predefinita & disattivata e la pompa non & stata utilizzata per un lungo

periodo, il livello dell'acqua nel cestello del filtro potrebbe scendere . Utenti puo attivare manualmente la

funzione autoadescante premendo entrambi per 3 secondi, il periodo regolabile € compreso

tra 600 e 1500 secondi (il valore predefinito &€ 600 secondi).
3) Una volta completato l'autoadescamento manuale, la pompa tornera allo stato precedente all'attivazione

dell'autoadescamento manuale.

4)L' utente puod premere per piti di 3 secondi per uscire dall'autoadescamento manuale .
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5.5 Lavaggio a controcorrente

L"utente pud awvviare il controlavaggio o la ricircolazione rapida in qualsiasi stato di funzionamento premendo

Predefinito Campo di regolazione

Tempo Anni 180
Premere o per regolare da 0 a 1500 secondi con

30 secondi per ogni passaggio

Capacit a di | 100% 80-100%, immettere l'impostazione del parametro (vedere 5.8)

esecuzione

Uscita controlavaggio:

Quando la modalita controlavaggio & attiva, gli utenti possono tenere premuto per 3 secondi per uscire ;

la pompa tornera allo stato precedente al controlavaggio.

5.6 Impostazione della capacita di esecuzione

1
Tenere premuto per piu di 3 secondi per sbloccare lo schermo;

2
Premere per awviare. La pompa funzionera all80% della capacita di
funzionamento all'avvio iniziale dopo l'autoadescamento.

3
Premere o per impostare la capacita di esecuzione tra il 30% e il 100%,
ogni passo del 5%

4
Tenere premuto per piu di 3 secondi per leggere la potenza in tempo reale.
tornera alla visualizzazione della capacita di funzionamento.

Nota :

1)Quando si regola la capacita di corsa, il sistema salvera automaticamente il parametro piti recente.
2)Impostando la velocita al 100%, la pompa aumentera automaticamente la velocita se la resistenza della

tubazione ¢ elevata, ma non superera la potenza nominale di ciascun modello.

102



5.7 Modalita timer
L'accensione/spegnimento e la capacita di funzionamento della pompa potrebbero essere comandati da un
timer, che potrebbe essere programmato quotidianamente in base alle necessita. E possibile impostare al

massimo 4 timer sul pannello di controllo.

Accedere allimpostazione del timer premendo

2
Premere o per impostare lora locale. Premere per confermare e
passare allimpostazione dell'ora r -1.
3 Quando si accede all'impostazione del timer-1, l'indicatore del timer 1 si accendera. "St A"
verra visualizzato sullo schermo. Premere per procedere e quindi premere o
per impostare l'ora di inizio del timer-1 (con 30 minuti per ogni passaggio), premere
per confermare.
4

Quando l'ora di inizio del timer 1 & confermata, sullo schermo verra visualizzato "

End". Premere per procedere e quindi premere o) per impostare l'ora di fine

del timer-1 (con 30 minuti per ogni passaggio), premere per confermare.

5 Quando l'ora di fine del timer 1 & confermata, sullo schermo verra visualizzato "SPd".

Premere per procedere e quindi premere o per impostare la capacita
di esecuzione del timer-1 (30%-100%, ogni passo del 5%), premere per confermare.
6 Una volta completata limpostazione del timer 1, ripetere i passaggi da 3 a 5 per

completare limpostazione dei timer da 2 a 4.

Nota:

1) Quando la modalita timer & attivata, se il periodo di tempo impostato contiene l'ora corrente, la pompa
iniziera a funzionare in base alla capacita di funzionamento impostata e lindicatore del timer
corrispondente (1 0 2 0 3 o0 4) rimarra acceso e la capacita di funzionamento impostata verra visualizzata
sullo schermo.
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2) Se il periodo di tempo impostato non contiene l'ora corrente, l'indicatore del timer (10 2 0 3 0 4) che sta

per iniziare si accendera e lampeggera e l'ora corrente verra visualizzata sullo schermo.

3) Durante ' impostazione del timer, se gli utenti desiderano tornare alla voce di impostazione precedente ,

tenere premuti entrambi i tasti per 3 secondi.

4) Se gli utenti non hanno bisogno di 4 timer, possono tenere premuto per 3 secondi dopo aver

completato limpostazione del timer specifico: il sistema salvera automaticamente il valore impostato

corrente e attivera la modalita timer.

5) Quando la modalita timer & attiva, gli utenti possono controllare limpostazione di ciascun timer. Premere

per selezionare il timer specifico (1 0 2 0 3 0 4) e lindicatore del timer corrispondente si illuminera.

Quindi premere per controllare lora di inizio, lora di fine e limpostazione della capacita di

esecuzione del timer selezionato.

6) Gli utenti possono tenere premuto per 3 secondi per leggere la potenza in tempo reale e torneranno

alla visualizzazione del timer dopo 10 secondi di inattivita.

7) Gli utenti possono uscire dalla modalita timer tenendo premuto per 3 secondi.

5.8 Impostazione dei parametri

Ripristinare le In modalita OFF , tenere premuti entrambi i tasti per 3 secondi
impostazioni di

fabbrica

C llare | . . .
ontrollare la In modalita OFF , tenere premuti entrambi i tasti per 3 secondi

versione del

software
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In modalita OFF , tenere premuti entrambi i tasti per 3 secondi per
accedere allimpostazione dei parametri. L'indirizzo del parametro (a sinistra) e il
Inserire [ valore di impostazione predefinito (a destra) lampeggeranno alternativamente
impostazione dei . . .
sullo schermo. Gli utenti possono premere 0] per regolare il valore
parametri
corrente e tenere premuti entrambi i tasti per 3 secondi allindirizzo
del parametro successivo. Uscira dallimpostazione del parametro dopo 10
secondi senza operazioni.
Parametro Impostazione
Descrizione Intervallo di impostazione
Indirizzo predefinita
1 Di2 (ingresso digitale 2) 100% 30-1 0 0%, con incrementi del 5%
2 Di3 (ingresso digitale 3) 80% 30-1 0 0%, con incrementi del 5%
3 Di4 (ingresso digitale 4) 40% 30-1 0 0%, con incrementi del 5%
Capacita di
4 100% 80-1 0 0%, con incrementi del 5%
controlavaggio
Abilitare o disabilitare [
25: abilita
5 autoadescamento ad ogni 25
0: disabilita
awvio

Ad esempio: come abilitare/disabilitare la funzione di autoadescamento?

1) Inserisci l'impostazione dei parametri: In modalita off, tieni premuti entrambi i tasti
per 3 secondi;

2) Seleziona l'indirizzo del parametro: Tieni entrambi per 3 secondi allindirizzo del

parametro successivo , modifica per affrontare 5 in questo modo;

3) Abilitare o disabilitare ' autoinnesco ad ogni avvio : Regolare premendo o , 25=

Abilita, O=Disabilita .

Il controllo esterno pud essere abilitato tramite i seguenti contatti.
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6. PROTEZIONE E GUASTO

6.1 Avviso di temperatura elevata e riduzione della velocita

Durante il normale funzionamento (tranne controlavaggio/autoadescamento), quando la temperatura del
modulo raggiunge la soglia di attivazione dell'avviso di temperatura elevata (81°C), entra nello stato di avviso
di temperatura elevata; quando la temperatura scende alla soglia di rilascio dell'avviso di temperatura elevata
(78°C), lo stato di avviso di temperatura elevata viene rilasciato. L'area di visualizzazione visualizza

alternativamente ALO1 e velocita di esecuzione.

Se ALO1 viene visualizzato per la prima volta, la capacita di esecuzione verra automaticamente ridotta come

di seguito:

1) Se la capacita operativa corrente & superiore all85%, la capacita di esecuzione verra automaticamente
ridotta del 15%;

2) Se la capacita operativa attuale & compresa tra il 70% e 1'85%, la capacita di esecuzione verra
automaticamente ridotta del 10% ;

3) Se la capacita operativa attuale & inferiore al 70%, la capacita di funzionamento verra automaticamente

ridotta del 5%.

6.2 Protezione da sottotensione
Quando il dispositivo rileva che la tensione di ingresso & inferiore a 19 8 V, il dispositivo limitera la velocit

4 di esecuzione corrente. L'area di visualizzazione visualizza alternativamente ALO2 e velocitd di esecuzione.

1) Quando la tensione di ingresso & inferiore o uguale a 180 V, la capacita di funzionamento sara limitata al
70%;

2) Quando lintervallo di tensione in ingresso & compreso tra 180 V e 190 V, la capacita di funzionamento sar
a limitata al 75%;

3) Quando lintervallo di tensione in ingresso & compreso tra 190 V e 19,8 V , la capacita di funzionamento

sara limitata all'85% .
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6.3 Risoluzione dei problemi

Problema Possibili cause e soluzioni

* Guasto all'alimentazione, cablaggio scollegato o difettoso.

* Fusibili bruciati o sovraccarico termico aperto.

La pompa * Controllare che la rotazione dell'albero motore si muova liberamente e non vi siano
non si avvia | ostruzioni.

* A causa di un lungo periodo di inattivita. Scollegare l'alimentazione e ruotare

manualmente l'albero posteriore del motore alcune volte con un cacciavite.

* Svuotare lalloggiamento della pompa/filtro. Assicurarsi che lalloggiamento della

pompal/filtro sia pieno d'acqua e che 'O-ring del coperchio sia pulito.

La pompa * Collegamenti allentati sul lato di aspirazione.
non si * Cestello del filtro o cestello dello skimmer pieno di detriti.
adesca » Lato di aspirazione intasato.

* Se la distanza tra lingresso della pompa e il livello del liquido & superiore a 2 m,

l'altezza di installazione della pompa deve essere ridotta.

* La pompa non si adesca.
Basso flusso | ¢ Aria che entra nella tubazione di aspirazione.

d'acqua * Cestino pieno di detriti.

Livello dell'acqua inadeguato nella piscina.

* Perdita d'aria nella tubazione di aspirazione, cavitazione causata da una linea di
aspirazione ristretta o sottodimensionata o perdite in qualsiasi giunto, basso livello

La pompa é | dellacqua nella piscina e linee di ritorno di scarico non ristrette.

rumorosa * Vibrazioni causate da un'installazione non corretta, ecc.

 Cuscinetto motore o girante danneggiati (¢ necessario contattare il fornitore per la

riparazione).

6.4 Codice di errore

Quando il dispositivo rileva un guasto, si arresta automaticamente e visualizza il codice di errore . Dopo
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l'arresto per 15 secondi, controllare se il guasto & stato risolto . Se il problema viene risolto, la pompa

riprendera a funzionare .

Artico

lo

Codice di

errore

Dettagli

1

EOO01

Descrizione

Tensione di ingresso anomala : la tensione di alimentazione & fuori

dallintervallo da 165 V a 275 V.

Processo

La pompa si fermera automaticamente per 15 secondi e riprendera a
funzionare se rileva che la tensione di alimentazione & compresa

nell'intervallo.

E002

Descrizione

Sovracorrente in uscita: la corrente di picco della pompa &

superiore alla corrente di protezione.

Processo

La pompa si fermera automaticamente per 15 secondi e poi
riprendere a funzionare , se cid si verifica per tre volte di seguito, la
pompa si spegnera e sara necessario controllarla e riavviato

manualmente.

E101

Descrizione

Surriscaldamento del dissipatore di calore: la temperatura del

dissipatore di calore raggiunge i 91 °C per 10 sec.

Processo

La pompa si fermera automaticamente per 30 secondi e riprendera a
funzionare se rileva che la temperatura del dissipatore di calore &

inferiore a 81 °C.

E102

Descrizione

Errore del sensore del dissipatore di calore: il sensore del

dissipatore di calore rileva un circuito aperto o un cortocircuito .

Processo

La pompa si fermera automaticamente per 15 sec e riprendere a
funzionare se rileva che il sensore del dissipatore di calore non &

aperto o in cortocircuito .

E103

Descrizione

Errore della scheda driver principale: T he Scheda driver

principale é difettoso.

Processo

La pompa si fermera automaticamente per 15 secondi e poi
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riprendere a funzionare , se cid si verifica per tre volte di seguito, la
pompa si spegnera e sara necessario controllarla e riavviato

manualmente.

E104

Descrizione

Protezione da mancanza di fase: i cavi del motore non sono

collegati alla scheda di azionamento master .

Processo

La pompa si fermera automaticamente per 15 secondi e poi
riprendere a funzionare , se cid si verifica per tre volte di seguito, la
pompa si spegnera e sara necessario controllarla e riavviato

manualmente.

E105

Descrizione

Guasto del circuito di campionamento della corrente CA:
quando IL pompa energia spento, la tensione di polarizzazione del

circuito di campionamento & fuori nellintervallo 2,4V~2,6V.

Processo

IL la pompa ha bisogno di essere spento e riavviato manualmente.

E106

Descrizione

Tensione anomala CC: la tensione CC é fuori nell'intervallo da 210

V ad20V.

Processo

La pompa si fermera automaticamente per 15 secondi e poi
riprendere a funzionare , se cid si verifica per tre volte di seguito, la
pompa si spegnera e sara necessario controllarla e riavviato

manualmente.

E107

Descrizione

Protezione PFC: la protezione PFC avviene sulla scheda driver

Master.

Processo

La pompa si fermera automaticamente per 15 secondi e poi
riprendere a funzionare , se cid si verifica per tre volte di seguito, la
pompa si spegnera e sara necessario controllarla e riavviato

manualmente.

10

E108

Descrizione

Sovraccarico di potenza del motore: la potenza del motore

supera la potenza nominale di 1,2 volte

Processo

La pompa si fermera automaticamente per 15 secondi e poi
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riprendere a funzionare , se cid si verifica per tre volte di seguito, la
pompa si spegnera e sara necessario controllarla e riavviato

manualmente.

1 E201 Descrizione | Errore della scheda di circuito : quando IL pompa energia spento,
la tensione di polarizzazione del circuito di campionamento & fuori
nellintervallo 2,4V~2,6V.

Processo IL la pompa ha bisogno di essere spento e riavviato manualmente.

12 E203 Descrizione | Errore di lettura dell'ora RTC : lettura e scrittura le informazioni
del timer sono errate .

Processo IL la pompa ha bisogno di essere spento e riavviato manualmente.

13 E204 Descrizione | Errore di lettura della EEPROM della scheda display : lettura e
scrittura le informazioni di La EEPROM del display € errata .

Processo IL la pompa ha bisogno di essere spento e riavviato manualmente.

14 E205 Descrizione | Errore di comunicazione : T he la comunicazione tra la scheda

display e la scheda driver master ¢ interrotta e dura 15 sec.

Processo La pompa si fermera automaticamente per 15 sec e riprendere a
funzionare se rileva che la comunicazione tra la scheda display e la
scheda driver master dura 1 sec.

15 E207 Descrizione | Nessuna protezione dall'acqua : la pompa ¢ priva di acqua.

Processo R ichiudere manualmente la pompa, riempirla d'acqua e riavviarla. Se
cio si verifica per due volte consecutive, la pompa si spegne e sara
necessario controllarla manualmente.

16 E209 Descrizione | Perdita di adescamento: la pompa non pud autoadescarsi a causa
di motivi quali il superamento dellintervallo di aspirazione o la
complessita della tubazione.

Processo Controllare che la pompa o la tubazione non vi siano perdite, quindi

riempire la pompa con acqua e riavviarla.
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7. MANUTENZIONE

Svuotare frequentemente il cestello del filtro. Il cestello deve essere ispezionato attraverso il coperchio
trasparente e svuotato quando c'é una pila evidente di spazzatura al suo interno. Si devono seguire le

seguenti istruzioni:

1) Scollegare l'alimentazione.

2). Svitare il coperchio del cestello del filtro in senso antiorario e rimuoverlo.

3). Sollevare il cestello del filtro.

4). Svuotare il cestino dai rifiuti intrappolati e, se necessario, sciacquare via i detriti.

Nota: non sbattere il cestino di plastica su una superficie dura poiché potrebbe danneggiarsi.
5). Ispezionare il cestello per verificare che non vi siano segni di danni e sostituirlo.

6). Controllare 'O-ring del coperchio per eventuali allungamenti, strappi, crepe o altri danni

7). Rimettere il coperchio, & sufficiente stringerlo a mano.

Nota: ispezionare e pulire periodicamente il cestello del filtro contribuira a prolungarne la

durata.

8. GARANZIA ED ESCLUSIONI

Se un difetto dovesse diventare evidente durante il periodo di garanzia , a sua discrezione, il produttore
riparera o sostituira tale articolo o parte a proprie spese. | clienti devono seguire la procedura di richiesta di
garanzia per ottenere il beneficio di questa garanzia.

La garanzia decade in caso di installazione non corretta, funzionamento improprio, uso improprio,

manomissione o utilizzo di ricambi non originali.
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9. DISPOSIZIONE

Al momento dello smaltimento del prodotto, separare i rifiuti come rifiuti elettrici ed
elettronici oppure consegnarli al sistema di raccolta locale dei rifiuti.
La raccolta differenziata e il riciclaggio dei rifiuti di apparecchiature al momento dello
] smaltimento contribuiranno a garantire che vengano riciclati in modo da proteggere la
salute umana e l'ambiente. Contatta l'autorita locale per informazioni su dove puoi depositare la tua pompa

dell'acqua per il riciclaggio
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1. /A\ VAZNE SIGURNOSNE UPUTE

Ovaj vodi¢ sadrzi upute za instalaciju i rad ove pumpe. Ako imate jo$§ pitanja o ovoj opremi, obratite se svom
dobavljacu.

Pri postavljanju i koriStenju ove elektricne opreme uvijek se trebaju pridrzavati osnovnih sigurnosnih mjera,
ukljucujuéi sljedece:

1.11EC

Ovaj uredaj nije namijenjen za koritenje od strane osoba (uklju¢ujuci djecu) sa smanjenim fizi¢kim, osjetilnim
ili mentalnim sposobnostima, ili nedostatkom iskustva i znanja, osim ako nisu pod nadzorom ili su dobili upute
o koriStenju uredaja od strane osobe odgovorne za njihovu sigurnost.

Djecu treba nadzirati kako bi se osiguralo da se ne igraju s uredajem.

1.2 EN/UKCA

Ovaj uredaj mogu koristiti djeca starija od 8 godina i osobe sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima ili nedostatkom iskustva i znanja ako su pod nadzorom ili su ih dobili upute u vezi s koriStenjem
uredaja na siguran nacin i razumiju opasnosti ukljuceni.

Djeca se ne smiju igrati s uredajem.

Cig¢enije i korisni¢ko odrzavanje ne smiju obavljati djeca bez nadzora.

1.3 Ako je kabel za napajanje oSte¢en, mora ga zamijeniti proizvodag, njegov serviser ili sli¢no kvalificirana
osoba kako bi se izbjegla opasnost.

1.4 Crpka se mora napajati preko uredaja za zaostalu struju (RCD) s nazivnom zaostalom radnom strujom < 30
mA.

1.5 Elektri¢na instalacija i ukljucite referencu na nacionalna pravila ozi¢enja.

1.6 Sredstva za odspajanje ugradena u fiksno ozi¢enje u skladu s pravilima ozi¢enja.

1.7 Opasnost od strujnog udara. Spojite samo na granu strujnog kruga zasti¢enu strujnim prekidacem za kvar
na zemlji (GFCI). Obratite se profesionalno obu¢enom i kvalificiranom elektri¢aru ako ne moZzete potvrditi da
je krug zasti¢en GFCI.

1.8 Kako biste sprijeili rizik od strujnog udara, spojite zicu za uzemljenje na motoru (zeleno/zuto) na sustav
uzemljenja.

1.9 Ova pumpa je za koriStenje sa trajno instaliranim podzemnim ili nadzemnim bazenima, a moze se koristiti
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i sa hidromasaznim kadama i toplicama s temperaturom vode ispod 50 °C. Zbog metode fiksne ugradnje, ova
pumpa se ne preporucuje za koriStenje na nadzemnim bazenima koji se mogu lako rastaviti radi skladistenja.
1.10 Pumpa nije potopna.

1.11 Nikada ne otvarajte unutradnjost kucista pogonskog motora.

& UPOZORENJE:

* Napunite pumpu vodom prije pokretanja. Ne ostavljajte pumpu na suho. U sluéaju rada na suho, mehani

¢ka brtva ¢e se ostetiti i pumpa ¢e poceti curiti.

* Prije servisiranja crpke, ISKLJUCITE napajanje crpke odvajanjem glavnog kruga crpke i otpustite sav pritisak
iz crpke i sustava cjevovoda.

* Nikada nemojte zatezati ili otpustati vijke dok pumpa radi.

* Provjerite jesu li ulaz i izlaz crpke zacepljeni stranim predmetima.
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2. TEHNICKE SPECIFIKACIJE

Preporuceni P1 Cirkulacija (m*/h)
Napon Qmax | Hmax
Model volumen
KW (V/H2) | (m%/h) (m) Na 10m Na 8m
bazena (m°
20-40 (prikaz,
DS15 0,66 20.7 15.0 10.5 14.7
struéni). 230/
30-50 (prikaz, 50/60
DS19 0,80 23.2 17.0 14.3 18.7
struéni).
3. UKUPNA DIMENZIJA (mm)
) ' 975 Unutarnji navoj (G2”)
Unutarnji navoj
Vanjski navoj (FBT2")
(G2”)
Vanjski navoj
(FBT2”)
/ i
5 | |

w ~— 0|} S\
452
579
| 235
201

171
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4. MONTAZA

4.1 Polozaj pumpe

1) Instalirajte pumpu $to je moguce blize bazenu, kako biste smanjili gubitak zbog trenja i poboljsali u¢
inkovitost, koristite kratke, izravne usisne i povratne cijevi.

2) Kako biste izbjegli izravnu sunéevu svjetlost, vrucinu ili kiSu, preporucuje se postavljanje pumpe u
zatvorenom prostoru ili u hladu.

3) NE postavljajte pumpu na vlazno ili neprozrat¢eno mjesto. Drzite pumpu i motor najmanje 150 mm udaljeni
od prepreka, motori pumpe zahtijevaju slobodnu cirkulaciju zraka za hladenje.

4) Crpku treba postaviti vodoravno i uévrstiti u rupu na nosacu vijcima kako bi se sprijecila nepotrebna buka

i vibracije.

4.2 Cjevovod

1) Veli¢ina priklju¢ka za ulaz/izlaz crpke: izborno s 48,5/50/60,3/63 mm .

2) Za optimizaciju vodovoda bazena preporuca se koristiti cijev promjera 63 mm. Prilikom ugradnje dovodnih
i odvodnih spojeva (spoja) koristite specijalno brtvilo za PVC materijal.

3) Dimenzija usisnog voda treba biti ista ili ve¢a od promjera ulaznog voda, kako bi se izbjeglo usisavanje zraka
iz pumpe, Sto ¢e utjecati na ucinkovitost pumpe.

4) Cjevovod na usisnoj strani crpke treba biti 3to kradi.

5) Za vecinu instalacija preporu¢ujemo ugradnju ventila na usisni i povratni vod crpke, $to je prikladnije za
rutinsko odrzavanje. Medutim, takoder preporucujemo da ventil, koljeno ili T-komada instalirani na usisnom
vodu ne budu blize prednjoj strani pumpe od sedam puta vec¢eg promjera usisnog voda.

6) Sustav izlaznih cjevovoda crpke trebao bi biti opremljen nepovratnim ventilom kako bi se crpka sprije¢ila od

utjecaja recirkulacije medija i vodenog udara koji zaustavlja pumpu.
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4.3 Ventili i prikljucci
1) Koljena ne smiju biti blize od 350 mm do ulaza. Nemojte ugradivati koljena od 90° izravno u ulaz/izlaz

pumpe. Spojevi moraju biti ¢vrsti.

AT T < koo
[ o )

Povratak prema bazenu

63 mm (preporu¢eno] >

< 2350mm >| S — ITHHIH]NIH

| V‘“,
|
\
I
i
i
|
|
e 'ﬂ

Suction 63mm 0|} E
(preporuceno) = i nimn)
Slika 2

* Veli¢ina ulaznog/izlaznog priklju¢ka pumpe: opcija s 48,5/50/60,3/63 mm

2) Potopljeni usisni sustavi trebaju imati ugradene zasune na usisnom i povratnom vodu radi odrzavanja; me
dutim, usisni zasun ne smije biti blize od sedam puta veci od promjera usisne cijevi kako je opisano u ovom
odjeljku.

3) Koristite nepovratni ventil u povratnom vodu gdje postoji zna¢ajna visina izmedu povratnog voda i izlaza
crpke.

4) Obavezno ugradite nepovratne ventile kada postavljate vodovod paralelno s drugim crpkama. To pomaze

u sprjecavanju obrnutog okretanja impelera i motora.

4.4 Provjerite prije prvog pokretanja

1) Provjerite okrece li se osovina pumpe slobodno;

2) Provijerite jesu li napon i frekvencija napajanja u skladu s natpisnom plogicom;

3) Okrenut prema lopatici ventilatora, smjer vrtnje motora trebao bi biti u smjeru kazaljke na satu;

4) Zabranjeno je raditi pumpu bez vode.
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4.5 Uvjeti primjene

Temperatura okoline

Unutarnja instalacija, pumpa je namijenjena za kontinuirani

rad na ovom temperaturnom rasponu: -10 - 42 °C

Temperatura vode

5°C-50°C

Dostupna slana voda

Koncentracija soli do 3,5%, tj. 35g/l

Vlaznost

<90% RH, (20°C%2°C)

Nadmorska visina

Ne prelazi 1000 m nadmorske visine

Montaza

Pumpa se moze ugraditi max. 2 m iznad razine vode

Zastita

Klasa F, IP55

5. POSTAVLJANJE | RAD

5.1 Prikaz na upravljackoj ploci

7

\ @ Zaslon radnog kapaciteta/ snage

1 2 4 }2) @ Indikator radnog kapaciteta/snage
o] O @]

"' ."_ "' 0% ® Indikator mjeraca vremena 1/2/3/4
LU ow

Talasanje / otkljucati

Gore / dolje: za promjenu vrijednosti postavke

PodeSavanje mjerac¢a vremena / ocitavanje snage

Ukljuci/iskljuci
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5.2 Pokretanje proces o pregled

Proces pokretanja

" Samousisavanje |

. Samoprovjera
Pokretanje Odbrojavajte od . Pumpa tréanje
. 30 sekundi
(Korakl) 1500 sekundi (Korak4)
(Korak?) (Korak3) )
® Korak 1: Pokretanje
® Pritisnite i drzite dulje od 3 sekunde za otklju¢avanje zaslona .

® Pritisnite do pokretanje the pumpa.
@ Korak 2 : Samousisavanje

® T on pumpa pocet ¢e odbrojavanje od 1500-ih ; Kada sustav otkrije da je pumpa puna vode, zaustavit ¢

e odbrojavanje i automatski ¢e izadi iz punjenja ;

® Korisnici mogu ruéno izaéi iz samousisavanja pritiskom na dulje od 3 sekunde . B ali preporuca se da

se korisnici uvjere da je pumpa puna vode prije izlaska iz procesa samousisavanja ;

@ Korisnici mogu unijeti postavke parametra kako bi onemogu ¢ili zadanu funkciju samousisavanja

(pogledajte 5. 8 ).

® Korak 3 : Samoprovjera

® T on pumpa ponovno ¢e provjeriti 30 s kako bi se uvjerio da je samousisavanje (Korak 2 ) zavreno .

@ Korak 4 : Pumpa tréanje

® Crpka ¢e raditi s 80% radnog kapaciteta pri prvom pokretanju nakon samousisavanja.

5.3 Pokretanje

Kada je napajanje uklju¢eno, zaslon ¢e potpuno svijetli 3 sekunde , prikazat ¢e se kod uredaja, a zatim ¢e u
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¢i u normalno radno stanje. Kada je zaslon zaklju¢an, samo dugme ¢e zasvijetliti; Pritisnite i drzite

dulje od 3 sekunde za otklju¢avanje zaslona . Zaslon ¢e se automatski zaklju€ati ako se ne radi viSe od 1 minute,

a svjetlina zaslona ¢e se smanjiti na 1/3 normalnog prikaza. Kratkim pritiskom probudite zaslon i

promatrajte relevantne radne parametre.

5.4 Samousisavanje

Svaki put kada se pumpa pokrene, ona ¢e poceti samousisavanje.

Kada pumpa izvrSi samousisavanje, odbrojavat ¢e zapoceti od 1500 s i automatski zaustaviti odbrojavanje
kada sustav otkrije da je pumpa puna vode, a zatim ¢e sustav ponovo provjeravati 30 s kako bi se uvjerio da

je samousisavanje dovrseno.

Korisnici mogu ruéno izaci iz samousisavanja pritiskom na dulje od 3 sekunde . Crpka ¢e raditi na

zadanoj brzini od 80% pri po¢etnom pokretanju.

Napomena:

1) Pumpa se isporuéuje s omoguéenim samousisavanjem. Svaki put kad se crpka ponovno pokrene, automatski
¢e izvrsiti samousisavanje. Korisnici mogu unijeti postavke parametra kako bi onemogucili zadanu funkciju
samousisavanja (pogledajte 5.8)

2) Ako je zadana funkcija samousisavanja onemogucéena, a pumpa nije koristena dulje vrijeme, razina vode u

kosSari cjedila moze pasti . Korisnici moze ruéno aktivirati funkciju samousisavanja pritiskom na oba

za 3 sekunde , podesivo razdoblje je od 600 s do 1500 s (zadana vrijednost je 600 s).

3) Nakon zavrdetka ru¢nog samousisavanja, crpka ¢e se vratiti u prethodno stanje prije aktiviranja ru¢nog

samousisavanja.

4) Korisnici mogu pritisnuti duze od 3 sekunde za izlaz iz ruénog samousisavanja .
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5.5 Povratno ispiranje

Korisnici mogu pokrenuti povratno ispiranje ili brzu recirkulaciju u bilo kojem radnom stanju pritiskom na

Zadano Raspon podeSavanja

Vrijeme

180-ih godina

30 sekundi za svaki korak

Radni kapacitet

100% 80-100%, unesite postavku parametra (pogledajte 5.8)

Izlaz iz povratnog ispiranja:

Kada je uklju¢en nacin povratnog ispiranja, korisnici mogu drzati

vratiti u prethodno stanje prije povratnog ispiranja.

5.6 Postavka radnog kapaciteta

Drzite viSe od 3 sekunde za otklju¢avanje zaslona;

2
Pritisnite za pocetak. Crpka ¢e raditi s 80% radnog kapaciteta pri prvom
pokretanju nakon samousisavanja.

3
Pritisnite ili za postavljanje radnog kapaciteta izmedu 30%-100%,
svaki korak za 5%

4

H zadrzite viSe od 3 sekunde za ocitavanje snage u stvarnom vremenu.

¢e se na prikaz radnog kapaciteta nakon 10 sekundi bez rada.

N apomena:

1) Kada se radni kapacitet prilagodi, sustav ¢e automatski spremiti najnoviji parametar.

2) Prilikom postavljanja 100% brzine, crpka ¢e automatski povedati brzinu ako je otpor cjevovoda visok, ali ne

¢e premasiti nazivnu snagu svakog modela.
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5.7 Nacin rada mjeraca vremena
Kapacitetom uklju€ivanja/iskljuc¢ivanja i radnim kapacitetom crpke moze se upravljati timerom, koji se prema

potrebi moze dnevno programirati. Na upravljac¢koj plo¢i mogu se postaviti najvise 4 tajmera.

1
Unesite postavku timera pritiskom na

2
Pritisnite ili za postavljanje lokalnog vremena . Pritisnite za potvrdu i
prelazak na postavku vremena r -1.

3 Kada udete u postavku timera-1, indikator timera 1 ¢e zasvijetliti. Na ekranu ¢e se
prikazati “S t A”. Pritisnite za nastavak, a zatim pritisnite ili za
postavljanje vremena pocetka mjeraca vremena-1 (s 30 minuta za svaki korak), pritisnite

za potvrdu.

4 Kada se potvrdi vrijeme pocetka mjeraca vremena 1, na zaslonu ¢e se prikazati “End” .
Pritisnite za nastavak, a zatim pritisnite ili za postavljanje vremena zavr
Setka timera-1 (s 30 minuta za svaki korak), pritisnite za potvrdu.

5 Kada se potvrdi vrijeme zavr3etka mjeraca vremena 1, na zaslonu ¢e se prikazati “SPd”.
Pritisnite za nastavak, a zatim pritisnite ili za postavljanje radnog
kapaciteta timera-1 (30% - 100%, svaki korak za 5%), pritisnite za potvrdu.

6 Kada je postavka mjerac¢a vremena 1 dovrSena, ponovite korake 3 — 5 da biste dovrsili
postavku mjerac¢a vremena 2 - 4.

Biljeska:

1) Kada je aktiviran nacin rada timera, ako postavljeno vremensko razdoblje sadrzi trenutno vrijeme, crpka ¢
e poceti raditi prema postavljenom radnom kapacitetu i odgovarajuéi indikator timera (1ili 2 ili 3 ili 4) ostat

¢e ukljucen, a postavljeni radni kapacitet ¢e se prikazati na ekranu.

2) Ako postavljeno vremensko razdoblje ne sadrzi trenutno vrijeme, indikator mjeraca vremena (1ili 2 ili 3 ili

4) koji ¢e poceti raditi ¢e zasvijetliti i treptati, a na ekranu ¢e se prikazati trenutno vrijeme.
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3) Tijekom podesavanija timera , ako se korisnici Zele vratiti na prethodnu stavku postavke , drzite obje

3 sekunde.

4) Ako korisnici ne trebaju 4 mjeraga vremena, mogu drZzati 3 sekunde nakon zavrSetka podeSavanja odre

denog mjeraca vremena, sustav ¢e automatski spremiti trenutnu postavljenu vrijednost i aktivirati nacin

rada mjerac¢a vremena.

5) Kada je nacin rada timera uklju¢en, korisnici mogu provjeriti postavku svakog timera. Pritisnite za

odabir odredenog timera (1ili 2 ili 3 ili 4) i odgovarajuci indikator timera ¢e zasvijetliti. Zatim pritisnite

za provjeru vremena pocetka, vremena zavrSetka i postavke radnog kapaciteta odabranog mjeraca

vremena.

6) Korisnici mogu drzati 3 sekunde da ocitaju snagu u stvarnom vremenu i vratit ¢e se na prikaz timera

nakon 10 sekundi bez rada.

7) Korisnici mogu izaéi iz nacina rada timera drzanjem 3 sekunde.

5.8 Postavljanje parametara

Vratite tvornicke

U nacinu rada OFF , drzite oba 3 sekunde
postavke
Provjerite verziju
U nadinu rada OFF , drzite oba 3 sekunde
softvera
U nadinu rada OFF , drzite oba 3 sekunde za ulazak u postavku

parametra. Adresa parametra (lijevo) i vrijednost zadane postavke (desno) naizmjeni

Unesite postavku

parametra ¢no ¢e treperiti na ekranu. Korisnici mogu pritisnuti ili za pode$

avanje trenutne vrijednosti i drzite obje 3 sekunde na sljede¢u adresu

parametra. zaéi ¢e iz postavke parametara nakon 10 sekundi bez rada.
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Parametar Zadana

Opis Raspon postavki
Adresa postavka
1 Di2 (Digitalni ulaz 2) 100% 30-100%, u koracima od 5%.
2 Di3 (Digitalni ulaz 3) 80% 30-100%, u koracima od 5%.
3 Di4 (Digitalni ulaz 4) 40% 30-100%, u koracima od 5%.
Kapacitet povratnog
4 100% 80-100%, u koracima od 5%.
ispiranja

Omogucite ili onemogu¢
25: omogucuje
5 ite samousisavanje pri 25
0: onemoguéuje
svakom pokretanju

F ili primjer: Kako omoguéiti/onemoguditi funkciju samousisavanja?

1) Unesite postavku parametra: U isklju¢enom nacinu rada drzite oba 3 sekunde;

2) Odaberite adresu parametra: Drzite oboje 3 sekunde do sljedete adrese parametra,

promijenite obratiti se 5 na ovaj nacin;

3) Omogucite ili onemogudéite samousisavanje pri svakom pokretanju : Podesite pritiskom na

ili , 2 5= Omogucuje, 0=Onemogucuje .

Vanjsko upravljanje moguce je ukljuciti putem sljedecih kontakata.

6. ZASTITA | KVAR

6.1 Upozorenje na visoke temperature i smanjenje brzine

Tijekom normalnog rada (osim povratnog ispiranja/samousisavanja), kada temperatura modula dosegne prag

upozorenja na visoku temperaturu (81 °C), on ulazi u stanje upozorenja na visoku temperaturu; kada

temperatura padne do praga otpustanja upozorenja na visoke temperature (78 °C), oslobada se stanje

upozorenja na visoke temperature. Podrucje prikaza naizmjeni¢no prikazuje ALO1 i brzinu trcanja.

Ako se ALO1 prikaze prvi put, radni kapacitet ¢e se automatski smanijiti kao $to je prikazano u nastavku:

1) Ako je trenutni radni kapacitet vec¢i od 85%, radni kapacitet ¢e se automatski smanijiti za 15%;
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2) Ako je trenutni radni kapacitet izmedu 70% i 85%, radni kapacitet automatski ¢e se smanijiti za 10% ;
3) Ako je trenutni radni kapacitet manji od 70%, radni kapacitet ¢e se automatski smanijiti za 5%.

6.2 Podnaponska zastita
Kada uredaj otkrije da je ulazni napon manji od 198 V, uredaj ¢e ograniciti trenutnu brzinu rada. Podrugje

prikaza naizmjeni¢no prikazuje ALO2 i brzinu voznje.

1) Kada je ulazni napon maniji ili jednak 180V, radni kapacitet ¢e biti ograni¢en na 70%;
2) Kada je raspon ulaznog napona unutar 180V - 190V, radni kapacitet ¢e biti ograni¢en na 75%;

3) Kada je raspon ulaznog napona unutar 190 V - 198 V, radni kapacitet bit ¢e ograni¢en na 85% .

6.3 Rjesavanje problema

Problem Mogudéi uzroci i rjeSenje

» Kvar napajanja, isklju¢eno ili neispravno ozi¢enje.

» Osiguraci su pregorijeli ili se otvorilo toplinsko preopterec¢enje.
Pumpa se ne
* Provjerite slobodno kretanje osovine motora i nedostatak prepreka.
pokreée
* Zbog dugog mirovanja. Iskljucite napajanje i ru¢no okrenite straznju osovinu motora

nekoliko puta pomocu odvijaca.

* Ispraznite kuciSte pumpe/cijedila. Provjerite je li kuc¢iSte pumpe/cijedista napunjeno
vodom i je li O prsten poklopca ¢ist.

* Labavi spojevi na usisnoj strani.

Pumpa se ne
» Kosara za cjedilo ili koSara za skimer puna krhotina.
puni
* Usisna strana je zaCepljena.

* Udaljenost izmedu ulaza pumpe i razine tekucine veca je od 2 m, visinu ugradnje pumpe

treba smanijiti.

* Pumpa se ne puni.
Nizak * Zrak ulazi u usisne cijevi.
protok vode | ¢ Ko$ara puna krhotina.

* Neadekvatna razina vode u bazenu.
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* Propustanje zraka u usisnom cjevovodu, kavitacija uzrokovana ograni¢enim ili premalim

usisnim vodom ili curenjem na bilo kojem spoju, niskom razinom vode u bazenu i neograni
Pumpa je bu
¢enim povratnim vodovima praznjenja.
¢na
» Vibracije uzrokovane nepravilnom ugradnjom, itd.

» Ostecen lezaj motora ili impeler (potrebno je kontaktirati dobavljac¢a radi popravka).

6.4 Sifra pogreske
Kada uredaj otkrije kvar, automatski ¢e se zaustaviti i prikazati kod greske . Nakon zaustavljanja na 15 sekundi,

provjerite je li greSka uklonjena . Ako sam ponistio, pumpa ¢e nastaviti s radom .

Artika | Sifra gres D pojedinosti
l ke
1 E0O1 Opis Nenormalan ulazni napon : napon napajanja je izvan raspona od

165 V do 275 V.

Proces Crpka c¢e se automatski zaustaviti na 15 sekundi i nastaviti s radom

ako otkrije da je napon napajanja unutar raspona.

2 E002 Opis Izlazna prekomjerna struja: vrina struja crpke veca je od za$

titne struje.

Proces Crpka c¢e se automatski zaustaviti na 15 sekundi, a zatim nastavite s
radom , ako se to dogodi triput uzastopno, crpka ¢ée se iskljuciti i

potrebno ju je provijeriti i ponovno pokrenuti ru¢no.

3 E101 Opis Pregrijavanje hladnjaka: Temperatura hladnjaka doseze 91 °C

tijekom 10 sekundi.

Proces Crpka c¢e se automatski zaustaviti na 30 sekundi i nastaviti s radom

ako otkrije da je temperatura hladnjaka niza od 81 °C.

4 E102 Opis Greska senzora hladnjaka: Senzor hladnjaka otkriva prekid ili
kratki spoj .
Proces Crpka c¢e se automatski zaustaviti na 15 sekundi i nastavi s radom

ako otkrije da senzor hladnjaka nije otvoren ili ima kratki spoj .
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5 E103 Opis Pogreska ploce glavnog vozaca: T he Glavna upravljatka ploca
je neispravan.

Proces Crpka c¢e se automatski zaustaviti na 15 sekundi, a zatim nastavite s
radom , ako se to dogodi triput uzastopno, crpka ¢e se iskljuciti i
potrebno ju je provijeriti i ponovno pokrenuti ru¢no.

6 E104 Opis Zastita od nedostatka faze: Kabeli motora nisu priklju¢eni u
glavnu pogonsku plocu .

Proces Crpka c¢e se automatski zaustaviti na 15 sekundi, a zatim nastavite s
radom , ako se to dogodi triput uzastopno, crpka ¢e se iskljuciti i
potrebno ju je provijeriti i ponovno pokrenuti ru¢no.

7 E105 Opis Kvar kruga uzorkovanja izmjeni¢ne struje: Kada the pumpa
vlast isklju¢eno, prednapon kruga za uzorkovanje je isklju¢en
raspona od 2,4V~2,6V.

Proces T on pumpa treba iskljuciti i ponovno pokrenuti ru¢no.

8 E106 Opis DC abnormalni napon: Istosmjerni napon je nestao raspona od
210V do 420V .

Proces Crpka c¢e se automatski zaustaviti na 15 sekundi, a zatim nastavite s
radom , ako se to dogodi triput uzastopno, crpka ¢ée se iskljuciti i
potrebno ju je provijeriti i ponovno pokrenuti ru¢no.

9 E107 Opis PFC zastita: PFC zaétita javlja se na glavnoj upravljackoj plogi.

Proces Crpka ¢e se automatski zaustaviti na 15 sekundi, a zatim nastavite s
radom , ako se to dogodi triput uzastopno, crpka ¢ée se iskljuciti i
potrebno ju je provijeriti i ponovno pokrenuti ru¢no.

10 E108 Opis Preoptereéenje snage motora: Snaga motora premasuje
nazivnu snagu za 1,2 puta

Proces Crpka c¢e se automatski zaustaviti na 15 sekundi, a zatim nastavite s

radom , ako se to dogodi triput uzastopno, crpka ¢ée se iskljuciti i

potrebno ju je provijeriti i ponovno pokrenuti ru¢no.

128




1 E201 Opis Greska sklopne ploce : Kada the pumpa vlast isklju¢eno,

prednapon kruga za uzorkovanje je isklju¢en raspona od 2,4V~2,6V.

Proces T on pumpa treba iskljuciti i ponovno pokrenuti ru¢no.

12 E203 Opis Pogre$ka ¢itanja RTC vremena : Citanje i pisanje informacije o

satu su netocCne .

Proces T on pumpa treba iskljuciti i ponovno pokrenuti ru¢no.

13 E204 Opis ploce zaslona : &itanje i pisanje informacije od EEPROM ploc¢e

zaslona nije ispravan .

Proces T on pumpa treba iskljuciti i ponovno pokrenuti ru¢no.

14 E205 Opis Pogreska u komunikaciji : T on komunikacija izmedu ploge

zaslona i plo¢e glavnog upravljackog programa traje 15 sekundi.

Proces Crpka c¢e se automatski zaustaviti na 15 sekundi i nastavi s radom
ako otkrije da komunikacija izmedu ploc¢e zaslona i glavne upravlja

¢ke ploce traje 1 sekundu.

15 E207 Opis Nema zastite od vode : pumpi nedostaje vode.

Proces zatvorite pumpu, napunite je vodom i ponovno je pokrenite. Ako se
to dogodi dva puta uzastopno, crpka ce se iskljuciti i potrebno ju je

rucno provjeriti.

16 E209 Opis Gubitak punjenja : pumpa se ne moze sama usisati zbog razloga
kao Sto je prekoracenje usisnog raspona ili je cjevovod previse

kompliciran.

Proces Provjerite pumpu ili cjevovod da ne curi, a zatim napunite pumpu

vodom i ponovno je pokrenite.

7. ODRZAVANJE

Cesto praznite ko$aru cjedila. Ko$aru treba pregledati kroz prozirni poklopac i isprazniti je kada je unutra

evidentna hrpa smeca. Treba se pridrzavati sljedec¢ih uputa:
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1). Isklju¢io napajanje.

2). Odvijte poklopac kosare cjedila u smjeru suprotnom od kazaljke na satu i uklonite.

3). Podignite kosaru cjedila.

4). Ispraznite zarobljeni otpad iz ko$are i po potrebi isperite ostatke.

Napomena: Nemojte udarati plastiénom kosarom o tvrdu povrsinu jer cete je ostetiti

5). Provjerite ima li na kosari znakova osteéenja i zamijenite je.

6). Provjerite ima li O-prsten na poklopcu rastegnut, puknut, napuknut ili bilo kakva druga ostecenja

7). Vratite poklopac na mjesto, dovoljno je ru¢no stezanje.

Napomena: Povremena provjera i ¢iséenje koSare cjedila pomoéi ée produljiti njezin vijek

trajanja.

8. JAMSTVO I ISKLJUCENJA

Ako kvar postane ocigledan tijekom trajanja jamstva , prema vlastitom izboru, proizvoda¢ ¢e popraviti ili
zamijeniti takav predmet ili dio o vlastitom trosku. Kupci moraju slijediti postupak jamstvenog zahtjeva kako bi
mogli iskoristiti ovo jamstvo.

Jamstvo ¢e biti nistavno u sluc¢aju nepravilne ugradnje, nepravilnog rada, neprikladne uporabe, diranja ili kori

Stenja neoriginalnih rezervnih dijelova.

9. ODLAGANJE

Prilikom zbrinjavanja proizvoda , razvrstajte otpadne proizvode kao otpad od elektri¢nih ili

elektronickih proizvoda ili ih predajte lokalnom sustavu za prikupljanje otpada.

Odvojeno prikupljanje i recikliranje otpadne opreme u trenutku odlaganja pomoc¢i ¢e
I osigurati da se reciklira na nagin koji $titi ljudsko zdravlje i okoli§. Obratite se lokalnim

vlastima za informacije o tome gdje mozete odloziti pumpu za vodu na recikliranje
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1.\ BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Deze handleiding bevat installatie- en bedieningsinstructies voor deze pomp. Als u andere vragen
hebt over deze apparatuur, neem dan contact op met uw leverancier.

Bij het installeren en gebruiken van deze elektrische apparatuur moeten altijd de
basisveiligheidsmaatregelen in acht worden genomen, waaronder de volgende:

1.11EC

Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inclusief kinderen) met verminderde
lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens of met gebrek aan ervaring en kennis, tenzij zij
onder toezicht staan of instructies hebben gekregen over het gebruik van het apparaat van een
persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid.

Kinderen moeten onder toezicht staan om ervoor te zorgen dat ze niet met het apparaat spelen.
1.2 ENJUKCA

Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en personen met beperkte fysieke,
zintuiglijke of mentale capaciteiten of gebrek aan ervaring en kennis, als zij onder toezicht staan of
instructie hebben gekregen over het veilige gebruik van het apparaat en de gevaren begrijpen.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

Kinderen mogen niet zonder toezicht schoonmaken en gebruikers onderhouden.

1.3 Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de fabrikant, diens serviceagent
of vergelijkbaar gekwalificeerde personen om gevaar te voorkomen.

1.4 De pomp moet worden gevoed via een aardlekschakelaar (RCD) met een nominale aardlekstroom
s 30 mA.

1.5 Elektrische installatie en verwijzing naar nationale bedradingsvoorschriften.

1.6 In vaste bedrading aangebrachte voorzieningen voor ontkoppeling in overeenstemming met de
bedradingsvoorschriften.

1.7 Risico op elektrische schokken. Alleen aansluiten op een aftakkingscircuit dat is beveiligd met een
aardlekschakelaar (GFCI). Neem contact op met een professioneel opgeleide en gekwalificeerde
elektricien als u niet kunt controleren of het circuit wordt beveiligd door een aardlekschakelaar.
1.8 Om het risico van elektrische schokken te voorkomen, moet u de aardedraad op de motor
(groen/geel) aansluiten op het aardingssysteem.
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1.9 Deze pomp is bedoeld voor gebruik bij vast geinstalleerde ingegraven of bovengrondse
zwembaden en kan ook worden gebruikt bij bubbelbaden en spa's met een watertemperatuur onder
de 50°C. Vanwege de vaste installatiemethode wordt deze pomp niet aanbevolen voor
bovengrondse zwembaden die gemakkelijk kunnen worden gedemonteerd voor opslag.

1.10 De pomp is niet onderdompelbaar.

1.11 Open nooit de binnenkant van de motorbehuizing van de aandrijving.

& WAARSCHUWING:

* Vul de pomp met water voordat je begint. Laat de pomp niet drooglopen. Als de pomp droogloopt,

wordt de mechanische afdichting beschadigd en gaat de pomp lekken.

* Voordat u onderhoud gaat plegen aan de pomp, moet u de stroom naar de pomp UIT schakelen
door het hoofdcircuit naar de pomp los te koppelen en alle druk van de pomp en het leidingsysteem
te halen.

* Draai nooit schroeven vast of los terwijl de pomp in werking is.

» Zorg ervoor dat de inlaat en uitlaat van de pomp niet verstopt zijn door vuil.
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2.TECHNISCHE SPECIFICATIES

Geadviseerd P1 ) Circulatie (m*/h)
Spanning | Qmax | Hmax
Model volume
KW (V/H2) | (m*h) | (m) Op 10m Op 8m
zwembad (m®)
DS15 20-40 0.66 230/ 20.7 15.0 10.5 14.7
DS19 30-50 0.80 50/60 232 17.0 14.3 18.7
3.ALGEMENE MAAT (mm)
Binnendraad (G2")
Binnendraad Buitendraad (FBT2")
(62"
Buitendraad
(FBT2")
\es = ."‘:f"‘" -t
o f i I\ "‘.
S3 | i A\
|‘| f e i
J e B )
I 4 |
452 954
579
235
201
Figuur 1
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4 INSTALLATIE

4.1 Locatie van de pomp

1) Installeer de pomp zo dicht mogelijk bij het zwembad om wrijvingsverlies te verminderen en de
efficiéntie te verbeteren.

2) Om direct zonlicht, hitte of regen te vermijden, is het aan te raden om de pomp binnen of in de
schaduw te plaatsen.

3) Installeer de pomp NIET in een vochtige of niet-geventileerde ruimte. Houd de pomp en motor
minstens 150 mm uit de buurt van obstakels. Pompmotoren hebben een vrije luchtcirculatie nodig
om te koelen.

4) De pomp moet horizontaal worden geinstalleerd en met schroeven in het gat op de steun worden

vastgezet om onnodig lawaai en trillingen te voorkomen.

4.2 Leidingen

1) Grootte pompinlaat/uitlaat: optioneel met 48,5/50/60,3/63 mm.

2) Voor een optimale afvoer van het zwembad wordt aangeraden een buis met een diameter van 63
mm te gebruiken. Gebruik bij het installeren van de in- en uitlaatfittingen (verbindingen) speciaal
afdichtmiddel voor PVC-materiaal.

3) De diameter van de zuigleiding moet gelijk of groter zijn dan de diameter van de inlaatleiding om
te voorkomen dat de pomp lucht aanzuigt, wat de efficiéntie van de pomp zal beinvloeden.

4) De leidingen aan de zuigzijde van de pomp moeten zo kort mogelijk zijn.

5) Voor de meeste installaties raden we aan om een klep te installeren op zowel de aanzuig- als de
retourleiding van de pomp, wat handiger is voor routineonderhoud. We raden echter ook aan om
een klep, bocht of T-stuk op de aanzuigleiding niet dichter bij de voorkant van de pomp te
installeren dan zeven keer de diameter van de aanzuigleiding.

6) Het pijpleidingsysteem van de pompuitlaat moet worden uitgerust met een terugslagklep om te
voorkomen dat de pomp wordt blootgesteld aan de invloed van waterrecirculatie en waterslag bij

het stoppen van de pomp.
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4.3 Kleppen en fittingen
1) Ellebogen mogen niet dichter dan 350 mm bij de inlaat zitten. Installeer ellebogen van 90° niet

rechtstreeks in de inlaat/uitlaat van de pomp. De verbindingen moeten strak zijn.

/ [ j\ <&<—— Elleboog
- —

Terugkeer naar zwembad

63mm (aanbevolen) >

< =350mm >|

T
!

Aanzuiging 63mm

= 1
T #

(aanbevolen)

Figuur 2

* De pompinlaat/uitlaatmaat van de unie: optioneel met 48,5/50/60,3/63 mm.

2) Overstroomde aanzuigsystemen moeten schuifafsluiters hebben op de aanzuig- en retourleiding
voor onderhoud; de schuifafsluiter aan de aanzuig mag echter niet dichter dan zeven keer de
diameter van de aanzuigleiding zijn, zoals beschreven in dit hoofdstuk.

3) Gebruik een terugslagklep in de retourleiding als er een aanzienlike hoogte is tussen de
retourleiding en de uitlaat van de pomp.

4) Zorg ervoor dat u terugslagkleppen installeert als u leidingen parallel aan andere pompen aansluit.

Dit helpt om omgekeerde rotatie van de waaier en de motor te voorkomen.

4.4 Controle voor de eerste inbedrijfstelling

1) Controleer of de pompas vrij draait;

2) Controleer of de voedingsspanning en -frequentie overeenkomen met het typeplaatje;
3) Tegenover het ventilatorblad moet de draairichting van de motor rechtsom zijn;

4) Het is verboden om de pomp te laten draaien zonder water.
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4.5 Applicatievoorwaarden

Omgevingstemperatuur Installatie binnenshuis, pomp is bedoeld voor continu gebruik bij dit
temperatuurbereik: -10 - 42°C

Watertemperatuur 5°C-50°C

Zout water beschikbaar Zoutconcentratie tot 3,5%, d.w.z. 35 g/l

Vochtigheid <90% RH, (20°C%2°C)

Hoogte Niet hoger dan 1000 m boven zeeniveau

Installatie De pomp kan max. 2 m boven het waterniveau

Bescherming Klasse F, IP55

5. INSTELLING EN BEDIENING

5.1 Weergave op bedieningspaneel

4 /@ \ ® Weergave loopvermogen/vermogen

Timerindicator 1/2/3/4

}D @ Lopende capaciteit / vermogensindicator
0%
ow

Terugspoelen / ontgrendelen

Omhoog / omlaag: om de waarde van de

instelling te wijzigen

Timerinstelling / stroomuitlezing

Aan/uit
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5.2 Overzicht opstartproces

Opstartproces
Opstart Zelfaanzuigend : Zelf controleren Pomp draait
(StapT) Tellen(;s::£)1500s : | (5?2:3) iStap4)
@ Stap1: Opstart
® Houd langer dan 3 seconden ingedrukt om het scherm te ontgrendelen.
® Druk op om de pomp op te starten.

@ Stap2: Zelfaanzuigend

® De pomp begint af te tellen vanaf 1500s; wanneer het systeem detecteert dat de pomp vol water

zit, stopt het aftellen en wordt het aanzuigen automatisch beéindigd;

® Gebruikers kunnen het zelfaanzuigproces handmatig afsluiten door langer dan 3 seconden op

te drukken. Maar het wordt aanbevolen dat gebruikers ervoor zorgen dat de pomp vol

water is voordat ze het zelfaanzuigproces afsluiten;

® Gebruikers kunnen de parameterinstelling invoeren om de standaard zelfaanzuigfunctie uit te

schakelen (zie 5.8).
® Stap3: Zelf controleren

® De pomp controleert opnieuw gedurende 30 seconden om er zeker van te zijn dat het

zelfaanzuigen (stap 2) voltooid is.

@ Stap4: Pomp draait

® De pomp draait op 80% van de bedrijfscapaciteit bij de eerste opstart na het zelfaanzuigen.

5.3 Opstarten

Wanneer de stroom wordt ingeschakeld, licht het scherm gedurende 3 seconden volledig op, wordt
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de apparaatcode weergegeven en gaat het vervolgens over in de normale werkstatus. Wanneer het

scherm is vergrendeld, licht alleen de knop op; houd langer dan 3 seconden ingedrukt

om het scherm te ontgrendelen. Het scherm wordt automatisch vergrendeld als er langer dan 1

minuut geen bediening plaatsvindt en de helderheid van het scherm wordt gereduceerd tot 1/3 van

de normale weergave. Druk kort op om het scherm te wekken en de relevante

bedrijfsparameters in acht te nemen.

5.4 Zelfaanzuigend

Telkens wanneer de pomp wordt gestart, begint hij zichzelf aan te vullen.

Als de pomp zelfaanzuigt, begint het aftellen vanaf 1500s en stopt het automatisch als het systeem
detecteert dat de pomp vol water zit. Daarna controleert het systeem opnieuw 30s om er zeker van
te zijn dat het zelfaanzuigproces is voltooid.

Gebruikers kunnen het zelfaanzuigende vermogen handmatig uitschakelen door langer dan 3

seconden op te drukken. De pomp zal bij de eerste keer opstarten op de standaardsnelheid

van 80% draaien.

Opmerking:

1) De pomp wordt geleverd met zelfaanzuigende functie. Telkens wanneer de pomp opnieuw wordt
opgestart, zal deze automatisch zelfaanzuigend werken. Gebruikers kunnen de
parameterinstelling invoeren om de standaard zelfaanzuigfunctie uit te schakelen (zie 5.8).

2) Als de zelfaanzuigfunctie standaard is uitgeschakeld en de pomp lange tijd niet is gebruikt, kan het

waterniveau in de zeefkorf dalen. Gebruikers kunnen de zelfaanzuigfunctie handmatig activeren

door beide 3 seconden ingedrukt te houden. De instelbare periode is van 600s tot

1500s (standaardwaarde is 600s).
3) Nadat het handmatig zelfaanzuigen is voltooid, keert de pomp terug naar de vorige toestand

voordat het handmatig zelfaanzuigen werd geactiveerd.

4) Gebruikers kunnen langer dan 3 seconden op drukken om de handmatige zelfprimin g af te

sluiten.
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5.5 Terugspoelen

Gebruikers kunnen de terugspoeling of snelle recirculatie in elke lopende toestand starten door op

te drukken.
Standaard Instelbereik
Tijd 180s
Druk op of om aan te passen van 0 tot 1500s met
30 seconden voor elke stap.
Lopende capaciteit 100% 80-100%, voer de parameterinstelling in (zie 5.8)

Terugloop verlaten:

Wanneer de terugspoelmodus is ingeschakeld, kunnen gebruikers 3 seconden ingedrukt

houden om de modus te verlaten.

5.6 Instelling Lopende Capaciteit

1 Houd langer dan 3 seconden ingedrukt om het scherm te ontgrendelen;
2
Druk op om te starten. De pomp draait op 80% van de bedrijfscapaciteit
bij de eerste opstart na het zelfaanzuigen.
3
Druk op of om de loopcapaciteit in te stellen tussen 30%-100%,
elke stap met 5%.
4
Houd langer dan 3 seconden ingedrukt om het real-time vermogen af te
lezen.
Het zal terugkeren naar de weergave van de lopende capaciteit na 10s zonder
bediening.
Opmerking:

1) Wanneer de bedrijfscapaciteit wordt aangepast, slaat het systeem de laatste parameter
automatisch op.

2) Bij het instellen van 100% snelheid zal de pomp automatisch de snelheid verhogen als de
weerstand van de pijpleiding hoog is, maar zal het nominale vermogen van elk model niet
overschrijden.

140




5.7 Timermodus

Het in-/uitschakelen en de capaciteit van de pomp kunnen worden geregeld door een timer, die naar

behoefte dagelijks kan worden geprogrammeerd. Er kunnen maximaal 4 timers worden ingesteld op

het bedieningspaneel.

1
Open de timerinstelling door op

2
Druk op of om de lokale tijd in te stellen. Druk op om te bevestigen
en naar timer-1 instelling te gaan.

3 Wanneer de timer-1-instelling wordt ingevoerd, zal de timerindicator 1 oplichten. "StA"
wordt weergegeven op het scherm. Druk op om verder te gaan en druk
vervolgens op of om de starttijd van timer-1 in te stellen (met 30 minuten
voor elke stap), druk op om te bevestigen.

4 Wanneer de starttijd van timer 1 bevestigd is, verschijnt "End" op het scherm. Druk op

om verder te gaan en druk vervolgens op of om de eindtijd van
timer-1 in te stellen (met 30 minuten voor elke stap), druk op om te bevestigen.

5 Wanneer de eindtijd van timer 1 is bevestigd, verschijnt "SPd" op het scherm. Druk op

om door te gaan en druk vervolgens op of om de capaciteit van
timer-1 in te stellen (30% - 100%, elke stap met 5%), druk op om te bevestigen.

6 Wanneer de instelling van timer 1 voltooid is, herhaalt u stap 3 - 5 om de instelling van
timer 2 - 4 te voltooien.

Opmerking:

1) Als de timermodus is geactiveerd en de ingestelde tijdsperiode de huidige tijd bevat, zal de pomp

2) Als de ingestelde tijdsperiode niet de huidige tijd bevat, gaat de timerindicator (1 of 2 of 3 of 4)

beginnen te draaien volgens de ingestelde capaciteit en zal de bijbehorende timerindicator (1 of

2 of 3 of 4) blijven branden en zal de ingestelde capaciteit op het scherm worden weergegeven.

die op het punt staat te gaan lopen, branden en knipperen en wordt de huidige tijd op het scherm
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weergegeven.

3) Als gebruikers tijdens het instellen van de timer willen terugkeren naar het vorige instellingsitem,

houd dan beide 3 seconden ingedrukt.

4) Als gebruikers geen 4 timers nodig hebben, kunnen ze 3 seconden ingedrukt houden nadat

ze de instelling van de specifieke timer hebben voltooid; het systeem slaat dan automatisch de

huidige ingestelde waarde op en activeert de timermodus.

5) Wanneer de timermodus is ingeschakeld, kunnen gebruikers de instelling van elke timer

controleren. Druk op om de specifieke timer (1 of 2 of 3 of 4) te selecteren en de

bijpehorende timerindicator gaat branden. Druk vervolgens op om de starttijd, eindtijd en

de instelling van de lopende capaciteit van de geselecteerde timer te controleren.

6) Gebruikers kunnen 3 seconden ingedrukt houden om het real-time vermogen af te lezen en

het zal terugkeren naar de timerweergave na 10 seconden zonder bediening.

7) Gebruikers kunnen de timermodus verlaten door 3 seconden ingedrukt te houden.

5.8 Parameterinstelling

Fabrieksinstellin

Houd in de OFF-modus beide gedurende 3 seconden
gen herstellen ingedrukt.
Controleer de Houd in de OFF-modus beide gedurende 3 seconden
softwareversie ingedrukt.

Houd in de OFF-modus beide gedurende 3 seconden

Voer de ingedrukt om de parameterinstelling te openen. Het parameteradres

parameterinstell (links) en de standaardwaarde (rechts) knipperen afwisselend op het

ngin scherm. Gebruikers kunnen op of drukken om de huidige

waarde aan te passen en 3 seconden ingedrukt houden
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om naar het volgende parameteradres te gaan.

De

parameterinstelling wordt afgesloten na 10 seconden zonder

bediening.
Parameter Standaardin
Beschrijving Instelbereik
Adres stelling
1 Di2 (digitale ingang 2) 100% 30-100%, in stappen van 5%
2 Di3 (digitale ingang 3) 80% 30-100%, in stappen van 5%
3 Di4 (digitale ingang 4) 40% 30-100%, in stappen van 5%
4 Terugspoelcapaciteit 100% 80-100%, in stappen van 5%
Zelfaanzuigend vermogen
25: maakt mogelijk
5 bij elke start in- of 25
0: schakelt uit
uitschakelen

Bijvoorbeeld: Hoe de zelfrimpende functie inschakelen/uitschakelen?

1) Parameterinstelling invoeren: Houd in de uit-modus beide gedurende 3

seconden ingedrukt;

2) Selecteer het parameteradres: Houd beide gedurende 3 seconden

ingedrukt om naar het volgende parameteradres te gaan, wissel op deze manier naar

adres 5;

3) Zelfaanzuigend vermogen bij elke start in- of uitschakelen: Instellen door op

te drukken , 25= Inschakelen, O=Uitschakelen.

Externe bediening kan worden ingeschakeld via de volgende contacten.

6.BESCHERMING EN FALEN
6.1 Waarschuwing voor hoge temperatuur en snelheidsreductie

Tijdens normaal bedrijf (behalve terugspoelen/zelfaanzuigen) gaat de module

of

in de

hoge-temperatuurwaarschuwingsstand wanneer de temperatuur de activeringsdrempel voor de

hoge-temperatuurwaarschuwing (81 °C ) bereikt; wanneer de temperatuur daalt tot de
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activeringsdrempel voor de  hoge-temperatuurwaarschuwing (78 °C ), wordt de
hoge-temperatuurwaarschuwingsstand opgeheven. Op het display worden afwisselend ALO1 en de

rijsnelheid weergegeven.

Als ALO1 voor de eerste keer wordt weergegeven, wordt de bedrijfscapaciteit automatisch verlaagd

zoals hieronder aangegeven:

1) Als de huidige bedrijfscapaciteit hoger is dan 85%, wordt de bedrijfscapaciteit automatisch
verlaagd met 15%;

2) Als de huidige bedrijfscapaciteit tussen 70% en 85% ligt, wordt de bedrijfscapaciteit automatisch
verlaagd met 10% ;

3) Als de huidige bedrijfscapaciteit lager is dan 70%, wordt de bedrijfscapaciteit automatisch

verlaagd met 5%.

6.2 Onderspanningsbeveiliging
Als het apparaat detecteert dat de ingangsspanning lager is dan 198 V, beperkt het de huidige

rijsnelheid. Het weergavegebied toont afwisselend ALO2 en de rijsnelheid.

1)Wanneer de ingangsspanning lager is dan of gelijk is aan 180 V, wordt de werkcapaciteit beperkt
tot 70%;

2)Als het bereik van de ingangsspanning tussen 180V en 190V ligt, wordt de werkcapaciteit beperkt
tot 75%;

3)Als het bereik van de ingangsspanning tussen 190V en 198V ligt, wordt de werkcapaciteit beperkt

tot 85%.

6.3 Problemen oplossen

Probleem Mogelijke oorzaken en oplossing

- Voedingsfout, losgekoppelde of defecte bedrading.

- Zekeringen doorgebrand of thermische overbelasting open.
Pomp start
- Controleer of de rotatie van de motoras vrij kan bewegen en niet geblokkeerd is.
niet
- Door lange tijd niet te werken. Haal de stekker uit het stopcontact en draai de achteras

van de motor een paar keer met de hand rond met een schroevendraaier.
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- Maak het pomphuis/zeefhuis leeg. Zorg ervoor dat het pomp-/zeefhuis gevuld is met
water en dat de O-ring van het deksel schoon is.

- Losse aansluitingen aan de aanzuigzijde.

Pomp trekt
- Zeefkorf of afschuimkorf vol met wvuil.
niet aan
- Zuigzijde verstopt.

- Als de afstand tussen de pompinlaat en het vloeistofniveau groter is dan 2 m, moet de

installatiehoogte van de pomp worden verlaagd.

- Pomp trekt niet aan.
Lage
- Lucht die in de aanzuigleiding komt.
waterstroo
- Mand vol afval.
m
- Onvoldoende waterpeil in zwembad.

- Luchtlek in aanzuigleiding, cavitatie veroorzaakt door beperkte of te kleine

aanzuigleiding of lek op een verbinding, laag waterpeil in zwembad en onbeperkte
Pomp maakt
afvoerretourleidingen.
lawaai
- Trillingen door verkeerde installatie enz.

- Beschadigd motorlager of waaier (neem contact op met de leverancier voor reparatie).

6.4 Foutcode
Als het apparaat een storing detecteert, stopt het automatisch en wordt de foutcode weergegeven.

Controleer na 15 seconden stoppen of de storing is verholpen. Als de storing is verholpen, werkt de

pomp weer.
Item | Foutcode Details
1 E001 Beschrijving | Abnormale ingangsspanning: de voedingsspanning ligt buiten het
bereik van 165V tot 275V.
Proces De pomp stopt automatisch gedurende 15 seconden en gaat weer
verder als de voedingsspanning binnen het bereik valt.
2 E002 Beschrijving | Uitgangsoverstroom: De piekstroom van de pomp is hoger dan de
beveiligingsstroom.
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Proces

De pomp stopt automatisch gedurende 15 seconden en hervat dan
zijn werking, als dit drie keer continu gebeurt, wordt de pomp
uitgeschakeld en moet deze handmatig worden gecontroleerd en

opnieuw worden opgestart.

E101

Beschrijving

Oververhitting koellichaam: De temperatuur van het koellichaam

bereikt 91°C gedurende 10sec.

Proces

De pomp stopt automatisch gedurende 30 seconden en gaat weer

verder als de temperatuur van het koellichaam lager is dan 81°C.

E102

Beschrijving

Fout koellichaamsensor: De koellichaamsensor detecteert een

open of kortsluiting.

Proces

De pomp stopt automatisch gedurende 15 seconden en gaat weer
verder als wordt gedetecteerd dat de koellichaamsensor niet open of

kortgesloten is.

E103

Beschrijving

Fout in de masterbesturing:De masterbesturing is defect.

Proces

De pomp stopt automatisch gedurende 15 seconden en hervat dan
zijn werking, als dit drie keer continu gebeurt, wordt de pomp
uitgeschakeld en moet deze handmatig worden gecontroleerd en

opnieuw worden opgestart.

E104

Beschrijving

Fase-uitvalbeveiliging: motorkabels zijn niet aangesloten op de

masterbesturing.

Proces

De pomp stopt automatisch gedurende 15 seconden en hervat dan
zijn werking, als dit drie keer continu gebeurt, wordt de pomp
uitgeschakeld en moet deze handmatig worden gecontroleerd en

opnieuw worden opgestart.

E105

Beschrijving

Storing AC-stroom bemonsteringscircuit: wanneer de pomp is
uitgeschakeld, is de voorspanning van het bemonsteringscircuit

buiten het bereik van 2,4 V~2,6 V.

Proces

De pomp moet handmatig worden uitgeschakeld en opnieuw worden

gestart.
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E106

Beschrijving

Abnormale gelijkspanning:De gelijkspanning ligt buiten het bereik

van 210V tot 420V.

Proces

De pomp stopt automatisch gedurende 15 seconden en hervat dan
zijn werking, als dit drie keer continu gebeurt, wordt de pomp
uitgeschakeld en moet deze handmatig worden gecontroleerd en

opnieuw worden opgestart.

E107

Beschrijving

PFC-bescherming: PFC-bescherming vindt plaats op de

masterbesturing.

Proces

De pomp stopt automatisch gedurende 15 seconden en hervat dan
zijn werking, als dit drie keer continu gebeurt, wordt de pomp
uitgeschakeld en moet deze handmatig worden gecontroleerd en

opnieuw worden opgestart.

10

E108

Beschrijving

Overbelasting motorvermogen: het motorvermogen overschrijdt

het nominale vermogen met 1,2 keer

Proces

De pomp stopt automatisch gedurende 15 seconden en hervat dan
zijn werking, als dit drie keer continu gebeurt, wordt de pomp
uitgeschakeld en moet deze handmatig worden gecontroleerd en

opnieuw worden opgestart.

1

E201

Beschrijving

Fout op de printplaat: wanneer de pomp is uitgeschakeld, ligt de
voorspanning van het bemonsteringscircuit buiten het bereik van 2,4

V~2,6 V.

Proces

De pomp moet handmatig worden uitgeschakeld en opnieuw worden

gestart.

12

E203

Beschrijving

RTC-tijd leesfout: Het lezen en schrijven van de informatie van de

timer klok is onjuist.

Proces

De pomp moet handmatig worden uitgeschakeld en opnieuw worden

gestart.

13

E204

Beschrijving

Fout bij lezen van displayboard EEPROM: lezen en schrijven van

informatie van displayboard EEPROM is onjuist.
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Proces

De pomp moet handmatig worden uitgeschakeld en opnieuw worden

gestart.
14 E205 Beschrijving | Communicatiefout: de communicatie tussen de displaykaart en de
masterbesturing is gestoord gedurende 15 seconden.

Proces De pomp stopt automatisch gedurende 15 seconden en gaat weer
verder als de communicatie tussen het display en de master driver
board 1 seconde duurt.

15 E207 Beschrijving | Geen waterbescherming: de pomp heeft geen water.

Proces Stop de pomp handmatig, vul de pomp met water en start hem
opnieuw. Als dit twee keer achter elkaar gebeurt, wordt de pomp
uitgeschakeld en moet deze handmatig worden gecontroleerd.

16 E209 Beschrijving | Verlies van aanzuiging: de pomp kan niet zelfaanzuigend werken

om redenen zoals overschrijding van het aanzuigbereik of een te

gecompliceerde pijpleiding.

Proces

Controleer de pomp of pijpleiding op lekkage, vul de pomp met water

en start hem opnieuw.

7. ONDERHOUD

Maak de zeefkorf regelmatig leeg. De korf moet worden geinspecteerd door het doorzichtige deksel

en worden geleegd als er een duidelijke stapel afval in zit. Volg de volgende instructies op:

1). Koppel de voeding los.

2). Schroef het deksel van de zeefkorf linksom los en verwijder het.

3). Til de zeefkorf op.

4). Leeg het opgesloten afval uit de korf en spoel indien nodig het vuil uit.

Opmerking: Klop niet met het plastic mandje op een hard oppervlak, want dan raakt het

beschadigd.

5). Inspecteer de korf op tekenen van beschadiging en vervang deze.

6). Controleer de O-ring van het deksel op rek, scheuren, barsten of andere schade.
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7). Plaats het deksel terug, handvastdraaien is voldoende.

Opmerking: Regelmatige inspectie en reiniging van de zeefkorf verlengt de levensduur.

8. GARANTIE & UITSLUITINGEN

Indien een defect aan het licht komt tijdens de garantieperiode, zal de fabrikant, naar eigen keuze,

het artikel of onderdeel op eigen kosten repareren of vervangen. Klanten moeten de

garantieclaimprocedure volgen om het voordeel van deze garantie te verkrijgen.

De garantie vervalt in geval van onjuiste installatie, onjuiste bediening, onjuist gebruik, knoeien of

gebruik van niet-originele reserveonderdelen.

9. AFVOER

Wanneer u het product weggooit, sorteer het dan als afval van elektrische of
elektronische  producten of lever het in bij het plaatselike
afvalinzamelingssysteem. Het gescheiden inzamelen en recyclen van afgedankte

apparatuur op het moment dat deze wordt weggegooid, helpt ervoor te zorgen

dat de apparatuur wordt gerecycled op een manier die de volksgezondheid en het milieu beschermt.

Neem contact op met uw gemeente voor informatie over waar u uw waterpomp kunt inleveren voor

recycling.
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